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Már otthon van.__
Budapest, január 26.

Harmadik napja tart a vita, hogy 
a pari au tent Khuennck bizalmatlansá­
gét szavazzon. Hogy hány napig tart 
még, no kutassak; hogy a végén meg- 
iiapja a bizalmatlanságot, bizonyosan 
tudjuk. l)e a harmadik nap alkonyán 
állapítsa! rnog azt, amit a fejünk lio- 
niolvba fúrásával neun nullázhatunk ki 
a valóságból: Kliuen ós emberei már 
jóformán belenie 1 egedtok a bársonyszé­
kekbe s ami különösen Khuent illeti, 
mar egészen otthonosan érzi magát a, 
parlamentben. A programmját felolvas­
hatta, Ha olyan politikus támadta, aki­
nek súlya van, nyomban alkalmat kórt 
és kapott, hogy feleljen neki. Ha kel­
lett, mint tegnap, egyetlen ülésben há­
romszor is felszólalt. i)e megengedi már 
magánadé .azt is, hogy válogasson, kit 
akar meghallgatni, kit nem. " Bejön az 
ülésterembe s mindig akad, akivel eldis­
kuráljon ; kimegy a folyosóra és kedé­
lyesen tárgyal ismert vagy ismeretlen 
emberekkel, talán kiszemelt főispán- 
jelöltekkel. Mer gratulálni, ha valárni 
tetszik neki s mer gúnyosan moso- 
lyogni, ha valami nem vág a szúrni tá­
jaiba. Ha kétszáz főnyi többség ülne a • 
háta mögött s egy nemzet lelkesedése 
önténé ereibe a bátorságot, sokkal ott­

honosabban akkor se erezhetné magát, 
Ját-szsza-e a magát otthon érzőt vagy 
igazán melegen ül-e már, nem tudjuk. 
De hogy a Eejérváry sorsára nem ke- 

; rült, azt. meg kell állapítani.
V égézzé el a saját iclkiismerctóvel 

a parlament, hogy jói van-e ez igy. Az 
embernek nem kell okvetetlenül bot- 
rányra, padtörésekre és barrikádókra 
gondolni, amikkel Khuenek kényelmes 
helyfoglalását meg kellett volna, akadár 
lyozm. Xyilván az is elég lett volna, ha, 
a parlamenti párták spártai rövidséggel 
és illő ünnepélyességgel megcsinálják 
azt, amiben egyetértettek: — ha mind­
járt a legelső ülésben megszavazzák a- 
bizalmatlansági indítványt, Ezzel a bé­
lyeggel a kormány sem miesetre sem 
terpeszkedhetett volna el a parlament­
ben s a nemzet nem vált volna kérdő­
jellé, nem tudván megérteni, hogy a 
parlament mért teszi taktikájával lehe­
tővé a parlamentben ős nemzetben gyö­
kérte len ül "álló Kliiíen-kormánynak a 
kényelmes elhelyezkedést, De ma már 
késő reklamálni. A szemrehányások is 
annyit érnének, mint. megázás után az 
esernyő. Ha már a parlament minden 
idejűben alkalmazott, m eg'b él végzés nél­
kül tette lehetővé Kimennek, hogy föl­
ni c I égiedjók, hogy beszelhessen s hogy 
bizonyos jelszavaikat: is kidobhasson a 
publikum közé: akkor most az a leg­
több kötelesség, hogy a. parlament több­

sége ne csépéljen üres szalmát, hanem 
azzal a bizalmatlansági inditványuy:1 
kapcsolatosan, melylyel ez a kormány 
alighanem keveset fog törődni, hozzon 
ojyan konkrét határozatot is, mely a 
parlament többségének álláspontját- a 
kormánynyal, de magával a koronáival 
szemben is tisztázza.

Ebből a szempontból nagyon sze­
rencsésnek és szükségesnek taiaij uk azt 
a határozati javaslatot-, melyet a, kepvi- 
selöház mai ülésé ben' Kossuth Ferencz 
terjesztett be. Kossuth Ferencz. ezzel a 
határozati javaslattal az-t czélozz-a, hogy 
a parlament többsége s igy a parlament 
foglaljon állást a külön bank felállítása 
mellett, Ha Khuen, szóhoz jutván, meg 
merte koczkáztatni azt a történelmi fak­
tumokkal ellenkező állítást, hogy a 
bunkkórdésben a törvényhozás még 
nem is íixiroz ta féiremagy arázhat ai lan 
álláspont jut:, nos, akkor győződjék meg 
saját szemeivel a valóságról. Úgy keli 
lenni, hogy a hédervári struccz csak azt 
fogadja .oí valóságnak, amit a szemeivel 
kénytelen fátiu: nos, hát mondja ki ez 
a Ház még égyszer, dörögje most már 
Khuen fülébe egyenesen, hogy kívánja, 
akarja, követeli a külön bank felállítá­
sát. Bs ha a parlament többsége — 
mar pedig az egyesült függetlenségi 
pártok most is többséget jelentenek — 
hangsúlyosan megismétli, hogy a külön 
bank felállításához ragaszkodik, akkor

Mielőtt kétségbeesnénk.
Irta: Tiniár Szaniszló,

(Utánnyomás ti fos.)

Selyem suhogása, ékszerek ragyogása, 
villamos körték fényárja . . . Pgy látszott, 
mintha mindazok, akik a teremben voltak, [ 
kivétel nélkül a szerencse és boldogság gyér- I 
ni ekéi lettek volna. Minden, ami itt 'volt. és | 
a testi szemeknek láthatóvá lett, kényelmet, 
jólétet, az élettel szemben való gondatlan - 
súgót fejezett ki. A ka ez ér asszonyok, a ma­
guk nyílt és titkos fürtjeikkel vidáman mo­
solyogtak s az élvezettől kipirultak lettek 
volna, ba az arezokat takaró finom bajpor 
ezt a pirt'láttatni engedi. Még a zenészek a 
]X>diumoitV is oly vígam húzták a tánczdara­
bokat, mintha ők is részesei lettek volna a I 
bálnak s megfeledkeztek róla, hogy ők itt a 1 
gyönyörök éjszakáján a munkát képviselik.

Csalt egy lény volt itt, aki nem 'volt 
boldog. Egyike a szépeknek. Hódító a maga 
megjelenésében; büszke lermete1 pompás 
arezsziuo és tündöklő szemei leigázhattak 
voíma bármilyen férfiút. íhidatálum is volt 
szépségének és hóditó voltának. Hisz annyi 
hízelgő ajk ismételte, előtte, hogy vak és 
siket lett volna a maga előnyei iránt, ha e] 
nem hiszi.

S mégsem volt boldog. Pedig már szü­
letése, származása és neveltetése arra pre­
desztinálta, hogy a boldogok közé soroztas 
Fák. Az, amit közönségesen az élet gondjá­
nak neveznek, teljes életében tá\iol maradt

tőle. Mesés gazdagságban növekedett föl s 
mesés hozományt, kapott, mikor férjhez 
ment. Egyike volt azoknak, akiknek minden 
rendelkezésökrc állt s kívánságait alig fe­
jezte ki, máris teljesültek. Csak inteni-e kel­
lett és férj, meg szolgák siettek, hogy pa­
rancsait teljesítsék.

S a vidámak közt mégis ő volt az egyet­
len szomorú és boldogtalan teremtés. Oly 
boldogtalan, hogy a fényben s illatban, mely 
a termet elárasztotta, vsak az élet rútságá­
nak -szennyes árját látta. Mindennek csak a 
visszáját vette észre.

A férje melléje, került véletlenül tánez- 
közhen. Ez meglátta .rajta a kedélyváHozást, 
h gyöngéden, ahogyan csak ő tudott beszélni, 
(ah, vsak ö tudta, milyen varázs lakozott 
egykor e gyöngédségben!) megkérdezte tőle;

Mi az oka leli angolt Ságodnak, Riza ?
Az asszony elfordult. Büszke nyakát 

kissé lehajtotta s mosolyt erőltetve ajkára, 
lm lka a válaszolt:

Semmi, semmi! Csak a. fűzőm saruit
kissé.

— Hisz azon könnyű segíteni. A terem 
mellett van egy kis kabinet. Menj oda. be. 
Küldök egy ruhatáros asszonyt segítségedre. 
Ott meglazíthatod.

— Nem, nem! Majd vsak kibírom. Menj 
és szórakozz tovább!..,

*

Ha a férj gondolatait nem foglalták 
volna le inas dolgok, észrevetto volna ebben 
a hangban a. Heine harangját. Olyan volt ez 
a hang, minit azé a meghasadt harangé. Szólt

ugyan, de a repedés átrezgett rajta és el­
árulta, hogy beteg volt.

De a térj futott másfelé, mert megnyug­
tatta az asszony, mosolygása. Ö pedig, a 
büszke hattyú, magára maradt gondolataival 
és tópelődéseive!, noha az udvari ók és szép- 
tevők egész raja vette körül. De ezek közt is 
egyedül, elhagyottan, a legszomorubb ma­
gányban érezte magát

Mert meglátott és meghallott valamit 
vélotlensvghől. Az egyik fülkében állt telje 
-mi elrejtőzve, amikor férje egy asszonynak 
akit némelyek nálánál is szebbnek tartottak, 
odasugta:

— Egyedül lesz holnap?
— A férjem holnap reggel elutazik". 

Szabad leszek egész nap. Várom. De mondja 
meg gyorsan, híol '■!

— A szokott helyen.
Csak ennyiből állt a párbeszéd. A gxü- 

lölt rivális tovább lebegett s az ő férje kul­
logott, utána. De ebből a néhány szóból meg­
értett mindent. Hogy megcsalták. Rutul 
megbántották egyetlen érzésében, melyet 
nagxnak és szentnek tartott: a szol-elmében

— Ennyire jutottam tehát! Szépségem, 
melyet annyira magasztaltak előttem, "mű­
veltségein, előkelő gondolkozásom, mind 
csak arra volt, jó, hogy az első jött-mmu, 
(mely megcsalt mi nem lát jött-mentet a 
riválisában ü elhódítsa tőlem a férjemet?. .
Ah, ezek után nincs n\ár az életnek semmi 
ezé!ja!

*
Az az elhatározás érlelődött meg benne 

hogy megválik az élettől. Nom akarta többé

m
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a bécsi hazugságról lehull a fügefalevél 
is, akkor Khuenék nem játszhatnak a 
szavakkal, mintha a külön banknak a 
parlamentben nem is volna meg a 
többsége.

A válság forrása a bank volt. Most 
Khuenék a tenyerükkel be akarják ta­
karni a forrást s azt képzelik, hpgy 
akkor a válság bedugul. Kossuth szeren­
csés határozati javaslata, ezt a gyerme­
kes taktikát lehetetlenné teszi, Ismét 
tisztán és eltörölhetetlenül fog a nem­
zet előtt állani, hogy a nemzet és a 
parlament többsége a külön bankot 
akarja, mig a korona és kormánjm egy­
szerűen szembehelyezkedik a kialakult 
többségi akarattal, tehát kettéhasitja az 
alkotmányt. Minthogy az egész áldatlan 
válságnak ez a konfliktus a magja: ki 
kell azt kaparni minden hazugság alól. 
S erre jó a Kossuth határozati javas­
lata. És jó még valamire. Ha ugyanis 
a Khuen-kormány, amint azt tegnapi 
beszédében Andrássy Gyula is föltette 
róla, a megszavazott bizalmatlanság 
daczára is helyén marad, hadd találjon 
a semmibe vett bizalmatlanságnál ma­
gasabb falat is börtöne körül. A bizal­
matlanságon ezek a szökevény alkot­
mánytörők átmásznának, de a külön 
bank határozott követelésével emelt 
parlamenti határozaton nem tudnak j 
átjutni. Útjukat vágja Kossuth határo- ; 
zati javaslata, mélyet a parlament 
többsége országos;határozattá emel. Ha j 
pedig Khuenék ezen a tilalmi falon is | 
át akarnának törni, nos akkor a tenger j 
vize sem mossa le róluk a törvénytelen- ! 
ség' bélyegét.

Most tehát az a legsürgősebb, hogy 
a bizalmatlansággal kapcsolatosan emel­
kedjék határozattá Kossuth javas­
lata is.

Alakítják Khuen pártját.
— A nemzetiségiek és a horvátok mellette. —

Kossuth javaslata az ónálló bankról
Budapest, január 26.

Gróf Khuen-IIérleriáry . mirhzterelnök 
egy ezélzatós tó,védését igazított a ma helyre 
Kossuth Ferenci, amikor határozati javasla­
tot nyújtott be a képviselöházhan az önálló 
bank folálitásának követelése mellett,. Ezt a ja­
vaslatot a Khuen-kormány ellen, beadott bi­
zalmatlansági indítvány nyal egyik t fogja el­
fogadni a képvi sei öli áz s így a nemzet képvi­
selete határozatban fogja kimondani, hogy 
csak olyan kormány támogat, amely a gazda­
sági önállóságot tényleg megvalósítja. Ezt a 
határozatot nem lehet többó eltüntetni, s bár­
hogyan is akar Khuen állandó kormányzásra 
berendezkedni, a nemzet Ítélete el fogja sö­
pörni. Egyelőre azonban Khuen erőlködik, 
hogy pártot alakítson. A nemzetiségi agitáto­
rokat és komitokat már megnyerte. ígért ne­
kik mindent a magyar nemzet szuverenitásá­
nak rovására, s ekörül a mag körül akarja 
most kialakítani, pártját, amelyet, a bankközös­
ség fentartásának jelszavával akar a választá­
sokba vinni. Ennek a pártnak megalakítására, 
s a közvélemény megdolgozására kell neki az 
idő. Ezért nem oszlatja föl a képviselőházat, 
amely pedig a bizalmatlansági indítvány elfo­
gadása után az önálló bank ügyében való föl­
iratot fogja napirendre tűzni, s semmiesetre 
sem szavazza meg Kimennek az indemnitást. 

Mai hiteink itt következnek:

A bizalmatlansági vita.
A függetlenségi pártok vezetői érintke­

zésbe léptek az iránt., hogy a Khuen-kormány 
ellen beadott bizalmatlansági indítvány fölött 
megindult vitát, amely igen terjedelmes akar 
lenni, lehetőleg péntekig befejezzék. Polőni/i 
mai obstrukeziós beszéde is egyenesen a kor­
mánynak tett szolgálatot, mert ennek nyereség 
minden egyes nap, amely a bizalmatlansági 
volumet elhalasztja. A mai nap igen nevezetes 
eseménye Kossuth. Ferénvz határozati javas­

látni az áraitokat, a hazug ajkakat, a czini 
kus embereket, s azt a szennyet, amit mind 
ez kifejez.

Erős hivatása volt a szenvedélyre. Örök­
ségül kapta ezt anyjától, aki szintén hő vér ii 
nő volt és másképpen, mint szélső szenvedé­
ly ességgel, nem tudott viseltetni semmi iránt.

Ö is érzése és nem értelme után indult. 
Minden csak chi mere volt előtte, ami az ér­
zések mesgyéjén túl esett. Vagyon, földi elő­
nyök, társadalmi poziczió: mind csak külső­
ségek voltak előtte. Hány kérőt utasított 
vissza, mert mást, mint külső előnyöket, 
nem látott rajtuk. Amikor végre kezét nyúj­
totta a férjének, abban a meggyőződésben 
volt, hogy ez az a férfiú, az egyetlen a ke­
rek világon, aki lelki harmóniáját kiegészí­
teni tudja. S nemcsak a törvénynek megfe­
lelően, hanem lelek szerint is odaadta magát.

S most elkövetkezett a kiábrándulás 
órája, melyet nem sokáig -vélt fölélhetni.

Még csak azon gondolkozott, mely há­
láin eme t válaszszon? \ férje asz tál fiókjá­
ban volt egy kis revolver. Finom, amerikai 
lőfegyver vojt. Csak oda kell illesztenie a 
cső vegét a szív tájékára. Egy nyomás a ra­
vaszra és vége az egész életnek.

Gondolt arra is. hogy az eveit föl vág ja, 
He ez nagyon fájdalmas és hosszantartó el­
járásnak látszott előtte, s azonkívül nem is 
volt bizonyosan ezélrávezető. És a vér!... 
Ah. ez rut halai!. . De nem vérozno-e, ha 
szivébe golyót, röpítene 1. .,

Kern! A férje égy alkalommal elárulta, 
hog> az eg\ ik g3 íiriijében a kő helyén egy 

an gyorsan s biztosankis káoszul a és abbi

ö'ö méreg van. Ha egyszer oly helyzetbe ke­
rülne, hogy csak a halálba menekülhet, ezt 
a mérget fogja, bevenni s néhány pillanat 
alatt végez magával. Mikor ezt annak ide­
jében a férje elmondta neki, nevetgéltek 
rajta. Hogy is juthatna a férje ily kétség­
beejtő helyzetbe ?.. ,

S lám, most ü érkezett meg a kétségbe­
esés határához! Az ember sohasem tudhatja, 
mikor üt a válság utolsó órája,

— Ez jó lesz, — gondolta —- emellett 
maradunk. Meg fogok halmi és egyetlen sor 
írást sem hagyok magam után. Nem fogom 
bevallani, hogy megcsal-ittunk tudtam ma­
gúmat. Az a jött-ment ne hivalkodliassék 
azzal, hogy ő okozta a halálomat. S a fér­
jem, aki engem meg nem érdeméit, hadd 
törje a fejét egész életén át, hogy miért 
váltam meg az élettől. Büszke voltam egész 
életemben és büszke leszek a halálomban is.

Í v. az elhatározás már majdnem fixa 
ideájává lelt, amikor egy férfi közeledett 
feléje, akivel gyermekkora óta ismeretség, 
ben volt. Meg is kérte annak idejében a ke­
zét, de nem érzett iránta oly nagymérvű 
rokonszonvot, lmgy egész életét rá merte 
volna bízni. -Most, hogy viszontlátta év, k 
után. ebben a lelki depresszióban, mely 
majdnem földig sújtotta, különös emlékek 
ébredeztek benne.

— Id d járt, Mihály' — kérdezte eről­
tetett vidámsággal.

— Kid földön csatangoltam. Feledést 
kerestem, Riza. M< gbocsál, hogy igv szóli-

latának benyújtása. A képviselöház tegnapi 
ülésén ugyanis gróf Kkwen Iledérváry minisz­
terelnök kijelentette, hogy annál is inkább a 
közös bank alapján áll, mert az önálló bank 
dolgában az országgyűlésen nem alakult ki 
kétségbevonhatatlan töbség'i akarat. A függet­
lenségi pártok részéről ezzel szemben arra hi­
vatkoznak, hogy a képvi selöház csak néhány 

héttel ezelőtt határozta el, hogy az önálló bank 
fölállítása érdekében föl iratot . intéz a király­
hoz;-az önálló bankról tehát képviselőházi ha­
tározat van. Hogy a miniszterelnök kifogását 
véglegesem lerontsa, Kossuth Fcrencz ma ha­
tározati javaslatot terjesztett a képviselőház 
óié, mely (szerint a Ház kimondja, hogy az 
országgá ülés az önálló bank alapján áll s az 
Önálló bank fölállítását az ország érdekében 
valónak tartja. Kossuth Ferenc/, hatrozati ja­
vaslata meglepetés gyanánt hatott és a függet­
lenségi pártok zajos ellenzéssel és tapssal fo­
gadták. A bankkérdés így formálisan bekap­
csolódott a vitába s a kormány kinevezésével 
kapcsolation az önálló bankról is határozni 
fog a képviselőhöz. Ez is nyomatékos ok arra 
hogv az elposváuyosodássál fenyegető vitát 
gyorsan befejezzék és a bizalmatlansági votum 
mellett még az önálló bank mellett való állás- 
foglalást szegezzék a törvénytelen kormánynak

A poHikai világiban nagy. érdeklössSl varr 
ják, hogy mire fogja magát azután elhatározni. 
Ahuen-Héderváry. Általában azt . hiszik, —— 
mint már ismételten megírtuk -7- hogy Khuen 
még akkor sem fogja föloszlatni a Házat, ha­
nem még az elnapolás előtt a? indemnitási 
javaslat sorsát fogja kivárni. Mivel azonban a 
törvényjav--slatnak még a bizottság elé jutását 
is meg fogják akadályozni, a kormányra nézve 
clkövetkezik az elhatározás szüksége, mihelyst 
kétségtelenné válik, hogy még a törvényjavas­
lat. alkotmányos Ietárgyalására sem számíthat. 
Akkor a kormány a Házat feloszlatás helyett 
kézirattal el fogja napolni. Az uj választások 
előtt megkísérli a közvélemény erőszakos meg­
változtatását.

A kópviselőház a bizalmatlansági indít­
vány elfogadása után a felirati javaslatot 
fogja napirendre tűzni, s semmi kilátás sincs 
arra, hogy az indemnitást "tárgyalás alá vegye.

A Kimen-párt megalakulása*
Bróti lapok jelentései szerint a jövő hé­

ten megalakul a Khúr.n-kormáuy uj pártja., 
amelynek magvát .a hatvanhétnek tömörítése 
adná. A „N. IV. Abendblatt“' azt írja, üogv

tóm megint, mint akkor, amikor még gyer­
mekek voltunk.

— Szólíthat bátran igy. Hisz ón is Mi­
hálynak szólítottam. Megnősült?... Ugy-e, 
— tette hozzá anélkül, hogy választ várt 
volna, — mindent el lehet feledni.

— Csak egyet nem, — szólt a férfi, mi­
közben a hölgynek karját nyújtotta, — csak 
azt a csalódást nem, melyet visszautasításá­
val okozott nekem. Nem nősültem meg. Nem 
is fo-gok soha.

' Csak nem azt akarja mondani, hogy 
még most is szeret ?

— Éppen, hogy azt.
Lassa, — szólt a nő és érezte, hogy 

mindem vér az arezából a szive tájékára -zö- 
k;k, — éppen ma volt az a nap, amikor 
arra gondoltam: jobb lett volna...

Hogy az enyém legyen 2
— Arra. Nem titkolom.
A nő erezte, mint nandui meg a férfi 

karja, melyet az övébe kulcsolt.
Ne h igy je, Riza, hogy kétségbees­

em. Mikor visszautasitoti, meg akartam 
halni. Már cl határoztam, hogy még aznap 
\égzek az életemmel. De mielőtt az ember 
kelsegtev-ik, teremt magának egy reményt. 
Az. én reményem az volt, hogy maga még 
az aiivi-m !e-z. Ha törvényesen nem lehetett, 
bat törvényén ki vili. Valamennyiünknek 
.iV’-a van a he'dog ágra, különösen, lm az 
eive való kilátás az egyetlen dolog, mely 
hennánk'*! az élethez és éhez a világhoz köt.

A la'ügy felfogta a férfi lángoló tekin­
tetet es viszonozta karjának nyomását. Ész­
revette kisérő jón u férfiasságot és azt,

-• .
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ennek a pártnak programra ját Tisza ás An­
drás $y hozzá]árulásával készítenék oly módon, 
hogy a vezér Khuen-Héderváry legyen. Tisza 
ugyanis kijelentette, hogy a miniszterelnöknek 
kell a pártvezérnek lennie és ő lesz az első. 
aki Kiment vezerenek olösmeri. Most. még 
csak arról van szó, hogy Andrássyt is meg­
nyerj ók, mert erre Tisza igen nagy súlyt 
helyez.

Ebben reménykedik Kliuen is, amint azt 
abban a nyilatkozatában, amelyet az említett 
bécsi lapban tett, is elárulja. A miniszterelnök 
ugyanis kijelentette, hogy most nem szándé­
kozik a Házat elnapolni, mert a most folyó 
vita sokban hozzájárul a félreértések elhárítá­
sához, s igy könnyebben lehet a békés kibon­
takozás útját ‘egyengetni. Már a legutóbbi na­
pokban is észlelhető bizonyos közeledés és a 
felfogások tisztázása. Majd megiálja, nőt hoz­
nak a legközelebbi napok.

Kimen puktál a hurrátokkal
Gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök 

úgy akar a magyar képviselőháziban többséget 
szerezni, hogy lepaktál a nemzetiségiekkel és 
a horvátokkal. A nemzetiségi agitátorokat már 
megnyerte a maga nemzetellenes törkvéseinek, 
amint azt. Mihályi Tivadar tegnapi beszéde és 
kertelő határozati javaslata mutatja, a horvá­
tokkal pedig még alkudozik. Ma délután fél- 
négy órakor a Bristol-fogadóban levő lakásán 
fogadta ismét a miniszterelnök a horvát kép­
viselők megbízottait, akikkel ötnegyed óra 
hosszat tárgyalt. Ennek a tárgyalásnak pedig 
az volt az eredménye, hogy a miniszterelnök 
megígérte a honátoknak, hogy a vasúti szol­
gálati pragmatika ügyét a regnikoláris depu- 
tÁcziók utján fogja revízió alá vétetni. Ez pe­
dig annyit jelent, hogy megadta a horvátoknak 
azt, amit a koalicziós kormány a nemzet erdő­
kében megtagadott. Kimen tehát nyíltan szö­
vetkezik a nemzet ellenségeivel, hogy letörje a 
nemzet jogos kivánságait.

Félhivatalosan ezt ugv jelentik be, hogy 
a horvát orrülés koaliezrionális többsége 
a nemzeti párt vezetőinek kezdeményezéséie 
dr. Tomasics Miklós volt honnát miniszter ve­
zetésével együttesen gróf Klmcn-Hcdcrvóry 
Eárolv ninisztcrelnöknok ma délután érdem- 
lenes előtörlesztési f^tl JTnrrál- és Sz^nro>'or-

amiért érdemes vele foglalkozni. És soha 
sem sejtett érzések vonultak szivébe, melyek 
távol álltak a haláltól cs kétségbeeséstől, 
amikor a férfi egy őrizetkm pillanatban aj­
kát meztelen karjára szorította.

— Igaza van — rebegte, — mielőtt két­
ségbeesünk, keressük máshol a boldogságot, 
melyre valamennyiünknek joga van. Meg­
vallom — súgta oda neki, — ma éjjel meg 
akartam halni én is. De még halálom előtt 
feltámadtam.

— És én voltam az, aki feltámasz­
tottam ?

—- Igen. Nem titkolom tovább.
.— És a reménységem valóra fog válni ?
— Csak azt teszem, amihez természet- 

adta jogom van. Most pedig hagyjon eh ne­
hogy valamit észreve^enck rajtam. Mert 
máris bűntársamnak tartom.

— És az is leszek.
— Látogasson meg holnap délután ...

*

A büszke nő már vidám és kevély volt, 
mikor a bálteremben ismét melléje került 
a férje.

— Ha nagyon szőrit a fűző, haza mehe­
tünk, — szólt gyöngéden a férj.

— Csak maradjunk jnég, kedvesem, — 
felelt az asszony mosoVcgva, — már nem 
spirit a fűző; már felszabadultam. Látod, az 
ember soha se essék kétségbe.

— Hála Istennek .. .
— Égy van 1 Hála Istennek!
A nő szánakozva nézett a képmutató 

férjre. Mily kicsinyesnek hl!ía most! S mily 
soha s^m sejtett boldogság int tt feléje!...

szág alkotmányos életének visszaállítása tár­
gyában. A miniszterelnök ezt az előterjesztést 
tudomásul vette. A küldöttségben részt vettek: 
a nemzeti párt részéről dr. Tomasics Miklós 
volt miniszter, Chawak Levin és dr. Suma- 
novics volt osztályfőnökök, az autonóm-klub 
részéről gróf Kühner Frigyes és dr. Nikolics 
Vládimir osztályfőnök, a horvát jogpárt ré­
széről Tuskán Gergely, a párt elnöke és Ma- 
zsuranics Bogoszláv dr., az önálló szerb-párt 
részéről, dr. Medakovics Bogdán, a horvát or­
szággyűlés volt elnöke és Pribicsevics Lázár, 
továbbá a haladó-párt részéről dr. Lorkovtcs 
Iván.

A tanácskozás után a megbízottak, a nem­
zeti pártiak kivételével, a Continental-foga- 
dóba mentek, ahol a horvát-szerb koaliczió 
délután öt órakor Medakovics Bogdán elnöklé­
sével értekezletet, tartott, melyen az említett 
képviselők j döntést tettek a m i ni szerel n öknel 
történt eljárásuk eredményéről. Az értekezlete 
jelentést tudomásul vette. A volt horvát nem­
zeti párt Budapesten időző tagjai ma este a 
Cent inén tal-szállóban megjelentek és a horvát- 
szerb koaliczió tagjaival érintkezésbe léptek. 
Mindkét részről komoly az elhatározás, hogy 
Horvátországban a normális viszonyok a hor­
vát országgyűlés mostani többségének közre­
működésével hel.yreállittassanak. Erre nézve 
úgy a koaliczió, mint a volt nemzeti párt részé­
ről meg van a hajlandóság. A horvát képvise­
lők nevében dr. Bauer Antal fog a képviselő- 
ház holnapi ülésében felszólalni és magyar 
nyelven nyilatkozatot fog felolvasni, melv 
szerint a horvát képviselők várakozó álláspon­
tot foglalnak el, a Justli által beadott bizal­
matlansági indítványt tehát nem fogadják el.

A Khuen-kormánynak tehát már van 
pártja. A nemzetiségi agitátorok és a kurvát 
lázadók már mellé sorakoztak. \

Kimen legújabb program raja.
! Gróf líhuen-Héderváry vállalkozását élén­

ken jellemzi, hogy minden nap uj programmot 
ad. Amit tegnapelőtt mondott, tegnap meg­
változtatta, ma pedig egy németországi lapban 
közzé téteti a legújabb programmját, amely vi­
szont ellenkezik úgy a tegnapi, mint a teg- 

napclőtti kijelentésével. A „Leipziger Neuesten 
Nachrichten“ budapesti munkatársa ugyanis 
ma délben a képviselőházban megintervjuvolta 
gróf Khucn-Iléderváry miniszterelnököt, aki 
a nevezett lap munkatársa előtt a politikai 
helyzetről a következőképen nyilatkozott:

Az indemnitás kérdését illetőleg nem 
tartja kizártnak, hogy a választás ózdijaira et­
től a képviselők áztál kaphasson két havi in 
dem nitást.

A választói reform tekintetében nem fo­
gadom cl az ismert előterjesztések egyikét 
sem, hanem egészen uj tervezetet fog az uj 
kormány kidolgoztatni és azt terjeszti majd a 
képviselőház elé. A választói reform az álta­

lánosság princzipitunán általában a pluralitás 
mellőzésével, teljesen demokratikus alapon 
fog nyugodni. A választói jog az irás és c i, 
sas ismeretéhez lesz kötve, de nem a magyar 
nyelv ismeretéhez.

A mi a bank kérdést illeti, a kormány 
anélkül, hogy a bank elkülönítésre zövidebb 
vagy hosszabb terminust jelölne meg-, u, bank­
közösség alapján ál'. Ebből kifolyólag meg­
ír o sszab bitandónak tartja, a közös bank szaba­
dalmát és az önálló bankot, amelynek felállit- 
h a fása jogilag kétségtelen, Magyarország gaz* 
da sági vs hiteléletére igui károsnak véli.

A ne»? zel fc ég lekkel szemben az uj kor­
mány az igaz-ág- és méltányosság álláspontjára 
helyezkedik. A iclici .-ég szerint teljesíteni 
fogja kíván.- igáikat, amennyiben azok jogo­
sullak. vicvt a miniszterelnök súlyt helyez 
arra. lag Mag - eror-tágnak nem magyar ele­
meit íz nj kormány bann jává tegye.

A horvát. kérdést illetőleg Khuen-Hcder- 
vary gróf miniszí eveinek annak a rcménvének 
adelt ki t vjvz.vsf, hogy idővel it t i. egyletért és 
lv-z elérhető, még pedig oly képen, hogy a kor­
lat .-/.erb koalivziut sí kerti I < g v barát rágós:
ecyitttműködésre megnyerni. Az uj kormány 

eh-re licm akarja. íricgbolygatni a easus-bei- 
H-t x agy is a vasúti szolgálati pragmatika ker- 
dé.- 'i, de később a regnikoláris hisottságbk ösz-
tiZdhivésn utján azt hiszi, hogy az ezen kér­
désben felmerült uclu-Tv-égok- t is cnyhivheti.

Gróf Andrássy Gyula felszólalása.
Gróf Andrássy Gyula, az alkotmány párt 

vezére a képvieelőházban a kormány bemutat­
kozás alkalmával megindult vita befejezése 
után a zárszó jogával fog élni, hogy reflektál­
jon a vita folyamán felmerült egyes mo­
mentumokra.

A főrendiház a képviselőház ellen.
A főrendiház Januar w-í-iki illésen elfo­

gadta gróf Tisza István indítványát, hogy 
óvást emel a kópvisclökáz amaz eljárása ellen, 
ltogv a már kihirdetett királyi leirat ott vissza­
tér tatott és felhívja az elnökségét, hogy magát 
az illetékes tényezőkkel érintkezésbe téve, a jö­
vőre oly eljárási módban szíveskedjék megálla­
podni, amely hasonló esetek ismétlődésének ele­
jét veszi. Mint félhivatalosan jelentik, a fő­
rendiház elnöksége e határozat értelmében ma 
átiratot intézett a képviselöházhoz, melyben 
azt a főrendiház határozatáról értesíti és a fő­
rendiház óvását az elnökséggel közli. A főren­
diház. átiratát a képvíselöház elnöksége a Ház 
egyik legközelebbi ülésében fogj a előterjesz­
teni. A képviselőház meg fogj a találni a kellő 
formát arra, hogy ezt az illetéktelen beavatko­
zást visszautasítsa.

Kinek kellett volna a minisztercineknek 
lenni 2

Polónyi Géza mai beszédében azt is em­
lítette, hogy Weher le Sándor volt miniszterel­
nök nem felelt meg annak az ígéretének, hogy 
a bankkérdés aktuálissá válása után átadja 
helyét a bank híveinek, mert előbb And.\ssy 
Gx ula grófot ajánlotta utódjául, aztán pedig 
Klmen-TIédervár y Károly grófnak adta át a 
helyét. Beszéde közben szünetet kapott Polónyi 
s a folyosóra ment, ahol Wekerla Sándor lé­
pett hozzá s a következőket mondta neki:

— En nem szegtem meg ígéretemet. Kos­
suthot ajánlottam magam helyett miniszter­
elnöknek, de akkorra Andrássynak ajánlották 
föl a kormányelnökséget. Erről én nem tehe­
tek. Ezeket te is tudod.

— Igen, tudom, persze, hogy tudom, — 
mondotta Polónyi s befelé indult az ülésterem­
be.. Az ajtóból visszafordult s pdakiáltott We- 
kcrlcnck:

—- De azért folytatom a fölolvasást.
Wekerle jőizüt nevetett, majd a képvise­

lőkhöz fordulva, igy szólt:
— Ami Klmen-Héderváryt illeti, ö lett 

az utódom, de én nem ajánlottam. Ezt min­
denki tudhatja. De ha Polónyi folytatja a 
fölolvasást, akkor én elmegyek.

. Abba a kérdésbe, hogy kinek kellett volna 
miniszterelnöknek' lenni, beleszól gróf Kimen 
is aki az egyetlen hozzászitá lapban ma este 
ezeket Íratta:

A miniszterelnök a főrendiházban épp úgy, 
mint a képviselőkázban fölemlítette, hogy az 
Utolsó pillanatban is íljlajánlotta maga helvett 
a miniszterelnöki állást egy általa arra alkal­
masnak tartott egyéniség számára. E ténynek 
kétszer is történt hangsúlyozása feljogosít 
Perminket ama véleményünk nyílt kifeiezé- 
frc’. ho«y ez az egyéniség csak gróf Tisza 
li-tvan lehetett, akivel tudvalevőleg gróf Kimen 
megbízatása után és kinevezése előtt tárgyalt.

A balpárt bevonult a Justh-pártba.
A balpárt, mint megírtuk, tegnap tartott ér­

tekezletén elhatározta a Justh-párthoz való csat­
lakozását és a pártkörbe való belépését. Ezt a hatá­
rozatot már tegnap közölték Justh Gyulával, de a 
bevonulást elhalasztották addig, nmig szónokuk. 
Csépány Géza, a balpárt határozatát a képviselőház.* 
nyílt ülésén be nem jelenti. Csépány Géza ma el­
mondta ezt a beszédét, mire este megtörtént a be­
vonulás a Justh-purtba, ahol a belépő balpártiakat 
úváczióval fogadták. Szappanos István elnök veze­
tésével a következő képviselők jelentek meg: Ba- 
bocsay Sándor, Cse pán Géza, Farlcasliázy Zsigmond, 
Lipthay Sándor, Molnár Jenő, Nagy György, K. 
Schriffért József, Bozóky Árpád és Benedek János.

Szappanos István utalt arra, hogy miután a 
balpárt és a Justh-párt közt minden nézeteltérés 
és a fiipvctleuségi Programm érvényesítése tekinti 
tőben minden taktikai különbség megszűnt: clhutá 
lozták a Justh-pártba való belépést.
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Justh Gyula üdvözölte a belövőket és kifejezést 

adott annak a reményének, hogy- sohasem less okuk 
a pártot-étbagyiiH-  " ••*-*»*«»..—►

. JSabócsay -Sándor mondott most- röGd-beszédei., 
amelyet így-fejezett-be: • . -

—; Jín nem, do kis csapatunknak néhány, tagja 
valósággal egy egész hadsereg harczi erejével bir. 
Ml tehát néhány tagúk révén ezt a harczi készsé­
gét, mindannyian pedig a függetlenséghez és az 
ezzel természetes kapcsolatban álló deijiokráoziához 
való'szilárd ragaszkodást, a nép 'szeretőiét és mind­
egek megrédcimezóséve hajlíthat atlan, mondhat­
nám, .halált megvető elszántságot hoztunk ide. 
•(Leikés éljenzés és taps.) Kérlek Ivcnhetekct, ke­
gyeskedjetek -őszinte, tiszta szívvel fogadni, úgy, 
•amint mi is nyílt szívvel jöttünk ide-. (Hosszan­
tartó zajos' éljenzés.) .. . 2

Justh Gyula másodszor üdvözölte a belépőket, 
akik azután elvegyültek a régi tagok közé, s nyom­
ban élénk eszmecserébe bocsátkoztak a -politikai 
helyzetről. : - i

A pár tk örökből.
Aiwgyvennyolczas független-sági, jföésuth- 

páu't -körbelyiségéjben ma este igen nagy. volt 
az éiégkség. A nagyszámban összegyűlt" párt­
tagok, -akik között megjeleli gróf - Appdnyi 
"Albert is, igen Behatóan beszélték rneg & poib 
tikai "helyzetet, Nagy- lelkesedéssel szóltak 
Kossuth Ferenez ma benyújtott -határozati ja­
vaslatáról, amely egyszeriben megdönti Ifhuen- 
IIédervárynah azt az állítását, hogy a. kepvise- 
lőházban nincs többsége.az önálló banknak. A 
párt tagjai határozottan alkotmányellenesnek 
mondták Kimennek azt a szándékát, hogy-a bi­
zalmatlansági szavazat után sem oszlatja löl 
a képriselökázat, hanem csak elnapolja, hogy 
ide je - legyen .az ország közvéleményének erő­
szakos utón való meghamisítására.

Az alkotmánypárt klubjában igen sokan 
voltak-fenn ma este is s megjelent többek kö­
zött gróf Andrássy Gyula, '"a párt. vezére, 
Wekérle Sándor, Darányi Ignáez, Nagy Fe­
renez másodelnök,- .gróf Hadik János és még 
tgen sokan. A megjelentek élénk • beszélgetést 
folytattak a politikai helyzetről; szóba került 
a képviselöházbair folyó vita s &■ Khuen-IIéder- 
réry-konnány vállalkozásának; további esélyei­
ről is-sok szó esett.

A Nemzeti, Társaskörbe}/, ma este igen 
nagy számmal jelentek, meg a Társaskör tog- 
jai. Fent volt g‘r6f Khiien-Uéderváry Károly 
minisztereinek, aki köri-dbeliil nyolez-óra után 
jött a lársáskörbe. Megérkezése után ront ön 
hosszabb_ideig tartó bizalmas tanácskozásra 
vomilt. U-issza gróf Tisza Istvánnal, aki hol­
nap szándékozik geszti birtokára • visszautazni"." 
-Fent volt texábbá a Társaskörben Tlierbnymi 
Károly kereskedelmi ‘miniszter, Lukács László 
pénzügyminiszter és gróf Serényi Béla fold- 
mi velésiigyi miniszter. A miniszterek ezúttal 
nem időztek-sokáig a Társaskörben. Nvolcz 
óra után mer eltávoztak. A miniszterelnök 
azonban mér hosszabb ideig fent maradt a 
körion-és-élénlr eszmecserét, foív jutott a kör­
tagokkal.
. • " : Négy ezáfolat.

A törvény tel tn kormány nagy buzgalom mól 
folytatja azt a kiváló kormányzati ténykedést, hogy 
czáf óla tokkal lássa? el a-.lapokat. Ma őzt. a négyet 
produkálta a félhivr.talos kőnyomatos:

Lgyes lápok róa azt á hirt közük,- hogy-.a" kor- 
mlny legközelebb be akarja tölteni Pest vármegye, 
valamrnt néhány más vármegye főisnáni székét és

nevezik sz áüitólag -vijelölt személyiségeket, 
llle-tekas helyen kijelentik, hogy o hi Tesztelések 
nem jeléinek meg a valóságnak. A ko.mány s, fő­
ispán!. .állások betöltésének kérdésével edcligvlé nem 
foglalkozott, igy tehát a forgalomba ke: tilt nevek 
puszta kombináczión alapulnak. Épp igy nem iV- 
lel meg a valóságnak egy lap ama híre, minlia a 
kormány már megállapodott volna a belügyi állam­
titkár személyében.

Egy ttönyomatos !up nyomán a mai reggeli 
lapok egy része azt közli, hogy a Nemzeti Társas- , 
kor elhatározta, hogy oáró Fejérváry Géza .olt mi- I 
mszterolnoknek plakettet fog készíttetni - azt üti- ! 
nrpe yesen akkor fogják átnyújtani, amikor a ' 
Nemzeti társaskör először fog politikai tényezőként I
UHefeíí1" í e1<"kcs hcl:cn k"P°t‘ megbízás alapján I 
kijeleli tik, hogy ez r. hir elejétől végig koholmány. I

Ngyvs becsi lapoknak ama budapesti hi éré 1 
von:.' Imzóan, mintha a kabinetben ellentétek 'nr> 
rultak.-vot«ti-- fö 1 s Lukács lá zlő é- gróf Serényi 
lk‘,a «miszt-.r.-k a kabinetből ki.á' .d készül- % ck.

illetékes helyen kijelentik, hogy ez a hir tökéletesen 
valótlan. • .

A k ép viselőit ázbe-u és a sajtó egy részében* 
ismételten fölmerült' az az állítás, mintha Székely 
Ferenez 'igazságügyminisztér, .a vallás- és közok­
tatásügyi tármr ideiglenes vehetője, valamely tit­
kos egyesület kötelékeim tartoznék. Ezzel szemben 
a legilleíéikesebb. hejyrpl 'kijelentik, hogy ezek a/ 

.állítások valótlanok, mert dr. Székely Ferenez sem 
most neun tagja, sem a- múltban nem volt tagja 
semmiféle titkos szövetségnek.

Bécsi lapok a magyar helyzetről.
A „A. Ff. Pr.Ta következőket. Írja: Andrássy 

é.-, Khuen buszodéi .uj láuczszemck voltak ama -tö­
rekvésekben, melyek' 'a régi liberális' és az', alkol- 
tuánypárt egyesülésére, irányulnak. Andrássy teg­
nap nagy ön megtagad ást mutatott és nagy kou- 
ezepezióju államférfiunak bizonyult, aki Csupán 
ama nagy czélokát látja és minden kicsinyes, mel­
lékes kérdéstől távol tartja magát. .Nyíltan és 
őszintén tette ujját,- ama sebekre, amelyek ,a..parla­
ment árizrmia testén mutatkoznak, utalt, azokra a 
hibákra,, amelyek a közelmúltban elkövettettek. 
Ebben a kiritkában önmagát sem kímélte és be­
szédének egy részéből. kijelentette, hogy' annak­
idején o maga sem volt tisztában, ama károkkal, 
amelyek eljárásából az országra származtak. Ez az 
önkritika szokatlan jelenség- a*.magyar '"pártéletbon 
és Andrássy személyét ez minden tárgyilagosan 
gondolkodó ember .szemében csak emelni fogja. 
Andrássy beszédének legfőbb • eredménye azonban 
az alkotmánypárt és gróf Tisza hivoi között való 
újabb közeledés.• Andrássy mai nyilatkozata 'után 
£róf Tisza, ama hívei közül azok, akik Andrássy 
magatartását a múltban nem helyeselték, kényte­
lenek vele szemben elfoglalt ezen álláspontjukat 
elejteni. A két csoport között való közeledésnek 
újabb jele'az. liógy Jndrássy. nyilatkozatai tárgyi 
részében teljesen egyeznek ama felfogással, amelyet 
fejői 7 isza István fejtett ki tegnapi beszédében a 
főrendiházban. Andrássy és Tisza, a liatvanhetcs 
irány ezen két,főképviselője Wekerldvol együtt.-az a 
három politikai' talentum, amc-lyc-k felett, most Ma­
gyarország rendelkezik. Ma közel vannak ahhoz a 
ponthoz, hogy nyílt együttműködéshez nyújthatják 
egymásnak kezeiket és miután erre már képesek 
ds,.1,ni.után>m.i“^ketfcel1 Wg vannak győződve annak 
szükségességéről, hogy ezt meg kelj tenni, kétség- 
leden, hogy ez nem fog. kimaradni. Kétségtelen 
továbbá, hogy úgy, amint Tisza tegnapi beszédé­
ben egyetlen pontban, ellenezte.-Kimen pfogrumm- 
jat,. Attdrássy h ugyanabban -a kérdésben ."'foglalt 
el._Kcitikixs álláspontot.- Ez megerősíti- azt.-a -benyo­
mást, hogy Andrássy és Tisza - egyesülése tahiti 
Khuen háta mögött fog végbemenni. Kimen o fe­
lett azonban nem fog panaszkodni;, ezédja, ltepy 
ezek egyesüljenek és az ő javára Írják, ha rövid idő 
múlva olyar helyzetet bir teremteni, amelyben 
erre a bekére alapos remény nyílik. Khuen -külön­
ben maga kijelentette, hogy minden perekben liaj.- 
1 an du -helyet atarlni annak, ki alkalmasabb .lesz a 

"Gyreáll itására, mint ö maga. Egyébként pe- 
,g Fhucn nyilatkozatában iámét közeledett -la- 

^■assyhoz és kijelentette, hogy" Wőjük -között a 
uonbsegek nem olyan nagyok, hogy azokat ne 

lehetne elhárítani. Andrássy és. Khuen nyil-atW 
zatarnak hatasa " alatt,, melyeket a legnagyobb mér- 
Nkben jelentőseknek tartott mindenki, a politikai 
vihígban a vémnecolcjásnak ehanéc.-ait ma kétség­
telenül sokkal kedvezőbben ítélik men, mint pár 
nappal ezelőtt.

A „Fremdenllatt-' azt mondja, hogy általános 
az a hatás, hogy az alkotmánypárt és a Khuen-ka- 
l-inet között újabb, közeledés történt. A Justb-párt- 
ban nagy a megdöbbenés és a kedvetlenség. Kél-ék­
telen hogy a képviselőházi vita által a Khucn-káM- 
net helyzete megjavult.. Az ellenzék azt hitte, hogy 
a kormányt egyetlen támadás fogja, kivetni a nye- 
retrhol. most pedig már lehetségesnek látszik az is, 
bogy a képviselőháziján párhuzamosság fejlődik ki a 
kormány és a hatvanhetes politika körött úgy, hogy 
K!’'-nn mell.- már ebben a parlamentben csatlakoz­
nak ojy nagy számban hívei, akik a választási küz­
delemben nyíltan melléje fognak állnní.

A „Vaterland“ gróf Khuen beszédével foglal­
kozva azt mondja, hogy tegnapi nyilatkozatai a bi­
zalmatlanságot. amely a lapot már prograinmjnnak 
lej fejtése óta eltölti, nemcsak bogv nem kisebbítet­
ték, hanem megerősítették. Igazi hogy Khuc.11 ha­
tározottan 0 közös bank hívének vallotta magát, 
mert az önálló bankot Magyarországra nézve sze­
rencsét len ségnek tartja. A választói reform kérdésé 
bon adott nagyon is óvatos nyilatkozatni, amelyek­
ben nróf Andrássy Gyulához közeledni törok-rtet t 
töltik el bizalmatlan =ággul a lapot a knMnet iránt'
1 gyanigv áll az eset azoknál n nyilatkozatoknál! 
amelyeket gróf Kimen a hadsereg kérdésében való 
magatartás tekintetében tett. Az uj kormányéi.,ők 
nagyon is óvatosan töffk-d-üt arra. hogy ki térten a 
kő"ö= sereget éé- a-n-ik sérthetetlenségét illető nyíl* 
nj ilaikozát-utjából.

... Kossuth az
— A kégvisclőház ülése. —

Budapest, január 26.
A lx-mulatkozás eL-ö napján a. szejttzáozió- 

vúi'ás, liotniny-Jeeés izgalma tette rendkívülivé 
a képvisel óh áz képét;. Tegnap, a második napon 
i'iivg mindig visszatükröződött, az a rezeken- va­
lami kifejezés, ami azt mondta: „Éppen csak 
bekukkantottunk ide, hogy a folyosó pe szék­
iek el a eszi varfüsttől, az ülésterem felejtse 
el az. emberi beszédet, de azért tud juk, hogy 
itt nincs igazi parlament, csak éppen -plvan 
parlamentcsdi játék, 111 oly eltart egy papig, 
két napig. Azután u.ii leszavazzuk Kiment 
Khuen pedig elnapol vagy feloszlat bennün­
ket s azzal mehetünk megint, haza,, vidéki friste 
levegőre, ki Erdélybe, ki Dunántúl rá !*‘ Mára 
kelve azonban, egyet fordult az állapot, az el­
nöki emelvényről lecsüngő fekete tábla ■ sűrűn 
megtelt, nevekkel — és pedig érdekes nevek­
kel. Az emberek belátták, hogy ba itt nincs, 
i- igazi parlament, a parlamentesdi játék elég 
hosszúra nyúlik ahhoz, hogy ne legyen csak 
Pár napos proxizórimu. Miért is igyekezett 
lehetőleg kényelmesen és otthonosan berendez­
kedni mindönki, A tisztelt Ház a helyzet rend- 
kivülisege daczára, egyszerűen "hétköznapi ka­
bátot öltött,'Ez imndenekelőtt abban mutatko­
zott meg, hogy a honatyák későn keltek: tíz 
ura után még majdnem néptelén volt az ütem 
terem is, a folyosó is. Megmutatkozott azután 
abban, hogy a folyosó később is népeeebb volt, 
mint az ülésterem: politizáló, anekdotáid 
társaságok ülték végig a piros plüs kanapé­
kat; mindez mintha azt hirdetné, hogy minden 
rendben van, a haza veszélye teljesen' elmúlt: 
van kormány, van parlament, a dolgok szépen 
visszazökkentek a rendes kerékvágásukba.

E-zek a. felületes jelek azonban csaltak s 
hogy mennyire csaltuk, azt könnyű, kiolvasni 
az. ülésterem ka mii kajáiból "e a szólásra jelent­
kezők szánd»>kából. Egyszerűen az történt, hogy 
az a vesszőfutás, mely Khireú-Hédorvárynak 
osztályrészülyjintett, tóssé jobban elnyúlik, 
mint eredetileg terveződött. Egyre többen ior- 
málnak jogot ahoz, hogy ezen a minden parla­
mentáris elvvel ellentétes -kormányzaton végig- 
esapjanak. ,S a vésszőzósben a gúny, a tréfa' 
suhogó ja", váltakozik az érvek húsárjaival, a; 
go tómba, elkeseredett kitörések bunkójával. A 
nemzet közvéleményének a bírói páholya előtt 
kibirja-c ezt Kb.uen-Héd<srváry ? KiUrhatja-e- 
akármilyen kormány'(

'Ma az első szó a Polónyi Gézáé volt s kis 
kiján az utolsó is; végig beszélte az ülés négy- 
utödrészét, ■ Mert hogy ő lépett porondra, a hi­
res ravasz és zavarcsináló, az emberek nagy 
fig,>elemmel néztek, hogy forgatja a kezébe ra­
gadott p'ulczat. Polónyi tudvalevőleg nem min­
dig vág oda, ahova ezólozni látszik.

IS merthogy most ;s éppen ebben fárado­
zott, érdekes volt látni ma a magyar parla­
mentnek ezt a régi veteránját, amint naffv 
páthosszal, nagy vehvinencziával esett neki 
Kltpen-Ilédervárynak, ugv, hogy eközben h-he-' 
t"leg Amlrassynak ártson. A'ndrássynak azt az 
álláspontját igyekezelt meggv-ongifeni, hogy az 
irdemnitás megadását szükségesnek tartja 
azután a régi vezérlő-bizottsági ülések historic 
klímából prohalta kimutatni, hogy Andváissv 
az önálló bank kérdésében megváltoztatta az 
álláspontját. Mindezt ugv, hogy Közismert ada­
tukul állított be, úgy mint vadonatúj lelcplezé- 
tek<f vs lapos közhelyeket, mint nagv böl- 
ccoségeket. Kuzlien pedig cl sem tűnt arczárói 
egy gyereke?, megelégedett derű, inelv folvto1 
nosan azt kérdezte az emberektől: „Ugy-e
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milyen elmés voltam ?“ Egy-egy sikerültebb 
körmönfontság; után, amikor azt hitte, hogy 
no most igazan betette a taplót valakinek a fü­
lébe., körülnézett, várta a hatást

A hatás azonban elmaradt. S ezen Polónyi 
csodálkozott a legjobban. Mi ez? Azoknak a 
pompás módszereknek, melyekkel évtizedek 
óta minden alkalommal föl tudta kavarni a 
parlament' nyugalmát, a pártok egyetértését, 
már mnősen sikerük ?

LSy történt, hogy ezek a módszerek —- 
éppen az évtizedes használatuk miatt nagyon 
elkoptak. Az emberek már kitanulták a Polónyi 
csalafintaságait s nem ugranak be többé neki, 
különösen most nem, amikor oly könnyű ki­
találni, bogy' Polónyi miért is haragszik olyan 
nagyon An dr assy ra 1 Az egész zavarcsináló 
hokusz-póknsz alatt, mind, akik ott, voltunk, 
folytonosan ^ beláttunk a boszorkánykonyhába, 
s ezert történt meg az a csoda, ami talán pól- 
űutlan, Polónyi ezúttal csak oda tudott vágni 
ahova (célzott; a Kimen fejére.

A hosszú, de nem jelenes beszéd után kö­
vetkezett egy pár szavas, de végtelenül fontos 
nyilatkozat. Kossuth peren ez megelégelve, 
hogy Kimen folytonosan arra hivatkozzék, 
hegy a Ház többsége még nem foglalt állást 
az önálló bank mellett, határozati javaslatot 
nyújtott, lie, mely szerint a képviselőkáz „az 
önálló bank létesítését, tartja egyedül az ország 
érdekében lévőnek és annak fölállításához fol­
té tlenül ragnszkodik".

A függetlenségi párt cs a Justh-párt dörgő 
éljenzéssel fogadta ezt a bejelentést, Kkuen 
pedig komoran konstatálliatta, hogy megint 
kivégezték egy hasznos hazugságát. Azután 
fölállt Cscpdn Géza és bejelentette, hogy a bal- 
párt csatlakozik a Justh-párttal, hogy erőiket 
Khuen ellen egyesíthessék.

Azt hisszük. Kimennek nem sok öröme 
telhetett kenne, amint látta, hogy a negyven- 
nvolczas elemek mint tömörülnek, mint lépnek 
érzelmi kontaktusba, közös szervezetbe ellene.

És végül még egy' csattanó, megalázó vesz- 
eaoutés; Gicsswein Sándoron kivid, aki a fosz- 
forhasználat szabályozása miatt intézett intep- 
j&llicziot nem a kereskedelmi miniszterhez, 
hanoin a kereskedelmi mmisztériumhoz, a fol- 
JeSTz6ftí‘h közül daczára az mterpollácziós 
napnak; senki sem akart interpellálni: Edtkay 
László som, Bcilagi Aladár sem. Mind a kettő 
azzal az indokolással, hogy interpellálni csak 
alkotmányos minisztereket szokás.
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Részletes tulósitásunk a következő:

A kápviselöház ülése.
G-l Nándor cinok tíz órakoi meg nyit) a az 

ölest,.
A muh u!o:-. jegyzőkönyvét észrevétel nélkül 

hitelesítik.
Elnök jelenti, hogy a men telni: bizottság el­

nökévé Malaltnszl-y Györgyöt választották meg 
Tudprqásül veszi!:.

Haaireersherg László jegyző foloh assa az in- 
terpelláetiós könyvet. amelybe Farkasliázy Zsig- 
mond. üi ess wein Sándor, BuVagi, Aladár és .Vemcs 
Bertalan .-jegyzett be intcrpclíácziót

- Az jryvrpcllácriókra fclkcttökor kerül a sor.
Áttörtei; ezután a királyt, közirat fölött wcg- 

ivrJuU vita folytatiFár .-

Polónyi beszéde.
Polónyi , Géza történelmi vonatkozásokkal 

kezdte f, fölvetette a kérdést, hogy nvt Laput a 
nemzet a királyhüségért.

Endre? Gyula : Grauiesaiokat! Üssön bclc jiik 
a njó’iku 1 (Derültség )

Polónyi Gaza; A chlopii parancs ma is meg­
van s ez - a. kormány is annak n képviselője. Az 
abszolút izmusnak nem kell eljönnie, mert mar 
itt van, .

Bozóky Árpád: Amióta a Habsburgok betet­
ték a lábukat!

Endrey Gyula: Hogy törtek volna ki!

1 olónyi Géza: A mostani harez nemcsak a 
nemzet és a király, hanem a jövő király közt is 
iolyik. Majd az anncxióról s a készülő trializ- 
musról beszólt. Azután rátért a bank-kérdésre. A 
külön bankra külön államiságunk szempontjából 
is szükség vau. Azt fejtegette, hogy a nemzet 
vezérei, még a királylyaj kötött paktum előtt 
egyeztek meg abban egymással, hogy előbb az 
önálló bankot, valósítsák meg s csak azután jön­
nek a katonai kérdések. Azt fejtegette, hogy a 
felemelt kvóta ellenértéké volt a banknak.

László László: .Minek szavazták meg a fel­
emelt kvótát ? (Nagy zaj a baloldalon.) 

Fölkiáltások: Becsaptak minket!
Polónyi Géza: Hcderváryról kezd ezután 

beszelni.
, Fölkiáltábok balról (az igazságügy-miniszter 
tele;: ügyész, vezettesse be a vádlottat!

Polónyi Géza: Héderváry Morvaországban 
született, húsz évig Horvátországban élt, közjo­
gunkat és társadalmunkat nem ismeri. Már har­
madszor részesül abban a szerencsében, hogy We 
nerle nyomdokaiba lép. 1804-ben már dezignált 
miniszterelnök volt, de akkor a szabadelvüpárt 
egyhangúan elhatározta, hogy be se engedi a 
partba. Hogy 1903-ban mint miniszterelnök mi-
voeo e,S.zk"OZÖ!ckeI kezdetfc dolgozni, kitűnik az 
lJud-iki parlamenti bizottság aktáiból; elkezdte 
megvesztegetni a képviselőket, lapokat és szoczia- 
Ustakat. A bizottság abban állapodott meg, hogy 
Hederváry t ezekért nem terheli felelősség - ezzel 
széniben Beöthy Ákos, Polónyi Géza, Tóth János 

s natkay. László különvéleményt jelentett be, 
ameh' szerint Héderváry az értelmi szerző, gróf 
.'Zap.iry László csak áldozat, akit Héderváry rá- 
adasul.még meg is tagadott és el tapos ott. 

Felkiáltások balról: Zsivány becsület'
Polónyi Géza: Tudott a dologról Héderváry 

is, azt. maga is bevallotta.
Heck János: Azt mondta, hogv néni vette 

komolyan. De a pénzt ő adta! (Derültség.) 
j . P°!ónyi Géza: Mielőtt a parlament a bizofct- 
! sag jelen teset tárgyalhatta volna, Héderváry le- 
: mcmdott. A chlopii nap'paraacs után amikor 

magyar emoer nem akadt volna a miniszterel­
nökségre, ismét Héderváry lett a miniszterelnök, 
-üinor azután rövid idő múlva megint megbukott 
Hederváry, azt hittük, hogy végleg megszabadul- 
tunk tőle-

Fülkiáltások balról: Elő az aktákkal!
Polónyi Géza tisztelettel kérdi a királyt, 

mit vétett neki a magyar nemzet, hogy éppen 
Hederváryt tartja méltónak arra, hogy a. nemzet 
vezére legyen? Ezt a kormányt csakis hivatalnok­
ul misztériumnak tekinti: kifogásolja a csonka- 
minisztériumot is, mert a törvény nem hat, ha­
nem kilencz emberből álló minisztertanácsra bízta 
a kormányzást. Erre az analóg/ára lehetséges 
üogy nem négy, hanem hat vagy nyolcz mlnisz- 
ten székét hagynak ures-n es csak egy omborből 
-og állni a kormány, mint a Réesey Idám kafci- 
ncGe. A valóság az, hogy nem volt Magyarorszá­
gon kilencz ember, aki a miniszterségre válla.ko­
zott volna. (Óriási zaj.)

Fölkiáltások balról Pfuj! Szegyeitek ma­
gukat! A nagyobb nyugdíjért teszik!

Polónyi Géza: Ezek az urak el vannak rá 
s anya, hogy a bizalmatlansági szavazat után is 
tovaob kormányoznak és hogy a törvényes föl­
hatalmazás nélkül is kezelik az ország vagyonát 
(-'■agy zaj.)

Ifjabb Madarász József- GazemberekI
Xáyay Lajos élni k: Rendreptasitom !
I íj a ob Madarász József - Még egysTer r-,-* 

emberek! " b"“
egyszer rendreutasitomlAz elnök: Meg 

(Nagy zaj, éljenzés.)
Endrey Gyula • Székely Ferenc;; égetett dol- 

cc-ott Lányival, együtt gyártották a királyscr- 
ícéi porokét! (Nagy zaj.)

Polónyi Géza És ezekkel az emberekkel 
szemben Andrássy azt a báni ja, hogy íüggeszszük 
toi a bizalmatlansági nyilatkozatot,

Fölkiáltásrk balról A minisztereket fü"- 
gcszszük föl! ( Derültség.)

A-J.ónyi (iá-.a: Az, hogy Andrássy a bizal- 
maflansa-ot kijelenti, do meg nem szavazza 
szón uj politikai iskola. Nemcsak miniszteri 'de 
aV]jvisolói ft1]rl(jsscc? is van óm!

Vcrcsraarthy Miklós- És képviselői tiszte,.
• C’g :

Polónyi Gr-za . Andrássy szerint vájjon mi- 
K:M lesz aktuálír a Ivzalom dolgában szavazni — 
telan majd a választások után? Mire vár már?
( ‘“-iUgyon iga/, hogy IJéderváry már alkuszik 
az alkotmanypárttal, és hogy csekély az eltérés 
közöttük? Andrássynak joga van tévedését beval­
lani, de nincs joga minket biztatni, hogv adjunk 
indem,fást egy kormányvak, melynek feladata, 
hogy bennünket letörjön Ennek a kormám nak I 
adjunk iiuleinn.itást 1 ' I

Felkiáltások balról; Kőfalét nekik! ’
. Po,ónH Géza! Kormányoznak ezek mdmrni- ! 

tas nélkül is, csak pénzű* legyen. Az, hogy ezek

az urak indenmitás nélkül is készek kormányozni, 
nem ok arra, hogy tehát adjuk meg nekik az in- 
demrutást. (Derültség.) Igaza va.11 ÁndrássynaK', 
hogy a nemzeti küzdelmet az hiúsította meg, hogy 
nem volt a nemzetben áldozatkészség. De hol nem 
volt áldozatkészség? (Nagy zaj.) A - föura.k, gróf 
Prónay, gróf Apponyi Albert, néhány Károlyi és 
Andrássy kivételével nem adtak semmit cs a fő­
papság, a nagy tőke egy fillérrel se támogatott ben­
nünket, minden bank bezárult előttünk. A plura­
litást ezeknek a főuraknak és a nagy. tekének csi­
náljuk meg talán, hogy a hatalmat a kezükbe ad­
juk? (Zaj. Taps balról.) Ha volt valaha veszedel­
mes merénylet, az ország alkotmánya ellen, úgy 
ennek a kormánynak a kinevezése az. Ebben a 
helyzetben szive mélyéből óhajtja a két függet­
lenségi párt egyesülését. Elfogadja. Justh Gyula 
határozati javaslatát. (Éljenzés cs taps balról).

Az elnök tiz perezre felfüggeszti az ülést.

Kossuth deklaráeziója.
Kossuth Ferencz: T. Ház! Bár csaknem feles* 

leges részemről, hogy felszólaljak, minthogy pár­
tom nevében Hoitsy barátom már kifejezte azt, 
hogy az a párt, melyhez tartozom, a Khuen-kor* 
mány iránt bizalommal nem viseltetik. (Helyeslés 
os éljenzés.) Ismeretes na uz clvj és az a gyakor­
lati kérdés, mely a VVakczlo-kormány lemondásá­
nak főckát képezte. Ebben a kérdésben Khuen mi­
ni sztcrclnÖK ur úgy nyilatkozott, hogy nincs meg­
győződve arról, hogy ennek a képvisclőházuak több­
sége az önálló 'bank fel áll it ásónak elvi alapján áll 
es azt meg is akarja valósi tani, lehetőleg gyorsau. 
Mintbogy^ az én óhajtásom az, hogy ez világosan 
kitűnjék és hogy ez az országgyűlés már megpecsé­
telje azt a tényt, hogy az' önálló bank mielőbbi 
felállításának ebben az országgyűlésben, ebben a 
Házban többsége van, abból kifolyólag vagyok bá­
tor a következő határozati javaslatot benyújtani: 
(Halljuk! Halljuk! Olvassa.)

„A miniszterelnök ur kijelentette, hogy 
ö a közös lünk alapjan all. A képviseloliáz 
ezzel szembon kimondja, hogy az önálló 
bank létesítését tartja egyedül az ország1 ér­
dekében levőnek ét annak felállításához 
feltétlenül ragaszkodik"' (Hosszantartó élénk 
éljenzés és taps a baloldalon és a középen.")

Gróf Andrássy Gyula: A dátum ?

A bal párt.
Gsépán Géza kijelenti, hogy a. balpárt csatja- 

kozik ^Justb Gyula bizalmatlansági indítványához.
Nagy György; Kötelet érdemelnek, nem bi­

zalmat.
Az elnök rendreutasítja Nagy -Györgyöt, 

(Nagy zaj a baloldalon.)
Csépán Géza • Az lS4S-iki minisztereknek 

emelkedett fölfogása volt a parlamenti bizalomról, 
nem oly nyomorult, int ezeké az uraké. (Tetszés a 
baloldalon.) Ünnepiesen bejelenti, hogy ,-z balpárI 
testületileg belép a Jüsth-pártba, és slforradga -Justh 
határozati javaslatát. (Zajongás és éljenzés a bnlol- 
üalcw. Nagy György tapsol.)

Az elnök a vita folytatását holnapra halasztja.
Nem interpellálják meg őket.

Ezután az interpellácziókra került a sor. 
Gicsswcin Sándor kijelenti, hogy a. mai kor­

mányt nem tartja ugyan parlamentárisnak, de a, 
H.iz ügyeimet, föl akarja hívni egy a humanizmus 
szempontjából fontos dologra. A nemzetközi kon- 
vencziók ellenére fehér foszforral dolgoztatnak a 
nagybittsej gyufagyárban-

Lgyszene nagy zaj tánjad a baloldalon: észre­
vették, hogy az egyik miniszter, gróf Serényi Bők. 
a jobboldal második padjában ül.

— Nincs joga ott ülni! — kiáltják balról, — 
a császár csak a miniszteri székbe ültette! A kép

közé csak a nemzet ültetheti, a császárnakviselők __
ahloz nincs joga! Serényi erre fölkelt Va minisz­
teri szekbo üli

, . Gicsswcin kérdi az interpelláczióban, hogy a 
fehér foszfor használatát hajlandók*® q. , kr.reskc 
de Imi minisztériumban megtiltani:

Az elnök: Csak a miniszterhez lehet Interpol ■ 
lacziót intézni Ily formában .íz intcniellácziót 
meg nem történtnél■ tekintem.

Rátkay László kijelenti, hogy ezintén akart 
ípterpellacziót intézni, dé ő csak - alkotmányos mi ­
nisztert interpellálhat, de. cselédeket nvn fog tn. 
tcrpellahu. (Zajo,- éljenzés cs taps balról.)

Az elnök ren<lróutasitja Rútkayt.
Felkiáltások balról: Éljen Rátkay*
Ballag! Aladár kijelenti, hogy szintén nem ki 

van uz interpelláczió jogával élni ezzel a kor 
many nyal szemben.

Ezzel uz ülés két óra után véget, öxt.

Budapest, jannár 2A 
A kénviselőház legközelebbi ülése hol* 

nap, csutorákén délelőtt tiz órakor lesz, ame- 
l.yen folytatják a kormány bemutatkozása fö­
lötti vntat»
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KÜLFÖLD.

Németország Aehrentha! ellen.
Budapest, január 2ti.

Aehrentha I grófnak a „Novoja W rem ja“ 
tudósítója előtt tett nyilatkozata nagy fel­
háborodást idézett elv Németországban. A 

mód, amelylyel Aelirenthal Oroszországgal 
megegyezésre akar jutni, a legnagyobb meg­
botránkozást. idézte elő Berlinben. A sajtó 
egy része hálátlansággal vádolja Aehren- 
thalt, ki nem éppen a legtapintatosabb mó­
don igyekszik Oroszországgal megegyezni 
Németország háta mögött.

A napokban mi is bővebben foglalkoz­
tunk a. német felfogással, mely Aehrentha! 
diplomáciai kapkodásait, a. kellő világításban 
hozta nyilvánossá gra. Ebből megtudtuk, 
hogy a, monarchia külügyminisztere a. leg- 
dilettánsabh módon, ide-odakapkodó -politi­
kát csinál, ami méltó lehet egy másodraugu 
balkáni állam diplomatájához, de nem egy 
olyan nagyhatalom külügyminiszteréhez, 
melynek szava van, vagy legalább is szava 
kéne legyen, az európai konczertben.

Berlinben különben is bukott embernek 
tekintik AehrenthalL Az egész német, sajtó 
ma kizárólag Ausztria-Magyarország' és 
Oroszország közeledésével foglalkozik. A 
,,Kreuzzeit un g" igy ír: Egyelőre nem firtat­
juk. megfelel-e a, tényeknek az a híresztelés, 
hogy egyenesen az osztrák trónörökös un­
szolta gróf Aehrentbalt a végből, hogy tegye 
meg az első lépéseket azoknak a nézeteltéré­
seknek elsimítására, amelyek az ar.nexió óta 
támadtak. Annyi bizonyos, hogy megfelel 
úgy Ausztria-Magyaiország, mint Németor­
szág, de mindenekfölött Oroszország érdekei­
nek, ka Becs és Pétervár között szívesebben 
alakul a viszony.

A Berliner Tageblatt heves támadási in­
téz gróf Aehrentha!. elten és azzal vádolja meg 
hogy a német szövetség az annexiós külügy­
miniszternek csak alkalmas eszközül volt jó. 
Az osztrák-magyar—orosz megegyezés a 
Balkánon nagyon örvendetes volna, azonban 
jól vigyázzon Aehrenthal, hogy ügyesebb le­
gyen, semmint volt a Friedjunq-pörben, mert 
könnyen megesketik, hogy a megegyezés ö 
nélküle jön létre.

Aehrenthal környezetéből, azt a hirt. ter­
jesztik, hogy orosz részről indult ki a kezdő 
ményezés az osztrák-magyar monarchia és 
Oroszország között kívánatos tárgyalásokra. 
Izvolszki külügyminiszter egy Ízben megje­
gyezte gróf Berciit old osztrák-magyar nagy­
követ előtt, hogy vájjon nem lehetne-e utat 
es módot találni a két állam között fennálló 
feszültség megszüntetésére. Ezt a. kezdemé­
nyezést illetékes helyen fölötte barátságosan 
fogadták, de ennél tovább nem fejlődött az 
ágy és a bécsi külügyi kormány várja az 
orosz külügyminisztérium javaslatait. Ebből 
vs nyilvánvaló, hogy nem állhat meg u 
.Kreuzzeitung ma esti számának az a közié- 
menye, amelyben arról van szó, hagy Fe- 
renrz Ferdinand trónörökös szólította fül 
gróf Aehrentbalt az Oroszországgal való tár­
gyalások megindítására. Meg kel] állapítani, 
hogy Németország idejekorán tájékozva volt 
az osztrák-magyar monarchia és Oroszország 
között bekövetkezett érintkezésről és u tár 
gyalások ' további menetéről is egyidejűleg 
informálva lesz.

Állítólag a portát, kedvezően erűn ti a 
közeledés Ausztria-Magyarország <.;i> Orosz­
ország között, mert jó hutást vár attól a po­
étikai viszonyokra a Balkánon. E terv és a 
1 özeledc.si tárgyal '.sok fölöslegessé teszik a 
balkán-szövetseg eszméjét és Törökország 
különösen n-zért, üdvözli örömmel a közele­
dést, meri attól várja a saját nyugodalmas 
fejlődés: y a békés állapotokat, amelyeket 
Törökország a belső konszolidálásra hasz­
nálna föl.

A román királyné Bulgáriában. Szófiában az, a 
hir van elterjedve, hogy Erzsébet román királyné 
legközelebb meg fogja látogatni a. szófiai udvart. 
Erzsébet királyné ezzel vissza akarja adni azt a 
látogatást, amelyet Leonóra bolgár királyné a 
niuli év végén Bukarestben folt. Ennek a. látoga­
tásnak nagy politikai fontosságot tulajdoni tanuk, 
mert látható jele a Bománia. és Bulgária között 
való ba rá tságna'k.

Az angol választások. Az unionisink Mid- 
Tyronncban az inek között beállott szakadás követ­
keztében elhódították a nflezionaiisták egyik man­
dátumát, Az írek kettészakadása annak a .nézet­
eltérésnek a következménye, amely Eedmóud és 
Ű'Bnen hívei között felmerült-. Mid -Tyroüneban 
a legutóbbi választások alkalmával a naezáonalista 
jelöltnek nem volt ellenjelöltje.

Ma. reggelig megválasztottak 240 unionistát, 
221 liberálist, 37 munkáspártit, 71 naczionalistát. 
Az unionisták 115, a liberálisok 17 mandátumot 
nyertek. A munkáspárt, egy mandátumot hódított. 
Asquith minisztervlnöiköt. Fifeshirebsn 5243 sza­
vazattal megválasztották. Unionist« «-llonjelöltjére 
3183 szavazat esett. Haldane, hadügyminisztert 
Haddingtoüsliirebcn 3771 szavazattal megválás a- 
tot-lák Blyth unionist« ellenjelölttel szemben, aki 
3023 szavazatot, kapott,

A mai választás eredmény*.- a. következő: J>;1 
után 3 óráig megválasztottak 255 unionistát, 230 
liberálist, SS munkáspártit és 72 naczionalistdi. 
Az unionisták eddig 117 kerületet hódítottak, a 
többi pártokra nézve a számok nem változtak,

A nikaraguai forradalmárok győzőimé. \ vról 
a csatáról, amelyet a nikaraguai kormány föliad- 
crejV es a, forrc.'.lalnii csapatok vívtak, azt jclení.ik, 
hogy- a. kortndnycsapatok egy érni küzdelem után 
visszavonultak. A forradalmárok vesztesége 400 
halott és sebesült, A kormány-csapatok vesztesége 
hir szerint még nagyobb volt.

4 norvég tronbeszed. A király ;na a királyné 
és a diplomácziai kar jelenlétében 1 rónbeszéddel 
nyitotta meg a stortingót. A trónbeszéd Norvé­
giának az idegen hatalmakhoz való viszonyát ki­
elégítőnek mondja. A Spitzbergákon való viszo­
nyok rendezései érdekében tárgyalások folynak a 
többi érdekelt hatalmakkal. A trónbeszéd beje­
lenti továbbá, hogy törvényjavaslatok fognak a 
ház elé kerülni a söradó dolgában és a munka­
adók cs munkások között felmerülő differencziák 
békebirósági elintézése dolgában,

\ török tartalék fegyvergynkorlata. Konshin 
tinápolyi jelentéseik szerint túlzottak azok a hi- 
rcsz tol ósdi. amelyek Törökországban nagyobb ka­
tonai előkészületekről szólnak. A valóság az, hogy 
az összes hadtestkerükitek redifjeinek a behívását 
liusz napi fegyre rgyakor latra elhatározták. A be 
hivas terminusa, még bizonytalan. A behívás 
20,000 főnyi vsoj>ortökburi fog történni. Február 
elején vagy márezius végén fognak a behívások 
megtörténni.

EGYHÁZAK.

— (Szovkr-ztóvaltezások.) A Luther-tarensá* 
lapjának, az Evangélikus családi üp-vuk a szer 
kerztoségeben változás állott be Kovács Sándor 
theologiai tanár, az eddigi szerkvsztö, lemondott 
állásáról és helyét, Kaezián dáné.- íóésperes fog 
la Ha el. Tár« szerkesztő Kemény Lajos valláManár 
lőtt A magyar protestáns theológia egyetlen tu 
domiinyos folyóiratának, a Theologiaí szaklapnak I 
eddigi szerkesztője lln ff a y Sándor a lap főszer',«.*/ j 
tője lett, a felelős szerkesztői állást Proliié Károly | 
soproni thcologiai akadémiai tanár foglalta cl.

(l .i evangélikus segédlelkészek ) A bud i 
pesti ágostai evangélikus egyháznál két segédlei- 
készi állást töltöttek be. \ fasori tomplomhoz 
llVtV (iusztávöt, a, dőák-tóri templomhoz., a Nagy. 
barátfiiluba rendi', lelkeszsA megválasztott Kh. 
Samu helyére Lipo* András eddigi szentesi espe 
rességi segéd lelkészt választották meg. A két uj 
segédUTkcsz már cl is foglalta állását.

Borowska Janina biinpb're.
Ívrakó, január 26.

Ma délelőtt folyt lo a. helyszíni szemle Le- 
vivzky lakásán. Délelőtt tizedfcl órakor kezdődőit 
a szemle. A bíróság tagjai, az esküdtek, a törvény­
széki orvosok, a szakértők cs három hírlapíró mint 
törvényszéki tanuk mentek ki, do a vádlottat a 
bíróság nem vitte, el a. szomorú helyró. A ház, 
amelybén Leviczky lakott, kétemeletes régi épü­
let. Az első emeleten volt Leviczky irodája és la. 
ká:u, amelyet annak idején a törvényszék lepecsé­
telte lett. Mindent úgy hagytak, ahogy a gyilkos.■ 
ság idején i'olf. A hálószoba tágas, háromszömí V 
pam tag és az ágy kozott a földön találták még a 
revolvergoljőt. Ezt a helyét annak idején » tör­
vény szóki vizsgálóbizottság krétával jelölt» meg. 
Az ablak közelébe.' zoúgora áll, előtte égy srók, 
amelyen rendben rakva, kiteregetve fekszik Le­
viczky ruhája, ugy amint halála, előtt levetette és 
összerakta. A holttestet a pamlag vs az ágy között, 
találták, a láb a zongora, feló, a fej a pamlag sarka 
mellett, feküdt. 4 pamlag párnája alatt még most 
is ott van egy kis ágyvánkos, amelyen vérfőltok 
láthatók. A szekrény mögött a padlón súrolás nyo­
mai látszanak, állítólag vérfoltokat mostuk le a 
padlóról,

A törvényszék elnöke levétette a pecséteket 
es a bizottság előbb végigjárta, a lakás minden 
helyiségét.. Aztán tüzétVoén sorra vizsgáltak min­
den zeg-zugot. Először a függönynyel elválasztott 
n'szt vették szemügyre az előszobában, ahol állító- 
Ing a kritikus éjszaka előtt tanuk egy asszonyt, 
láttak. Az elnök szolgál fo! világosii ásókkal az es­
küdteknek. akik sokat "kérdezősködnek. Az előszo­
bából az irodába, majd a konyhába mént a tör­
vényszék. 1 tokénak hagyták a hálószobát. A fala­
kon vadászpuskáik és v'ádásztroféumoh' függünk. 
Az éjjeli szekrényén nehány könyv és több akta 
hever, az. asztalon szintén akták, mint ahogy Le- 
viozki hagyta. Megrázó jelenet volt. a helyszínt 
szemle a,halmával a törvényszéki bizottság tag­
jaira, mikor Leviczki hálószobájában a pa ml ágon 
ükve és iilvo egy törvényszéki szakértő fegyver­
kovács Leviczki revolverével lövési próbákat tett 
c.-. megái lapította, liogy a golyó of a lövtvg hüvelye 
csak abban az esetben eshótik oda, ahol találták, 
ha. a revolvert, fekvő helyzetben sütik el. Borowska 
Jan ina ugyanis azt vallotta, hogy- Leviczki a 
pamlag szélen ülve lőtte főbe magát. A törvény- 
széki szakértő fegyverkovács a próbákkal bebizo­
nyít otti, hogy ez lehetetlenség, mert akkor a go­
lyót nem ott találták volna.

A délutáni tárgyalás egészen rövid volt. ’Aj 
törvényszéki prvos a vizsgálat alapjaa jelentette 
nz elnöknek, hogy a vádlott nagyon fáradt ugyan, 
<ie mégis meg jelenhetik a tárgyaláson és tudatta, 
azt. is. hogy ezentúl a vádlott nem fog narkotiku- 
mot kapui. A tárgyaló* többi része a szakértők je* 
lentósével telt cl. Wachőld tanár kifejtette szak- 
vóloményében, hogy a vádlott ruháján és testén U 
kritikus éjszaka után nem talált, vérfoltokat, a mi 
pedig Leviczki sebesüléseit illett, hiába lett volna 
i gyors orvosi segítség. A vizsgálat semmi biztos 
idníot nem tudott találni a gyilkosság vagy an 
öngyilkosság bizonyítására. -Mind két eset leheted 
ge- és nincs kizárx"., hogy Leviczki agyonlőtte ma­
gát, de a jelekből nem lehet azt sem eldönteni, vaj 
jen nem gyilkosság áldozata volt-e. A másotiik 
orvosszakértó minden tekintetben csatlakozott eh­
hez a véleményhez és azt adta elő, hogy a vádlott 

< mrgvfoku idegesség ellenére épelméjti s nem to- 
hetö föl, hogy pillanatnyi elmezavarban cselekedett. 
Ezután nz elnök péntekre halasztotta a tárgyalást, 
Holnap szünet lesz. Pénteken megállapítják az e»- 
ktűitekhez intézendő kérdéseket. azután a perbeszó- 
dtk következnek, szombaton lesz az ítélethirdetés.

Az „EGYETERTE8"
szerkesztésesre és kiadóhivatala

VI., Eötvös-utcza 32. alatt van.
A szerkesztőség telefonja 788.
Ä kiadóhivatal telefonja; 706,'
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Arviz Francziaorszápban.
Nö a, veszély. — ,

- Saját ludósilónktól. — >

Budapest, január -ti.

PárisHan es a távolabb fekvő vidéken még 
mindig egyre nő a veszély. A Szajna egyre 
árad és a vízállás elérte a kilencz métert, ami 
száz óv óta a legmagasabb vízállás. A nyomor 
kezfl érezhetővé válni, különösen Gcory vá­
rosrészben, ahol több mini tizennyolezesor cm- 
bor hajléktalan. És a veszedelem növekvőben 
var», mert a Szama felső folyása vidékéről be­
érkezett jelentés szerint a kritikus idöfxmt 
valószínűen ma éjjel áll be.

- . ^-Parisban nagy a zavar és aggodalom, 
öriasi fennakadást okoz, hogy egyes pálya­
udvarokban, viz alá jutván, megszűnt a vasúti 
.forgalom; ugyszinte a közúti vonalak nagy 
.részén sincs közlekedés; a telefonhálózat java­
részt, használhatatlan; a világítási müvek is 
számos vonalon csődöt mondták; de mindeze­
ken felül fenyegető csupán, hogy a vízvezeték 
is ki van téve a veszélynek; a rendes vizmeny- 
nyieége* szállitani képtelen s Így Páris lakos­
sága. elegendő viz ijján, szomjazik.

Közelről fenyegeti a veszély a Louvrc- 
palotát. Ha a viz benyomulna a termékbe, 
milliókat és milliókat érő műkincset pusztí­
tana el, vagy tenne értéktelenné. Ezért a 
.Louvre megvédése czéljáből a palota köré nyul- 
gatat, emelnek; a palota műkincseit ]K-dig, ha 
szükség mutatkozik ily intézkedésre, biztosabb 
helyre szállítják.

Részletes tudósításunk a következő: »
A Szajnának napok óta tartó áradása, most 

már komoly veszedelemmel fenyegeti Parist. A -viz 
egyre növekszik; az egyre zúduló eső és hótömegek 
bő tápot nyújtanak a folyótnak. A bérlők nagy 
része kiköltözött a lakásokból, nagy területen a viz 
egészen a második emeletig hatolt.

Vízhiány veszedelme is fenyegeti a várost, 
mert a viztartányok már csak igen kevés készletet 
tartalmaznak. A belvárosban fölhagytak az utcza- 
öntözéssg], a nyilvános vízvezetékeket és szökőkuta­
kat elzárták. A prefektus fölhívást intézett a la­
kossághoz, hogy takarékoskodjék a viszel. A ka­
mara nem tarthat ülést, mert pinezéi viz alatt 
vannak és a világitótelcp elromlott. Az igazságügyi 
palota közelében ma földcsuszamlás történt, de 
emberélet nem esett áldozatul.

A Saint Honoré-utczaban és a külügyminisz­
térium épülete mögött szintén megrepedtek a est- 
tornák. Alfortville utczáin a viz négy'' méter ma­
gas. Számos ló a vízbe fűlt- Tűzoltóság és tüzérség 
harmincz embert megmentett, akik Alfortville kö­
zelében Saint Perre-szigctre menekültek. Még tiz 
ember vár ott szabadulásra. A Ion geh am ps i lóvcr- 
senytt-r c-s a bagatgllei síkság szintén el van öutve.
A képviselőház körül a Rue de Bourgogne on olyan 
erős a süppedés, hogy az utat minden közlekedés 
elöl elzárták. A Pont de L'Alma, Pont des Arts és 
I* Pont de Hilli/ hidakon betiltották n közlekedést.
A d'Orsayn a pályaudvar és a külügyminisztérium 
közelében a föld több helyen besüppedt. Páris kö­
telében az északi-vasút töltése több kehien össze­
omlott.

A Szajna felső folyása vidékéről beérkező!t 
jelentősek szerint a kritikus időpont valószín ti le-/ 
ma éjjel áll be. A jelenlegi árvíz minden vahyzinü- 1 
ség szerint az 1902-ik évi árvíznél 25 eze tűiméi er- ! 
rel magasabb lesz. Az Epernay melletti Saint 1 
Jüstből jelentik, hogy a Marne-Rhone csatorna 
töltése megszakadt. A helyzet aggasztó. Ruelli ben 
(Charente-megye) erős földrázkódást éreztek, mely : 
három másodpereiig tartott. f

Számos gyártelep kerül víz alá és legalább ! 
négyezer munkás maradi, foglalkozás hijján. A [ 
Metropolitain-vasut részvényei 020 frankról tiftO-ra !
retek. Az eddigi kár hozzávetőleg egy milliárd I 
frankra, teke-tő.

Ma, a német császár születése napján, fogod- 
♦ ntási iintiepsóg volt a néni- t nagykövetség palotá­
jában. Minthogy a palota elektromos vilúvilási be­
rendezése a pinezékbe nyomul; viz következtében 
elromlott é-* mert az ünnepet sem lehet dhftiasz-

V
l-lnb «V estélyt gyertya világítás mellett tartot­
ták meg-

A vízvezeték használhatatlanságával járó bajo­
kat fokozza az is, hogy élelmiszerekben hiány érez- 
11 elő, A környékkel a közlekedés csaknem teljesen 
megszakadt és igy tegnap éjjel csak igen kis mérvű 
volt az élelmiszerek behozatala. Ennek következté­
ben a piaczi árak máris 25—00 százalékkal emel­
kedtek. A vásárcsarnokban már tegnap nem voltak 
szárnyasok ős az Orleans-vasúton egyáltalában nem 
szállítottak élelmiszereket. A vadhús, vaj, tej, tojás 
és szárnyasok ára hihetetlenül felszökött. Az orvos- 
egyetemen megszűnt az előadás, műt sem >t gőz­
fűtés nem működik, sem világítani nem lehet,

A német császár születésnapja alkalmából hol­
nap estére tervezett lakomát, amelyet a német ko­
lónia a Continental-szállóban akart tartani, le kel­
lett mondani, mivel a szálló konyhahelyiségei, úgy­
szintén villamostclepo viz alatt állanak. A nagy­
követségi palotában a vizű rad at állandóan emelke­
dik, habár éjjel-nappal szivattyúzzák. Eddig sike­
rült a pmezében lévő fűtő-telepet megóvni. A kül 
ügyminisztérium egy részét délben ki kellett ürí­
teni, minthogy a falak nagy repedéseket tüntettek 
fel- A Rue Royal kocsiiopgalmát beszüntették, 
minthogy az ott épülő földalatti vasúti alagútba 
viz hatolt he, azonkívül a gyűjtőcsatorna megre­
pedt, minek következtében az úttest is megrepede­
zett. A Quai de Louvren, a múzeummal szemben, 
ugyanezt tapasztalták, úgy hogy a forgalom itt is 
szünetel.

Egy a kamarában, mint a szenátusban felszó­
laló képviselők kifejezést adtak az. árvizkatas.ztrói < 
alkalmából a mély nemzeti gyászul *. A katasztrófa 
áldozatainak számára mindkét házban gyűjtés 
indult meg.

Az igazságügyi palota közelében lévő tit.-Ca- 
pelle-templom udvarán behatolt az árvíz. A Bercy- 
rukpartoű és a Ruo Royale-bui i olaj süppedés tör­
tént és számos helyen horpadások vaunak. A 
L'Aruheveque-hid boltozatai alatt a viz már nem 
bir keresztülhatolni. A párisi nyugi ti határon 
fekvő Levallois-Peret. városrész teljesen viz alatt 
áll. Ali'ortvilleben a helyzet rosszabbodott. A Marne 
folyó árterülete a Szajna árterületével kezd ősz 
szeérni.

TÁVIRATOK.

A görög katonai liga feloszlatása.
Athén, január 20. Tárgyalások indultak meg a 

végből, hogy a katonai ligát feloszlásra bírják. A 
dolgok állása ez. idő szerint meg változatlan. A ka­
mara teljes nyugalommal szenteli magát munkála­
tainak.

A német---portugál kereskedelmi szerződés.
Berlin, január 26. A birodalmi gyű Revek a 

német-portugál kereskedelmi szerződés előzetes 
tárgyalására kiküldött bizottsága e szerződést 15 
szavazattal 13 ellen elvetette. A tervezetet tar­
talmazó javaslat must végleges döntős czéljáből 
a plenum elé kerül.

A Imcharai vérengzés.
E.i Buchara. anuár 20. 'I cgnap i- nőt, több

gyilkos.- igo( 1 .'Ivet' (k el. Az eir ir ellen nem vehető
észre el! onsz-nves ak iv.ió. A B leli ura bar élő oro-
szók iránt a űzi i tf k és szunifá c jóakarattal visel-
tétnek, le az orc s > i ralom alatt álló ben szülöttek
elhagyja < a várost Egj szintén több irod ' V 1 11 í‘a uüIIK
elszállít t at ja pénzé t 1 s ér télé fia arjait. II a a rend
rövidesen helyre n áll, orosz csapatok mcgszáll-
jók a várost.

K 07,'" ti -,i. v ! 5 fá e "rutnk

A meri kai tőzsdék záriáin
Neu yorly

jan. 20 jan. 25. jnn. 24 .
1 iívzn májusra 1 lS7s 118% .117%

júliusra 109! 108% 108% j
Tengeri májusra 76 n 70 70% I

júliusra 7 5 "í 7ö-';l 70
Chicaim.

[’u /.a ja mi árr '238 111% 111.

Tengeri
májusra 'Dk 110%. 10 9%
januárra 0314 63% 63*4

TScwyork, január 26. Gyapot Ncwyorkban, 
helyben 14.50 (14.35). Gyapot februárra 14.35 
(11.10). Gyapot áprilisra 14.31 (14.21). Gyapot 
Ncw-Orleansban, helyben 15.— (15.—). Petroleum 
Stand white Newyorkban 7.90 (7.90). Petroleum 
Stand white Philadelphiában 7.90 (7.90). Petro­
leum Ha fi nod in Cases 10.30 (10.30). Petroleum 
Credit Blancos at Oil City 1,-10 (1.40). Zsir
Western saeam 12.30 (12,15). Zsir Roho és 
Brothers 12-80 (13.30).

Chicago, január 20. Zsir januárra 11.85 
(11.70). Szalonna short clear 12.00 (12.06). Ser­
téshús januárra 20.30 (20.05).

ÚJDONSÁGOK.
NAPIREND, Naptár: csütörtök, január 27.

— Rám. kath.: Ar. sz. János. — Prot.; János. — u
rög-orosz: jan. 14. Itaitlii vt. — Zsidó; Seb. 17. __ A
nap kél reggel 7 óra 35 porcakor, nyugszik este 4 óra 
51 pereskor. — A hold kél este 7 órakor, nyugszik reg. 
gel S óia 32 perozkor.

A miniszterek nem fogadnak.
A Petőfi Ráz (ereklyemuzeum) Bajza-utcza 21. 

szám. Nyitva naponta, vasár- és ünucpnapokou is, 
10 2.ig. Belépődíj l korona, keddi napokon ingyenes,

A Miénk Kiállítása a Nemzeti Szalonban. Nyitva 
0-töl fél 5-ig. Belépődíj ] korona. — Lengyel művészek 
kiállítása a Könyves Kálmán szalonjában. Nyitva 

Belépődíj 60 fülér. — A Miivészliáz kiállítása 
(váczi-uteza 9.1 Nyitva .10—9.ig. Belépődíj l korona.

A-- 1-1 áll iá kiállítása livigyó-tér.) Nyitva, egész na.p. 
Belépődíj nincs. ° £

XyitvatovÓ múzeumok: A Nemzeti Muzeum áUat- 
tái-a, 9—2.ig. — A Szépművészeti Muzeum 10—2-ig. — 
A Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. — Az Iparmiivé, 
szeti Muzeum 9—1 ,ig. — A Földtani Intézet Múzeuma. 
B- A -ig. - A Széchényi Múzeum 10—12-ig. — Az
Aquincumi Mugcum egész nap. — A Technológiai Ipar­
it uizeura il-l i- és 3—5 ig. — A Ráth György Muzeum 
lo 4.ig. — Az Erzsébet Muzeum 9-lőV fél l'j,» és 3—4 
óráig. °

AyitvaUvö l inyvtárak: A Nemzeti Muzeum könyv, 
(a-a n—4-ig. Az Akadémia könyvtára 3—7 ig, —

Egyetemi Könyvtár 9—12.ig és 3— 8-ig. — A Fő 
virosi Könyviár 9—2-ig. — A Kereskedelmi Muzeum 
könyvtár., a—2_ig. — A pedagógiai könyvtár és tanszer- 
hialhlá- 9—12-ig és 3—9 ig.

— Ebéd berlini nagykövetünknél. Szögyény- 
Marich osztrák-magyar nagykövet és neje ma este 
nagy ebédet adtak, amelyen báró Schön államtit­
kár nejével, Stoll test őrségi tábornok, a flotta fő­
kapitánya nejével, a román, Svájcéi és brazíliai kö­
vetek nejeikkel, a szerb diplomacziai ügyvivő, 
ff tend rich külügyi helyettes államtitkár, Egloffsíein 
vezérőrnagy, az orosz katonai meghatalmazott, Se- 
benko orosz nagykövetségi tanácsos nejével, gróf 
Flössen és gróf Ilamaro nejeikkel, valamint a diplo- 
mácziai kar és az udvari társaság számos tagja 
vettek részt.

— Ej pénzügyi főtanácsos. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király Mihajlovits Arzén 
pénzügyi tanácsos, pénzügyminiszteri számvevő­
ségi csoportfőnököt pénzügyi főtanácsossá ne­
vezte ki.

— György herezeg megrend,szabályo­
zása. Akárhogyan rugkapúlózott is a rakon- 
ezátlau és izgága Györgye a megrendszabálvo- 
zás ellen, mépi,- alá kell vetnie magát. Belgrád­
iéi I táviratozzak, hogy a herczeget Gornji-Mila- 
novaeba csütörtökre tervezett elutazásakor hi­
vatalosan elkísérted. Ezzel jelezni akarják 
hegy a herczeget nem büntetésből osztották Ive 
a csapatokhoz. II ir szerint Jovanovics belügy­
in in Ez tor lemond, mihelyt Györqy herczeg 
megkezdi szolgálatát és Alinipics városi pre­
fektus is más hivatalt foglal el. Lapjelentések 
szerint György herczeq tegnap kihallgatáson 
■jclenlkczeit a királynál, de az nem fogadta

— Tolstoj kiadóját elítélték. Ilorzik könyvke­
reskedőt, Tolstoj kiadóját, másfél évi várfogságra 
ítélték, mert az ügyészség pörbe fogta. Az volt a 

bűne, hogy kiadta Tolstoj legújabb müvét, amely­
nek czime Egyház és állam és ebben a műben az 
ügyészség istenkáromlást látott.

— Letartóztatott őrnagy. Az „Obzor“-nak ír­
ják Göttin jóból, hogy a volt miniszterelnök két 
testvérét, Radovics örnngyouat letartóztatták Ra- 
d ovi es volt miniszterelnök jelenleg Podgoricébon 
tartózkodik. A két örnagygyal együtt még több 
tisztet ir. el lógtak. A letartóztatások hír szerint 
összefüggésen vannak a Cokiin iában földerített, 
fegyver- és lőszerlopásokkal
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— A budapesti uémct kolónia lakomája. A bu­
dapesti német birodalmi alattvalók ma este 
német császár születésnapjának előestéjén ünnepi 
lakomát rendeztek, amelyen az első felköszöntőt 
gróf BroCkdorff-Rantzau, az újonnan kinevezett 
nemet főkonzul mondotta, aki poharát. Ferencs 
József ö felsége egészségére ürítette. Megemlé­
kezett a szónok arról a rokonszenvröl, mely a 
magyar nemzet és a német nép között fennáll és 
nagy lelkesedés között felszólította a lakoma 
résztvevőit, bogy a világszerte tisztelt és szere­
tett uralkodónak, I. Fcrcncz Józsefnek hódolatu­
kat kifejezzék.

— Peary kitüntetése. A londoni királyi föld­
rajzi társaság Peary kapitányt az arany éremmel 
tüntette ki. Ő az első északsarki utazó, aki ebben a 
kitüntetésben részesül.

— Tanügyi kinevezések. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Németh Györgyöt, a szeniczei 
kir. .tanelügyelőségi kirendeltséghez szolgálattételre 
rendelt, állami elemi iskolai tanítót a. drávaegyházi 
állami elemi iskolához visszahelyezte, Székely 
István tomesti állami elemi iskolai tanítót az Ör­
kényi állami elemi iskolához eddigi minőségben 
áthelyezte, Barcsay Sándor oki. tanítót a nyitra- 
szegi állami elemi népiskolához rendes tanítóvá 
nevezte ki, Jakab József mezózombori állami elemi 
iskolai tanítót a bodrogkeresztúri állami elemi is­
kolához helyezte át, Röczey Ma-rgit old. tanítónőt 
a gömörsidi állami elemi népiskolához rendes taní­
tónővé, Csehi Ilona oki. kisdedóvónőt a szatmárné­
meti Rákóczi-ut.cz,•ti állami L1 sdedóvodához kisded- 
óvónővé nevezte ki.

Lujza herczegnő. Brüsszeli távirat szerint 
Lipót király hagyatékának ügyében elvégezték az 
utolsó formaságokat és Lujza herezegnönek kifizet­
ték ügyvéde: kezéhez örökrészéből azt, ami a hitelé­
re^ resztre kikötött összegek levonása után megma­
radt. A srczegnő jelenleg Parisban lakik bútoro­
zott lakásban s ott időzik dr. Visontai Soma udvari 
tanácsos ügyvéd is. hogy megbeszélje a herczegnővel 
a Kóburg Fülöp hc-rczeg ellen indítandó újabb pör 
dolgát. Kóburg herczeg ugyanis a Lujza herczegnö- 
nek atyja után járó összegből lefoglaltatok öt­
százezer frankot, amihez az 1905. deczembc-ré- 
ben kötött szerződés folytán nincsen joga.
A felebbviteli törvényszék elrendelte, hogy a bírói 
pecsét, amely Lujza .réburgi herczegnő javaslatára 
Balincourt-kastcly, Vaughan bárónő birtokán van, 
leveendő. Lujza herezegnönek bírói eljárás indítá­
sára vonatkozó javaslatát elvetettek és a herczeg- 
nöt Ítélték el a perköltségek fizetésére.

— A Rampolla-család botránya. Kam­
pala bibornok családját mélyen lesújtotta 
CampobcUo-BampoUa herczegnek, a bibornok 
tlcsceének váltóhamisítása. De különösen ma­
gát a bibornekot sújtotta le nagyon. Ncmrécren 
oh an heves össz&szolalkozása volt ocscsc-vcl, 
kogy azt az embert, akit pápai kamarák mél­
tóságra emelt és általános örökösévé tett, kény­
telen volt szouajaból kilökni. A fiatal herezoz 
könnyelműsége határtalan volt; a nyáron az­
alatt, mig a bibornok Mariaeiu.fidélben üdült, 
a herczeg egy váltója miatt lefaogMták a bibor­
nok római lakásán levő összes bútorokat. A 
herczeg, aki egv tánezosnó társaságában szökött

Bolognában ismét fölbukkant; nem tar­
tóztatták ugyan le, de rendőri fc-lügvelet alá 
helyezték.^ Azt^ hireszteli, hogy 45.000 líra 
erejéig kártéri'esi port fog indítani azok el­
len^ a lapok ellen, amelyek viselt dolgait meg­
írták és kijelentette, hogy egész örökségéi, 
amely két és egynegyed millió lírát tesz ki’ 
jótékony czclokra fogja hagyományozni.

— A kassai tüzérségi panama. A közelmúlt 
napokban adtunk hirt arról, hogy a kassai tüzérségi 
szerraktár dinamitosztályánál ezelőtt egy héttel 
többrendbeli szabálytalanságnak jöttek a nyopiára. 
Abban az időben Boroáajkovics nevű tűzmester el­
tűnt s ezzel megerősítette a gyanút, hogy ö volt az, 
aki a kincstár vagyonát hűtlenül kezelte. Házkuta­
tást tartottak a lakásán, melynek során megállapí­
tották, hogy a tűzmester több kifizetett számlát el­
sikkasztott a. pénzküldeményeket nem adta fel, 
hanem saját céljaira használta, a sürgető leveleket 
pedig magánál tartotta, hogy a gyanút magáról el- 
Vrelje. A rendőrség és katonaság így hétig hiába 
kereste, mig végre kedden délben két detektív fel­
ismerte, letartóztatta és átadta a katonai hatóság­
nak. A sikkasztott összeg nagyságát 3000 koronára 
teszik.

— A bécsi kémkedési affér. Mind szélesebb hul­
lámokat vet a. bécsi kémkedési-ügy, melynek 
mint közöltük — Marcsenko ezredes, bécsi orosz 
katonai attasé volt a főtónyezője. Marcsenko vasár­
nap utazott el Bécsből és nem is fog oda vissza 
térni többe. Krecsmár Alfréd ka ton rá napidíjasra 
akit a múlt héten letartóztattak, a hadvazetősóg- 
ben már régóta gyanakodtak, de mert az egyes 

kémkedési esetekben sohasem lehetett, megállapí­
tani, hogy moly állam javára történt a kémkedés, 
a had vezetőség két. tisztet szabadságolt, és meghúzta 
Őket, hogy katonai ügynökség ezimon próbáljanak 
érintkezésbe lépni az idegen hats-lmakkal és igy 
nemcsak a kémeket, sikerül majd leleplezni, hanem 
az is kiderül, hogy mely államok tartanak fenn 
kémszolgálatot A usz í, r i a - ó 1 agy aro rszágba n J Az el­
lenkém kedéssel megbízott két tisztnek pontos ér­
tesülései voltak Krecsmár tizeiméiről és hogy döntő 
bizonyítékot nyerjenek arról, hogy idegen hatal­
makkal tárgyal, a bécsi orosz, katonai attaséval ösz- 
szejövetelt inszeaenáltak, amely alkalomul azután 
a* katonatisztek rendelkezésére bocsátott két tátkos 
rendőr letartóztatta Krecsmárt és tévedésből Mar­
csenko ezredest is, akit azonban igazolás után 
nyomban szabadon bocsátottak. Az esetnek diplo 
mácziai körökben csakhamar hire terjedt és a. kém­
kedési ügyről jelentést tettek a királynak is, aki 
erre az e hó IS-án lefolyt udvari bálon feltűnően 
ignorálta Marcsenko ezredest. Amikor a király 
a. katonai attasék csoportjához közeledett, egy 
Marcsenko ezredes mellett álló fiatalabb attasénak 
barátságosán kezet nyújtott, Marcsenko mellett 
pedig elhaladt anélkül, hogy egy tekintetre is mél­
tatta volna. Később a király még egyszer elhaladt 
az attasék előtt és akkor Marcsenko egész clöl ál­
lott; a király azonban most sem akarta öt észre­
venni. Ilyen körülmények között az ezredes hely­
zete tarthatatlanná vált. c,s azért el kellett hagynia 
Bécset. A katonai attaséknak rendesen ‘utasításuk 
van a kormányuk részéről, hogy kémekkel nem sza­
bad érintkezésbe lépniök Marcsenko ezredes öt évig 
működött Becsben és nagy tekintélynek örvendett.

— Junga Sebő. A Gyáli-uti honvód- 
helyörsegi kórházba ismét egy régi vendég ér­
kezett : Junga Sebő, a székesfehérvári pokol­
gép-merénylő honvéd-százados. A törzsorvosi 
kar régi ismerősként üdvözölte Junga Sebőt 
aki négy hónapot töltött már a helyőrségi kór­
házban, a megfigyelő osztályon. Az orvosok an- 
r.ak idején nem sok megfigyelni való ágybéli 
rer. delien ességet találtak rajta. Együtt sétál­
tak, beszélgettek vele naphosszat, a százados 
csöndes nyugalommal viselkedett, többnyire 
katonai élményeinek elmondásával szórakoz­
tatta megfigyelő orvosait. A nap legnagyobb 
részét kint szokta tölteni a kórház pompás 
parkjában. Amikor otthagyta a helyőrségi kór­
házat, még nyíltak a virágok s lombosak vol­
tak a fák. Azóta a vizsgálat abba a stádiumba 
jutott, hogy kevés idő választotta el attól, hogy 
a haditörvényszék összeüljön se Ítéletet, mond­
jon felette. Az ^ügyben azonban fordulat állott 
be. Nem tudni mi okból, Junga Sebő századost 
mint már jelentettük, tegnapelőtt váratlanul 
ismét Budapestre a honvéd helyőrségi kórházba 
szállították. Beavatottak azt mondják, hogy 
elmebeli állapotának újból való felülvizsgá 
lasa véilt szükségessé. Lehet, hogy ez az infor- 
raáczió hiteles. X iszont tény, hogy Junga 
Sebő nem egyszer panaszkodott a segédorvo- 
s'.kuak, hogy már unja a dolgot, szeretne tudni 
mikor lesz már vége a hosszú vizsgálatnak 
Most. pedig ismét megakadt az ügy elintézése 
és Junga Sebő türelmetlenül várhatja, mig 
ügyében a hadbíróság ítélkezhet.

— A Borussia feloszlatása. Bonnból távira­
tozzék, hogy az egyetem rektorának a Borussia 
diái.egyesület ellen kiadott erélyes rendeleté miatt 
a tisztikar cs a hatóságok vezetői éppen annyira 
fel aaniiHK háborodva, mint amilyen rokonszonvvc] 
fogadta azt a lakosság. A katonai hatóságok veze­
tői olymódon juttatták kifejezésre elégedetlensé­
güket, hogy tiintotöcn távolmaradtak az egyetem 
rektorának idei lakomájáról, holott minden évben 
részt szoktat: venni a hivatalos ebéden.

Öngyilkos földbirtokos. A kiskunfélegyhn-
j zai Holyós pusztán Neffcl Gyula gazdag földbirto- 
I kos élet unkáéból fűbe lőtte magát cs meghalt.

— A lezuhant vonat. Arról a nagyará 
nyu vasúti katasztrófáról, mely egy vonatul 
ért utói a Canadian -Paci üc-vasutvonaldn. 
újabban az alább közlendő borzalmas rész­
leteket közöl egy kábel tudósi tás.

A vonat hét személyszállító kocsiból állott c? 
körülbelül kétszáz utas utazott rajta. A katasztrófa 
bekövetkezte minden valószínűség- szerint unnak tu­
lajdonítandó, hogy a hidoa a sínek meg voltak la­
zulva, és amidőn azon az óránként G5 kilométernyi 
sebességgel haladó vonat keresztülrohegotí, több ko­
csi kisiklott és a folyóba zuhant, amelynek 'égpán- 
czélja. leszakadt, és a kocsik viz alá kerültek. Azok 
az utasok tehát, akii-: ezekben a kocsikban voltak, 
már a lezuhanás következtében nagyobbára ször­
nyet haltak, de az a néhány ember is, iki az esés 
után élve maradt, és a kocsik ablakain át akart me­
nekülni, belefulladt a vízbe. A menekülés óriási 
küzdelem árán mindössze három embernek sikerült. 
A szerencsétlenség azonban nem csak azokat crte., 
akik a folyóba zuhant kocsikban voltak, mert egy 
harmadik osztályú kocsi, amely a hídon maradt, 
másik pusztító elemnek, a tűzvésznek esett áldoza­
tul. Ennek a kocsinak az utasai elevenen égtek cl 
és közülök is csak kevesen menekültek meg. A me­
nekültek közül egy a nagy kimerültség következté­
ben elájult., lebukott, a hídról és a kemény jégen 
teljesen összezúzta magát, Az áldozatok holttestei­
nek felkutatása nagy nehézséggel jár, mert a hideg 
időjárás majdnem teljesem lehetetlenné tesz min­
den erre irányuló kísérletet. Az áldozatok számát 
hetvenre becsülik.

— Katonai erődítmény a Garda-tavon. Rómá­
ból jelentik, hogy a Garda-tóban levő kis Tremel- 
lone-szigetet, amelyen még most is megvannak a 
Barbarossa Frigyes által épitett várkastély romjai 
és amely eddig Borghese Scipio olasz herczeg bir­
toka volt, megvásárolta az olasz állam abból a 
czélból, hogy ott erődöt építsen. Ez az erőd az osz­
trák támadás ellen van hivatva védeni a Gaxda-tó 
partjait.

— Egy franczia ezredes és törzsorvos botránya.
Renncsben kínos eset történt Roulett ezredes és 
egy törzsorvos között. Néhány nap előtt a törzsor­
vos pártját, fogta egy közkatonának az ezredessel 
szemben, mert a közlegény életveszedelemben for­
gott. Ezt. az eljárást az ezredes személyes sértés­
nek tekintette és minden követ megmozgatott-, 
hogy boszut álljon a törzsorvoson, de eredményte­
lenül. Ma az ezeredes találkozott a törzsorvossal 
és kezet nyújtott neki, a törzsorvos azonban nem 
fogadta el, mire az ezredes fölpofozta. A törzsor­
vos nem hívta ki párbajra az ezredest, hanem fel­
jelentette felettes hatóságánál.

— A Nemzeti Múzeumból. A Nemzeti Muzeum 
régiségtárának hatodik termében megkezdték az 
adámosi templom menyezetének felerősítését 3 e 
munka tartama alatt a hetedik teremtől kezdődő 
része a régiségtárnak zárva marad.

— Házasság. A Jézus Szent Szive templomban 
vezette oltárhoz a gliimcii gróf Forgách Károly Rácán 
Margit bárónői, báró tlccay Gyula. Turúczmegye örökös 
grófja és örökös főispánja, főrendiházi tag, cs. É-s kir. 
kamarás és neje Beichtcld, Róza grófnő ,'cánvát. Az cs„ 
kilvőn megjelent József főherezeg és Auguszta iöher- 
czegasszony iZjRoskovAnyi kamarás és Xlojlhényi Anna 
udvarhölgy kíséretében. Az esketési szertartást gróf 
Batthyány Vilmos nyitni püspök végezte nagy papi 
segédlettel. A násznagy báró Révay I.ászló volt. Xyo, 
szolyólányok voltak. Révay Kelén bárónő, Forgách 
Tily grófnő, Erdőcly ..Tel,"a grófnő, Weiss Gabi bárónő, 
Ambrőzy Agatha bárónő, Karátscmyi Manen grófnő és 
Bissingen Elza grófnő. A vőfélyek voltak: ifjú báró 
Rívav Gyula, gróf Forgáeh Balázs, gróf Erdódy Vil­
mos, Borúczy Lajos, gróf Bis.-dn.gcn Károly, báró Weiss 
Jc-nő, gróf Teleki Sándor. Tanuk a menyasszony ré-szíV 
id. báró Révay Simon, gróf Rorehtold Kleméi, a vő­
legény részérő,': báró Ambrőzy István és gróf Erdódy 
Imre. Az esküvő után a Nemzeti Kaszinóban fényes reg­
geli volt. Az. ifjú pár Kairóba utazott.

Tlcrtt leudy Andor m. kir. honvédhu- zár.hadnagy és 
y>rrcy Nóra február 3.án tartják esküvőjüket Budapes­
ten, az Angol kisasszonyok Váezi-utezai templomában.

yarn ipát József adni tekintélyes földbirtokosnak és 
az ottani függetlenségi és 48-a.- párt c-1 Iliikének család­
jában kettős nászünnep volt hétfőn, c hó 2-1-dn. Fin,
Iángypúl György e napon vezette oltárhoz Csőszák Jn>z. 
tinót, leánya, \agypdl Juliska, ugyanakkor esküdött 
örök hűséget Krumcnackcr Jakabnak. Az esküvőt fé­
nyes lakoma követte az adni ,, Erzsébet“, szállóban, 
amelyen nagyszámú díszes meghívott közönség, volt 
jelen.

Ipolyi Géza, a Fenéiére Pesti Bizto.sitó-Tnfézdt tiszt, 
viselője tegnap tartotta esküvőjét Lichtcnstcrn Gizella 
VB«' Budapesten. 1

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán müörás éuézcrtelepén, Budapest, VII., 
Erzsébet-körut 29., I. eni. szerezhetők be. Nagy képes 
album árjegyzék bérmentve küldetik.
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— A dróttnlan táviró. Berlinben és egész Né­
metországban a kísérletek és a próbák a dróttnlan 
távirat-ozással olyan fényesen beváltak, hogy már 
legközelebb dróttal an távirati összeköttetést létesí­
tenék Németország és a gyarmatok között egyrészt 

és az egyes gyarmatok között másrészt. Dróttalan 
táviró állomás lesz. a déli longer mentén, német Dél. 
nyugat- és Kelet <tfrlkában, továbbá Kamoru ban,

~ an7ro^ közgyűlése. A Knthollkus. Közép- 
iskolai Panaregycsttlct február 1-én és 2-án a 
Szent István-1 ársulafc nagytermében latija meg 
második évi rendes közgyűlését» A közgyűlés Dro­
gra mm ja a következő: 1910. január 11-én délelőtt 
.11 érakor az igazgató tanács ülése a Szent István 
r ár sül at kistermében, este 8 órakor ismerkedő va­
csora. Február 1-en délelőtt; VenI Sande, a köz­
gyűlés megkezdése. Tárgysorozata: 1. Mázy • En­
gelbert dr. tankerületi főigazgató elnök 
megnyitó beszéde. 2. Üdvözlések 3. Elő­
adások és pedig Komarik István kalocsai fő­
gimnázium i tanár előadása „Középiskolai tanter­
vűnk <*s a reform törekvések" ; 4. ív ársáv Ervin

kassai -premontrei főgimnázium! tanár; a filológiái 
oktatás mint egységes feladat. Délután 1 órakor 

társas ebéd. Február 2-án délelőtt-8 órakor szent­
mise a Társulat dísztermének oltáránál, Kilencz 
érakor a közgyűlés ioly tatása, amelynek tárgya: 1. 
.Ragossy Bertgla.ii, szatmárnémeti főgimnáziumi ta­
nár: A történelmi oktatás. 2. Péeh Aladár buda­
pesti főgimnázium! tanár: A természet-tudományi 
*'S matematikai 'oktatás mint egységes feladat. 8. 
Titkári jelentés. 4. Pénztáros jelentése; a segítő 
egyesület alapszabályai. 5. Indítványok.

— Strucztcnyésztő-telep az állatkertben. Alig 
bogy hire teljed u budapesti áljaikért újjászervező 
sének, máris a logkü'önbözöbb ajánlatokkal "érkez­
nek ay állatkeróskc'dők, gyűjtök és tenyésztők. Igv 
azt.qjánlja most a kairói strüozt.enyésztő-'telfep Volt 
vezetője,' hogy mi is rendezzünk be ilyen telepet, 
mert áz rendkívül jövedelmező, és ,az úszakafrikai 
struezfaj jó] bírja* a mi klímánkat is.’Lzidö szerint- 
mar több ilyen telep létezik Európában; a legrégibb 
a nizzai, a legújabb pedig a Hagcnbcck-fé'.c Ham- 
btrg mellett, A telepek jövedelmezősége főként az 
öreg bimmad arák széles fehér szárnytollaiból ered. 
mert ezeket, a tollakat fizetik legdrágábban és- a 
hűvösebb klímában is szépen fejlesztik ezeket a 
diszt okiakat a etrueznk Dr, Lendl Adplf most. tanul­
mányozza ezt. az ajánlatot, hogy javaslatot "terjeL- 
szen erre" vonatkozólag áz álhite >r'i bizottság."ehr 
A dél afrikai és a Szömálí-földről érkező strueczok 
kevesbbé. értékesek. A marokkói tenyésztők külö­
nösen a- jól vezetett beresztezösekkel tudtál,- szép 
eredményekre juteji és rendkívül sok tollat külde­
nek újabban a párisi piacmi. Az északamerikai 
(floridai) telepesek a tavalyi övben négy milli-í 
márkáért, szállítottak strurótnllakat Berlinbe. Lend! 
nézete .szerint á 11atkertünkben ilyen telepet nem 
rendezhetünk be. mert szűk a terület; azonbai 
rendelkezik az. állatkert nagy külső területtel is a 
Zügfóban. ott esetleg megkísérlik a tenyésztést, 
amely mindenesetre érdekesnek ígérkezik,

— Eltűnt joggyakornok. A főkapitányságon 
ma bejelentették, hogy a lakásáról érthetetlen mó­
don eltűnt, dr. Zubov i es Arthur 88 éves jog gyakor­
nok. A magas, izmos termetű, sovány és halvány 
arczu, bamahaju és,szemű, kis bajusza, körszakál­
las ember, 1 ábbfl.i miatt, sántít. Amikor a Sarkan­
tyúéul teza 12. száma alatt levő lakásáról távozott, 
sötétkék z.akkókabátot, szürke nadrágot,- kemény, 
fekete kalapot és térdig érő barnás szürke télikabá­
tot viselt.

— A «Salgótarjáni kezén bánya Készvény tár­
sulat igazgató-sása ma tartóit- ülésében megállapí­
totta az 1 909-iI i zárószi’unadásokat. A mérleg az 
üzleti kiadások levonása után 5,A 19.088 korona 21 
fillér ős- '.-1/odi‘kkal, hozzáadva az 10O1- iki «108 819 
korona 99 fillért, tevő áthozatalt, összesen tehát 
5,003.808 korona 20 .fillérrel zárul. Az igazgatóság 
a közgyűlést február 24-éré hívja egybe, melynek 
indítványozni fogja, hogy a kimutatott ötszhozu- 
dckból az adók, az összleltár elhasznuTasn folytán 
beállott értékcsökkenés leírása, a tartalékalap nö­
velése « s a jut ;:Iők levonása utáni fennmaradó ör/.- 
■zeg-linl az 1909-iki óv hozad-ékára r-s/talé!-. jgény- 
nyel biró részvénynek egyenként 32 korona, iw- 
aen tehát 2,880.000 korona osztalék udassvk, a 
ferinnmradó 570.971 korona 30 fillér pedig Írassák 
elő az 1910. év számlái iára.

EGYETÉRTÉS 9
— A négy Ormai fivér. Negyedfél evvel ezelőtt 

a vasúton nagy feltűnést keltett, hogy az állam­
vasutakat két tisztviselő nagy összeggel megkáro­
sította. A vizsgálat folyamán akkor beigazoló­
dott, hogy a csalást Ormai József és Ormai Mór 
tisztviselők követték el, akik az utánvétel! űrla­
pok meghamisításával szereztek maguknak' jogta­
lan anyagi hasznot. Ormai Mór a büntetés elöl 
külföldre menekült, tóig fivérét, Józsefet, Ánco- 
núban fogták el. Miközben haza akarták szállí­
tani, öngyilkossági kísérletet követett el. Ormai 
Józsefet a budapesti büntetőtörvényszék három 
ó\ i - fegyházbüntetésre Ítélte. A hűtlen vasutast, 
miután büntetését kitöltötte, Fiúméba szállítot­
ták, hogy egy másik hasonló csalási ügyben is 
felelősségre vonják. 1900. szeptember nyolczadi- 
kan ugyanis Triesztben bizonyos Gömöri Károly 
nevü egyén képeket adott vasútra, Szemero Mik­
lós fiumei lakos ezimcrc, A vasúti szállítmányt 
O-.t.l korona utánvétel terhelte. Mikor a kill L- 
méuy 1-iuméba érkezett. Levente vasú:i pénz­
táros aláírását s a hivatali bélyegzőket meghatni- 
sitva, az utánvételt valaki fcJoJdo.Ua,. mire a 
czipzett-a képeket kiváltotta. Viszont a trieszti 
állomás olyan értesítést kapott, hogy a 9579 
koronás utánvétel! összeg befolyt, uiire az után­
vételt; kifizették. Mikor a csalás kiderült, meg­
állapítottak, hogy a bűnt Ormai József tiszt­
viselő követte el, testvérei• Ormai, Annin raktá­
ros közbenjüttcvcl. Minthogy Ormai .Ármin - a vád 
alól nem -tudta magát .minden . kétséget kizáró 
módón tisztázni, az államvasutak igazgatósága 
felfüggesztette őt állásától. A felfüggesztett rak­
táros ekkor más foglalkozás után nézett, s idő­
közben a dr. Brajjcr Lajos tulajdonát képező 
hiúméi Estilaphoz került. A hosszú vizsgálat 
folyamán azonban olyan terhelő adatok merültek 
lel Ormai Ármjn ellep, -hogy a. rendőrség letar­
tóztatta. A letartóztatás a lap kiadóhivatalában

Kisiklott gyorsvonat. A newyork—chicagói 
gyorsvonat Johnsville állomás mellett ki sild ott. A 
mozdonyvezető mitadenáron be akarta hozni a 
nyolca pereznyi késést és meg nem engedett sebes­
séggel haladt a gyorsvonat, mikor a kisiklás tör­
tént. A gépész és a fii tő meghalt, a lokomotív és 
hat vaggon kisiklott, de az utasoknak nem esett 
bajuk.

. ’ Gyáli Bella ügye. Megemlékeztünk annak
idején arról az inzultusról, amely Gydli Bella Író­
nőt. a Nyugati-' pályaudvaron egy detektív részéről 
érte. Az irgygyel kapcsolatosan ma néhány lap a 
vizsgálat lefolyásáról közölt tudósításban Krecsányi 
Kajmán detektivfőnök eljárását tette bírálat tár­
gyává. A detektivfőnök most a sajtóiroda utján a 
következő, jelentést adta ki; Több napilap Gyáli 
Bella írónőnek a rendőrség előtti kihallgatását 
A recbányi Kálmán detektivfőnök személyével ten- 
dencziózus és a valóságnak egyáltalán meg nem fc- 
leiő módón hozza kapcsolatba. A tényállás a követ­
kező: Fekete Gyula detektív ellen nevezett írónő­
nél-^ a hírlapokban közzétett panasza folytán a fő­
kapitány .vizsgálatot rendelt cl, melynek vezetésé­
vel a fegyelmi szabályok értelmében Krecsányi 
Kálmán detektivfőnök bízatott, meg. Krecsányi 
Gyáli Bellát, valamint a vádoló detektivel s az 
ügy tanúit, folyó hó 11 -éré idézte be kihallgatásra. 
Nevezett Írónő azonban nem jelent meg ezen a ki­
hallgatáson; clinaradasat orvosi bizonyít vány7 nyal 
igazolta, mely szerint hisztériás szívbajban szenved. 
Kihallgatása ennek következtében a tegnapi napra 
lelt. elaalasztva. A detektivfőnök jegyzőkönyvbe fog­
lalta az ügyre vonatkozólag tett nyilatkozatát s 
a jegyzőkönyvet; lezárva . úgy ő, mint Gyáli Bella 
azt aláirt át. Ennek megtörténte után a detektivfő- 
11 ők fein ívta még Gyáli Bellát arra, hogy tanúit 48 
órán belül jelentse be, hogy azok is kihallgathatok 
legyenek. Valótlan tehát, . hogy Gyáli Bellával a 
detektivfőnök durván járt volna el.

— Bojkott egy mozgófénykép-vállalat ellen.
A .Lágyar Kiuematografusok "Országos Szövetsége 

«lután károm órakor tartotta évi rendes koz­ma Jé

történt, ahonnan .egyenesen az ügyészség bőr tő- 
nolle szállították. Említésre méltó, hogy Ormai 
Annin, aki egyébként testvére a nemrég sikkasz 
fásért letartóztatott Ormai Simon rendőrtiszt­
nek, mit sem sejtett az őt fenyegető veszélyről s 
azt hitte, hogy ügye feledésbe 'merült.

' — A lavina halottin. Belüuzoná.ból táviratoz­
zék: A Misox-völgy C6 Chiavpnna között hét olasz 
csempészi lavina lepett meg. amely hatot elsodort. 
A hetedik megmenekült.

— öngyilkos urileáíij. Ma délben, egy óra láj- 
ban, amikor u .Miux-um-kertben legtöbb a járókelő, 
az egyik oldalt - cső pad felöl - revolverdörreues1 hal­
latszol tv Minden oldalról futva siettek az v-mberek 
a hang irányába és csakhamar óriási embercso­
port verődött össze a pad körül, ahol halva feküdt 
egy választékosán öltözött feltűnő szépségű fiatal 
leány. Mellette, a pad alatt ott feküdt egy hat­
lövetű pisztoly is, nn:elvivel ön-kezével vetett véget 
'■letőn: k. Az esetről ér-tösitottek a mentőket, akik 
■csak 11 a ni a r megérkeztek ú helyszín -re, de már 
csak a beállott halált állapíthatták meg. A golyó 
a szivét járta, át év rögtön megölte, Néhány percü­
kre* kcsúbji meg> rk- ztek a rendőrség emberei is. 
Kikutatták a leány zsebeit, de m>m találtak nála 
svmmit,. miN'l szc-mé ly azonosságát megállapíthatták 
volna.- A n-u'lövsvg jegyzőkönyvet vett fel az eset­
ről és a holttestet éiszállittatta a törvényszéki or­
vostani- in í iveibe. A (A Int,in tol yam an aztán meg­
jelent a • Iökapitány-éig központi ügyeletén Moóry 
Ernő székesfővárosi főmérnök és bejelentette, 
hegy Adél nevü 2-1 éves leánya ma. délelőtt eltá­
vozott szüleinek Gellérthegy utcza 19, szám alatt 
levő lakásáról 1« azóta .nyoijit ilanul eltűnt, Tá­
vozása előtt lew let irt fivérének s abban bejelen­
tette. hogy öngyilkossá !o»z. A e^emőlyleírásból 
megállapították, lio.gy a MuzuuuvkcrtLen öngyil- 
kes-á Iont leány azonos Moóry Adéllal. Tettének 
oka nyilván ezcrelmi bánat. 1

petrozsényi és porosz szenet és 
légszeszgyári pirszenet szoba- 
fűtési célokra, plrszéngyári pír- 
szenet központi fűtésre szállít:

gyűlését, amelyen dr. Hertzka Lothár elnökölt. A 
közgyűlésen foglalkoztak a Pathé fréres ezég ügyé­
vel- Az előadó ismertette a ezég eljárását, amely- 
lyel az negligálta a szövetséget, megsértette az 
ogész magyar kinematografus. kart, Megegyeztek 
abban, hogy a Bathe fréres ezéget bojkott alá he­
lyezik.

—- Megmérgez ott. család. A Béke-utcza 4. sz, 
alatt lakik Árvay József 43 éves czipész a vele kö­
zös háztartásiján élő Mod gyesi Máriával, akinek 
három gyermeke van. A család ma este turóscsu- 
szát evett vacsorára, amelytől mindnyájan meg» 
betegedtek. A mentőket hívták segítségül, akik 
gyomormosást végeztek rajtuk. Állapotuk súlyos, 
de nem veszélyes.

— Gázrobbanás. Ma reggel a gróf Zichy Jenő- 
uteza 37. sz. alatt, Hirt és Kardos nyomda hely isé- 
geoeu gázrobbanás történt. I" e lód ék eny ség bő 1 
nyitva hagyták a gázcsapot és amikor Lenc.z László 
inas égő gyújtóval lépett be, a kiömlő gáz nagy 
erővel felrobbant. A berendezést elpusztította és 
nagy kart okozott a tűz, Lcnczet pedig a jobbkezén 
•törtette meg, Szigorú vizsgálat folyik az ügyben.

— Tűz egy mülmtorgyárbnn. A Tüzelt,ó-uteza 
88, szám alatt lévő Szöllősi Lipót-féle mübutor rak­
tárban ma éjjel tűz támadt, amely a pinezében ke­
letkezett. A tűz. csakhamar lángbaboritotta az egész 
raktárt s: körülbelül négyezer korona értékű outer 
égett; eh «V tűzhöz kivonult a nyolezadik és kilen- 
ezedik kerületi, valamint a központi tűzoltóság, 
amely a tüzet hamarosan lokalizálta. A tűzhöz ki­
vonultak a mentők is, de emberéletben nem esett 
kár.

— KlgázolásoL Tegnap délben a Károly-körut 
10. számit ház előtt Nagy Ambrus kétfogatu ma- 
gánfogatáva] elgázolta Trenk János né 64 éves 
házvezetőnőt.. «Súlyos sérülésével a Rókus-kórházba 
vitték. ■— Gerv/ij Ad ám fuvaroskocsis tiimor-utozi 
5. számú ház «Jött elcsúszott, szénnel megrakott, 
kocsija alá került s a kerekek a lábán keresztül 
men tok. A Szent István-kórházban ápolják

Budapest, V.,ErzsébBt-tér 5. 73 -96, 73—97, n v#
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Csütörtök, január 27,10 EGYETÉRTÉS
•p- Dinami tmerénylct egy f egyház ellen. Gra­

nadában eddig ismeretlen tettes bombát dobott az 
ottani fegyházba. A bomba felrobbant és a foglyok 
közül'egyet megölt. A tettest eddig még nem sike­
rült, elfogni, azonban azt gyanítják, hogy a me­
rényletet. a fogház egyik fegyenezének rokona kö­
vette el.

— Halálozás. Kisudvarnokí özv. Marczell Gé­
zám.', szül. Németh Etelka, a m. kir. Opcraliáz nyug. 
tagja január 24-én elhunyt Baján.

Dr. Niedermann Gyula nyugalmazott miniszteri ta- 
nácsöjz, egyetemi niagúJitanfiriifik, a lipotrnezei elme. 
gyágyitö-iiitézct volt országos hírű igazgatójának tmo. 
the ma délután volt nagy részvét mellett a tisztviselő- 
telepi, Szabóky-uteza 39. szám alatti gyászházbó:. A 
gyászszertartást Filó Károly kőbányai lelkész végez e 
nagy segédlettel.

Hohenkamp Sándor, a mosonmegyci Vcdeny köz­
ségnek 31 éven át volt plébánosa Védcnyben meghalt.

Dr. Nagy János árvaszéki ülnök 30 éves korában 
Kecskeméten meghalt.

Dcdesi La jós, volt 4S_as honvéd, 86 éves korában 
Eperjesen meghalt.

Uzv. sárospataki Patak;/ Viktorné, szül- Krémer 
Katinka életének 33-ik évében, folyó hő 24.én eVhunyt
Désen. , ,

Dr. Pavetits Mihály, a budapesti áll. tanítóképző, 
intézet nyugalmazott tanára életének 67. évében meg 
halt Kőszegen.

Dr. Stein Adolf adni ügyvéd meghalt.
Müller Oszkár, verseczi gyógyszerész rövid szen­

vedés után Verseczen meghalt.
Damián János főgimnázium! tanár, a jezsuita rend 

kiváló képzettségű tagja tegnap Kalocsán elhunyt. Te. 
met őse ma ment végbe nagy részvét mellett.

— Rendőri hirck. Betörés az iskolában. Teg­
nap délután a Margit-körut IP. számú elemi iskolában 
feltörték Krajler Károly iskoéaigazgató irodáját s el­
loptak onnan egy vaskazettát, amelyben 230 korona 
volt. A rendőrség nyomozza a betörőket. — 1 jabb
ródli-szerencsétlenség ‘ történt tegnap délután Budán, a 
Bemetehegyen. Kuli Antal hajógyári főgépész szánkó. • 
zott a meredek domboldalon s a szán föjiorult, Kuli 
pedig kettétörte a jobblábát. Súlyos sél illésével a Mar. j 
gif-kórházivá szállítóiták. — Öngyilkosság Tick Ferenez . 
lő éves asztalossegéd tegnap délután Bákospalotán, a j 
Széchenyi .telepen főbe .Vitte magát. Nyomban meghalt. | 
Holttestét a boneztani intézetbe vitték. Tettének okát ! 
nem tudják.

s Ha észül n haja, használja a Stclla-vizet. 
Ara 2 K. Kapható egyedül Zoltán B. gyógy távú ban, l 
Budapest, V., Szabadság-tér. |

x A Beret vas-pasztillát mindennemű fejfájás­
nál rendkívül jól alkalmaztam. Hangoztatnom kell azon 
tu,Újdonságát, hogy daezára annak, mi-zerint már két ■ 
pasztilla legtöbb esetben megszünteti a. fejfájást, niég. 
egy pasztilla bevételénél sem tapasztaltam szivdobo. 
pást, bágyadtságot, izzadáct, gyomorrontást, vagy fül. 
zúgást.

x Szép a bajusz Hajdúsági pedrővel. 
x Fodor-féle vivőterem a Korormherezeg- 

titcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel. 
szerelt torna- és vívóterme. Különös gond ford itta tik a 
gyermektorna, és vívásra

x Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér, 
x Fül rúgás, nehéz hallás (ideges alapon) sok­

szor egész életen át végig kíséri a beteket, holott dr. 
Honig Izsó Villanysryőgyió Intézetében egyszerű, fáj. 
dalmatlan és kényelmes gviigye'.járásokkal sikerült sok 
esetben bámulatos rövid idő nVett. a bajt csillapítani, 
vagy te’.jcsen meg is szüntetni, még olyan esetekben i, 
melyek évekig daezoltak minden orvo-i kezeléssel.

rnajomiskoia.
Előre is ki kell jelentenünk, hogy nem a deli 

és esti-korzó ficsurjaíról, nem is a. Nyugat vagy 
Kelet, a Miénk és az Övék utánzóiról, hanem 
hamisítatlan, valóságos nógykezü majmokról 
van szó.

A londoni St.-George Slreet-ben ugyanis, egy 
Mrs. Hamlyn nevű uriasszony majomiskolát ala­
pított, melyet az angol humor máris magánegye­
temnek keresztelt s amely az élelmes hölgy rend­
kívül bőven bugyogó jövedelmi forrásává fejlő­
dött lei.

. A-majomnövendókek, tanulmányaik végezté­
vel, nagy értéket képviselnek, amennyiben „ke- 
resctképcs“-só válnak, vagyis a variété-szinpadok 
számára megérettek.

Valóban csodálni való, hogy egy olyan kita­
nult, majom mennyit keres esténként. Az iskola 
büszkesége ez idő szerint, egy „miss Marjorie1'
nevű majmocska. Mindössze egy hónap előtt, még 
pedig félholt állapotban került az intézetbe. A 
hosszú tengeri utazás nagyon megártott neki. De

a főnöknő gyöngéden ápolta, úgy hogy néhány 
nap múlva teljesen magához tért és majmoknál is 
szokatlan intelligencziát árult el.

Eddig tizenhét csimpánz nyert, alapos kiké- 
peztetcst a Mrs. Hamlyn iskolájában. Ezek közül 
való az a „Péter“ is, aki a múlt őszszel Budapes­
ten szerepelt s most Ncwyorkban mutogatják, heti 
300 font, sterling — vagyis 7200 korona — fellépti 
díjért. Ami elég szép primadonna-gázsi. Hét más 
fajrokonának pedig kétszer annyi jövedelme van, 
mint az angol miniszterelnök fizetése. Igazán sa­
játságos! Ha egy embertársunknak azt mondjuk, 
hogy úgy viselkedik, mint egy majom, bizo­
nyosan sértve érzi magát. És ha egy majom csak 
egy felig-meddig épkézláb ember modorát és 
szokásait utánozza, óriás összegeket fizetnek neki!

De térjünk vissza a majomiskolához. Mrs. 
Hamlyn, kinek férje szintén állatokkal foglalko­
zik, amennyiben mindenféle vadállatok behoza­
talából nagy jövedelme van, érdekesen nyilatko­
zott, nevelési módszeréről.

— Ne gondolják, — szólt az érdemes mat­
róna — hogy a majmokat egyszerűen idomítom. 
Nevelem őket; a szó szoros értelmében nevelem 
őket, mert a főtörekvésem, hogy védenczeim czi- 
vilizálódjanak és tisztességes, jó gyermekek mód­
jára viselkedjenek.

De azért sokat tart fegyelemre és a napirend 
szigorú betartására. A majom-növendéket reggel 
fólkilcnezkor kiveszik ágyából, az ebédlőbe vezetik, 
ott fölmászik a magas székére és a növendektár- 
eaival s a többi — emberi — háznéppel együtt 
reggelizik. Megjegyzendő, hogy éppen úgy eszik, 
iszik, tesz-vesz, mint ezek.

A reggeli tojásból, szalonnából, vajas kenyér­
ből és egy csésze teából áll. Végezetül néhány 
hanánát, kap mindegyik.

A majom-gavallérok egészen férfimódra öl­
tözködnek, a majom-hölgyek toalettje: ing, fiiző, 
alsónadrág, alsószoknya, veres trikóbluz, barna 
har’snya és félezipő.

Eleinte, persze, kissé nehezükre esik az öltöz­
ködés. Makranczoskodnnk, ellenszegülnek. De ha 
már egyszer megszokták, hogy ruhában járjanak, 
nincs velük nagyobb alkalmatlanság. Oda teszik 
nekÍK a szükséges ruhadarabokat és egy tükröt. A 
többit elvégzik ők maguk, csak úgy, mint az 
emberek.

Ha az öltözködést befejezték, ebed idejéig 
játszhatnak, amikor is aztán mindegyik újra el­
foglalja az ő rendes helyét. Ebédre halat, egy 
darab húst, főzeléket s valami tejes ételt kapnak. 
Mindezeket az ételeket, a hozzávaló evőeszközökkel 
fogyasztják el, s olyan ügyesen cs kifogástalanul 
bánnak késsel, villával, kanállal, hogy öröm nézni. 
Bizony nagyon sok ember tanulhatna is tőlük!

Ebéd után a majomtársaság tetszés szerint 
vagy sziesztázik vagy játszik. Öt óra tájban a 
teát szolgálják föl, ami egyszersmind a vacsorá­
juk is. A teához vajas kenyeret, huspástétomot és 
két-két banánét kapnak.

Félhétkor levetkőztetik, megmosdatják, le- 
kofclik és lefektetik a növendékeket. Mrs. Hamlyn 
egészen ugv bánik ekkor is velük, mintha 'Kis­
gyermekek lennének. A hálóinges majmocskákat 
gyöngéden megezirőgatja, megcsókolja, betakarja 
és jóéjt kíván nekik. Másnap reggelig többé 
semmi felügyeletre vagy ápolásra nincs szükség.

Ez a nevelés három—öt hónapig tart, mely 
idő után a majom-növendékek egészen czivilizál- 
tak és ngy viselkednek, mint, a gyermekek.

Az aránylag csekély fáradtságért, mint már 
említettük, busás jövedelem kamatozik. A legtöbb 
majmot potom áron vásárolják az érkező hajókon 
s iskolázásuk végén annyi aranyat, érnek, ameny- 
nyit nyomnak. Mrs. Hamlyn egv majomért a leg­
kisebb ár, amit kap, 100 font, sterling; de akár­
hányszor 150 fonttal — vagyis 2400—3600 koro­
nával — fizetik meg egy-egy növendékét.

SZÍNHÁZ es művészét,
(*) Dalest. Steiner Ferenez ma este már 

másodszor énekelt, a budapesti közönség előtt az 
idén. Nem mondhatnék, hogy valami nagyon vá­
gyódtunk volna erre az uj találkozóra. Szó sincs 
róla. Steiner Ferenez intelligens énekes, rendkí­
vül képzett hangja van és meglátszik a stílusán 
Macschert. mester. De ez az orgánum olyan, hogy 
ebből semmiféle virtuóz tudás nem képe? tökéle­
test kicsiszolni. Szűk regiszterü, szűk intenzi­
tású baritonját, amely a magasabb vidékeken egé­
szen tenorcsengcsü, erősen rontja a tremolo; — 
azonkívül vau benne valami nyerseség, valami 
nem hajlitkatóság, amely csak a kontúrokat festi 
meg, do részletmunkára nem képes. De ezeket a 
hangbeli gyengeségeket még kiélezi Steiner Fe­
renez előadása, amely még egyhangúbb, még szín­
telenebb, mint, az orgánuma. Kották pontos olre- 
czitálása macschcrt.i nobilitásu stílusban: ez Stei­
ner. A stílusa, az előkelősége is tanult. Egyéni­
sége nincs, a dalokon keresztül nem hallani az 
o ujjongását. az ő zokogását, nem érezni az ö ér­
zésének lüktetését, nem látni az ő vérét, az o 
vonaglasát. Unalmas enrber. Kétszer egy szezon­
ban sok. Talán — talán egyszer is. (dé.)

(*) Műsorváltozás az Operában. Az Operaház­
ban holnap, csütörtökön, a hirdetett „Toldi sze­
relme" helyett, Környey Béla rekedtsége folytán,

I „Faust“ kerül szkiro, melyben a czimszerepst 
Arányi, Margitot Mcdek, Siebelt .Payer, Mártát 
N. Valent, Mefistot Kornai, Valentint Szemere, 
Wagnert Ney Béla énekli. Vezényel Bemkő Hen­
rik karmester, rendezi Alszeghy Kálmán főren­
dező.

(*) Gondiizö Társaság. Ezt a czimet vette fel 
a fővárosban tartózkodó szcrzödésnclküli jőnevü 
színészedből és színésznőkből alakult társaság, mel 
esetről-esetrc, a volt Thália-társaság mintájára, a, 
nagyközönség előtt eddig ismeretlen cgyfclvonásos 
vígjátékokat és drámákat készül előadni. A derék 
szinészcsoport első sorban arra törekszik, hogy 
csak irodalmi színvonalon álló, értékes és feltétle­
nül tisztességes müveket hozzon színre és hogy 
előadásait mindig jótékonyczélra rendezze. A 
Gon-düzö Társaság erre a czélra a volt Intim-szin- 
házat bérelte ki, hol hetenkint 4—5 előadást tart. 
A február hó 30-cn fartandó megnyitó előadás 
tiszta jövedelme az országos gyermekvédő liga ja­
vára, a második előadás tiszta jövedelme az Otthon 
Írók és hírlapírók köre segélyalapja javára fordit- 
tatik. A Gondiizö Társaság művészi vezetését An- 
dorfi Péter, a volt Népszínház főrendezője, ad­
minisztratív vezetését pedig Doktor Ödön, a volt, 
Intim-szinház titkára vállalta el.

(*) Szimfonikus hangverseny Újpesten. Az 
országos szimfonikus zenekar Kun László karnagy 
vezetése mo'lctt rendkívül sikerült hangversenyt 
rendezett Újpesten, az Édcn-szinház helyiségében. 
Wagner. Mozart, Buttyhay cs Csajkovszkij egy-egy 
szerzeményűvel szerepeltek a műsoron. Az előadás
K1/77. Lús;zló vezetése mellé'ti a lehető legteIjesebh
sikert érlo el- ,\ közönség a zeneművészet o Ilonéi!-
hatatlan hat fistí alá került. s lelkes éljenzősscl és
tapssal j:.italma zfa művészi élvezetének szerzÖit.

(*) Lehűlr legújabb operettje az Opcrá-
Han. Bei •sből jelentik: Lehár Ferenez „Das
Fürsten!; ind“ ezimii openéltjét n budapes ti kir.
Opera szerezte meg elöaclásra. Meg ebbt•n az
idényben lesz a premier, a főszerepekben Kör­
nyelvel <ás Szn mosival.

(*) Felöl v ásás. Az Ív odaírni Szalon Ívül esön-
könyvtár ma deliten a Nemzeti Szalon helv•iségei-
ben, ahol most a MIENK. Kiállítása vau, folvtatta
érdekes irodalmi és miivé szeti előadás-sor 1 i/a tát.
Az előadó ezúttal Diner-Lenes József, az ismer 
iro és esztétikus volt, aki a modern festészet és 
költészet, viszonyáról és fejlődéséről mondott, el 
rendkívül érdekes dolgokat. Azzal kezdte fcjlcge 
tűseit, hogy naturalizmus volt, ezelőtt is, de egé­
szen más volt, mint a inni. Azelőtt a természetet 
mindenki egyformán látta, a dolgokat a műterem 
világításában és mesterséges beállításában néztek, 
ma az emberek tormeszetazeriion akarják Ütni a

Frakk, ». 
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természetet. És mert a természetet mindenki más­
kép látja, a valódi természet az impresszió,. Érdé- 
kés példákat hozott az elaődó a MIÉNK, kiállítá­
sán levő képekből. Majd kimutatta, hogy ugyanaz 
f) konkretizálás megvan a. költészetben is. Felolvas 
egynéhány verset Liliencrontó], Verb aer entöl., aAk- 
nél ugyanezt a sajátságot megtalálni. A legújabb 
fejlődés már elhagyta ezt az irányt, a piktura fej- 
lödcse uj^ csapást, kezd, amilyet Kernstock Károly 
művészetében találunk meg. A mély és tartalmas 
fejtegetéseket a nagy számban összegyűlt közönség 
feszült érdeklődéssel hallgatta és a végén lelkesen 
megtapsolta az előadót.

(*) A Szín őszegyesületből. Az Országos Szi- 
nészegyesület tanácsa legközelebbi rendes ülését, 
nem mint, máskor, a hónap első keddjén, hanem 
február hó 8-án délután 3 órakor tartja a színész- 
palota dísztermében. Erre a tanácsülésre n vidéki 
tanácsosok Közül Ternyei Lajost H Tompa Kál­
mánt hívták be.

(*) Lehár Fercncz kte/ouetc. Lehár Fcrcncz, 
8 világhírű komponista, aki a „Luxemburg gróf­
jáét nálunk a bemutatón dirigálta, Berlinből, 
ahova a bemutató után mázott, Beöthy László 
igazgatónak hosszabb levélben meleg szavakkal 
köszöni meg azt a kitűnő előadást, melyben a da­
rabját Budapesten részesitetec. Az operett, amely­
nek .eddigi előadásai az utolsó helyig" eladott, néző­
tér előtt folytak le, a hét minden estéjén a bemu­
tató szereposztásában kerül színre. E héten 2 dél­
utáni előadás lesz és pedig szombaton a „Já- 

, noská“ kerül színre, vasárnap pedig „Az elvált 
asszonyt-1 adják.

C) A „Sötét pont' bemutatója. Kadelburg és 
Presbernek minden nagyobb külföldi városban 
óriási sikert aratott bohózata, „A sötét pont1'' szom­
baton, e hő 29-én kerül bemutatóra a Magyar 
Színházban. A darabnak pénteken délelőtt 11 óra­
kor lesz az előadási főpróbája, amelyre a színház 
meghívók helyett rendes jegyeket bocsátott ni; a 
főpróbára tehát csak jegygyei lehet bemenni. „A 
sötét pont“ bemutatójáig holnap, csütörtökön a 
„XX arrenné mestersége1-" van műsoron, pénteken pe 
dig „A kuruzsló“-t adják. X asárnap délután mér­
sékelt hclyárakkal a „Hivatalnok uraié- kerül 
színre. ‘. ..

te) Portugal opera Hamburgban. Arroyo. Joao 
portugál államférfi és zeneszerző „Ámoré e per- 
líiziene“ (Szerelem és kárhozat) czimü operája, a 
hamburgi Stadtheaterben“ hétfői bemutató elő­
adásakor zajos sikert aratott. A portugál opera 
már évek óta a lisszaboni udvari színház állandó 
kedvelt műsor-darabja.

(*) Szá/egyéves miivész halála. Chartresben n 
napokban halt-meg 101 éves korában Famin Char- 
Ls építész, a franczia művészek nesztora. Famin 
szű-oíesenek századik évfordulóját a. múlt év 
fc-bruár havában nagy ünneplésekkel ülték meg.

(*) Heyermans nj darabja. Amsterdamban u 
Nederlandschc Toueelvereeniging előadásában szin- 
rehoztnk Heyermans „De schooue Slaapter“ („A 
-v/p alyónő“') czimii uj darabját. A ritmikus pró­
zában Írott, „fantasztikus játék“' meséjét szerző 
cey lő. századbeli ősrégi egyházi moralitásból me­
rítette. Ennek czime „Llcorlyk“ (..Mindenki-ur“) 
és egy Tíoyanrds nevű színész ásta ki valami pók- 
hálós irattárból. Ilevermans az 500 éves mintához 
híven, szintén ama kor ódon keretében játszatja- 
szjmbohsz.tikus darabját, melynek irányzata ebben 
a tételben csúcsosodik ki: „A népet mindenki meg­
csaljad A „Szép a Ivó nő“' — a féle csipkerózsa —
* cép, felébredve jut arra a tapa.-zatalatra, hogy 
álmában a „Regent* — » kormányhatalom — 
megbecs te leni tette, s azután magára hagyta.

.(*) „Salome' -t betiltották I.ondoiiban. Strauss 
Richard „Salome“ czimii operáját, melynek bemu 
totója a Coventgardeu-pzinházhan voll, tervezve, a 
czenzor betiltotta. A szerző nagy súlyt helyezett 
arra, hogy operája mr,, H cellán vezénylete alatt 
kerüljön színre és késznek nyilatkozott, hogy a 
ezenzura által követelt, minden változtatást szíve­
sen eszközli, de a ez. nzor hajíithatlnn maradt és 
sajnálattal kijelentette, hogy a „Salome“ szinre- 
hozatalát sommi szin alatt sem engedélyezheti.

te) \iidríjew „Anatiinma“-jának bemutatása,
A petervári „Itjctscli“ érdekesen világítja meg 
A ndrcjcw Ix-onbl „Anathema“ czimü drámája be­
tiltásának eredetet. Anathema! Pétervárott dcezem- 
ber 10-ike óta huszonötször adták elő s szinrehozá- 
sat nemosa 1: Aíoszkvabau, lianeni Oroszország más 
varosaiban is tervezték, amikor az orosz népszövet­
kezet es más reakezios egyesületek heves hajszát in­
dítottak a darab ellen x St'dypint is megteuveget-

tók, hogy közvetlenül a czárhoz fordulnak, ha 
.Anathemät“ nein tiltják he. Ezt aztán e hó 22-én 
Pét er varr a és egész Oroszországra kimondották.

(*) Komlős-sy Emma Pozsonyban. A pozsonyi 
színháznak tegnap és tegnapelőtt szívesen látott, 
kedves vendége volt: Komlóssy Emma, a legszebb 
hangú magyar operetté primadonna játszott a „Ne- 
bántsvirág“»ban "és „Casanova“-baa. Mindkét este 
zsúfolt nézőtér ünnepelte a művésznőt, a zugó 
tapsnak s kihívásoknak végekossza nem volt és vi­
rágadományokban se volt hiány.

te) Eötvös-Károly Nagy Endre kabaréjában.
Érdekes, vendege volt ma este a Modern Színpad­
nak: Eötvös Károly, aki a nem-szinkázlátogatők 
közül való, ma elment a kabaréba, hogy meghall­
gassa a „Csotional-cabaret“ czimü cziklust.

— Sok szépet hallottam mar erről a „Csoko- 
nai-cabaret -ről, -— mondotta Nagy Endrének — 
eljöttem, Lugy megnézzem én is.

És nagy figyelemmel, láthatóan megindultam 
hallgatta végig Csokonai Vitéz Mihálynak Lillá­
val való evődését, Lavotta megejtöen szép muzsi­
káját. Az ódon dalok elhangzása után lelkesülten 
mondta a vajda:

X alamikor nem volt a világon más zene, 
mint a magyar. muzsika. XTsszatér még ez az idő 
valaha!

fO Uj zenecsarnok Münchenben. München­
ben. ahol az idei nyáron az eddigieknél is nagyobb 
arányú zenei előadásokat rendeznek, amelyeknek 
sorrendjét már ismertettük, a kiállítási parkban 
zenecsarnokot- épiteneki A zenecsarnok az antik 
amfiteátrumok, nyomán, épül. A csarnokot át lehet 
maid alakítani — egy pár óra alatt — szinielőadá- 
sokhoz is. Ebben a csarnokban rendezik a Strauss 
Kichard-hangversenyeket, a Beethoven-, Brahms-, 
Bruckner-sorozatot, a ' Schumann-emlékünnepet és 

! V,* be Mahler Gusztáv nyolezadik szim-
. íomájat, amelyhez a zenekari pódiumot akkorára 
1 megnagyobbítják, hogy ez-.’- muzsikusnak legyen 

rajt helye.
) Az első kamara játék az Urániában. A Feld

11

( *■

> em

Irén vezetésű^ alatt álló rcndxivüli érdeklődéssel 
vart. kamarájátek első előadása február hó 10-én 
lesz &z . U-rámában'. . Elsőrangú szereposztásban ke­
rül színre Strindberg Ágost világhírű naturaliszti- 
kus szomorujátéka, „Julia kisasszony“ Feld Irén­
nel a czimszerepben. Lever de rideau ayanánt sze­
repel a műsoron Hartl eben Erich Ottónak irodalmi 
csemegéje „A jó erkölcsök".

, (*) Gyermekszinház. Holnap, csütörtökön má­
sodszor adják a „Rübeczal a hegyi szellem“' czimü 
9 felvonásos énekes és tánezos varázsmesét., mely­
nek -vasárnapi bemutatója, teljesen zsúfolt ház előtt 
folyt le. A holnapi előadás iránt is óriási érdeklő- 
ué.-v mutatkozik s már tömeges előjegyzés történt.

( ) Napoleon. Pékár Gyula nagysikerű da­
rabja, a._ „Napoleon“ minden nap táblás húz előtt 
kerül színre az Urániában. A közönség zajosan 
megtapsolja a. szebbnél-szebb részleteket, a. evö- 
nyörii mozgófényképeket és egykorú zeneszámokat.

te) Magyar művészek Berlinben. A berlini 
kurfümtendanuni kiállítási házban rendezendő 
modern magyar festészeti kiállítás anyaga a hely- 
színére megérkezett s a kiállítás rendezéséhez Mel- 
-er Sándor dr. már hozzá is kezdett. Néhány rnü- 
wsz kollekczióját saját maga rendvzi s ebből a 
őzeiből ma elutaztak a német fővárosba: Szinnyei 
Morse Pál, Ferenczy Károly, liippl-Rónai József, 
Ltok István es Strobente Frigyes is. A kiállítást 
február elsején, kedden ünnepélyesen megnyitják, 
amelyre a birodalom minden előkelősége és a né­
met művészet valamennyi vezetöfévfia hivatalos. X. 
német művészvilág a legnagyobb érdeklődéssel 
varja, annak a uyolez magyar festőművésznek a 
koLlekv.'ióját. akik idehaza olyan hatalmas feltű­
nés!. kv 1 tettek a Könyves Kálmán szalonjában ren­
dezett kiállításukkal. Mind a uyolez festő képvi­
selve lesz a berlini tárlaton. Így a vernissage igen 
fényesnek ígérkezik. A’ kiállítás február végéig 
marad nyitva s ezután Sinnyci Morse Pál kolle.lv 
ezióját, Münchenbe szállítják, ahova azt már ré­
gebben kértek; Eippl-Eóuai József gyűjteménye 
lufiig Drezdába kerül kiállításra.

(*) A I.otz-kiállitás elhalasztása. A városligeti 
Műcsarnokban,'a nyomorék gyermekek otthonának
javára tervezett jótékonyczélu Pote-kiállitás__
mint erről a rendezőség a. Képzőművészeti Társu­
lat igazgatóságát értesítette — közbejött akadályok 
miatt, egyelőn) elmarad.

(*) Zenetörténeti felolvasás. Dr. Thode Hon- 
nk. ;i heidelhergi egyetem tanára, e hó 29-én,

esz, téli ffitésbez
a pontos szállítás érdekében későbbi 
határidőkre már most rendelendő.
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szombaton délután 5 órakor Warmer RichárdzóJ 
zenetörténeti felolvasást tart az egyetem-utczai 
gróf Károlyi-palota dísztermében.

(*) Hangversenyek. A Kemény—Mümbriny— 
Szerémi—Schiffer vonósnégyes csütörtökön, e hó 27-ikén 
tartandó 3-ik kamaraestélyén a második hegedüszóla. 
mot Mambriny tanár betegsége folytán Walrlhauer Imre 
í°gia játszani. A műsor is megváltozott azzal, hogy 
Brahms Sextettje he.yett Beethoven E's-dur vonós­
négyese, 74-ik mü kerül előadásra. Jegyek a Harmóniá­
ban kaphatók.

X asárnap, c. hó 30-án délután 4 és fél órakor lesz 
a, Koyalban a Grünfcld-négyes V-ik hangversenye Ipolyi 
Valéria zongoramüvésznó közremküödeséve.’. Műsora 
1. Pogicff vonósnégyes (uj) ; 2. Frank, Cézár hegedű, 
szonáta; 3. Haydn vonósnégyes (d_dur.)

FŐVÁROS.
V, Az uj honvédelmi miniszter bemutatkozása. 

Hazai Samu honvédelmi miniszter ma átiratot in­
tézett a székesfőváros közönségéhez s értesíti a 
közönséget, a kinevezésről, egyben kéri a főváros 
támogatását.

)( Alapítványi helyek. Gróf Feststich Géza. a 
tanügyi osztály vezetője, tudatta a fővárosi iskolák 
vezctőivel, hegy az Onjerka, János alapítványból 
barnamez. 50—100 koronás jutalmat osztanak ki. 
A jutalmat olyan idegen ajkú tanulók kapják, akik 
legjobb eredményt értek el a magyar nyelv tanu­
lásában.

)( A városi építkezések. A var ősi építkezé­
sekre felügyelő-bizottság ma délelőtt tartott ülé­
sében bontotta fel azokat az ajánlatokat, amelyek 
a ^Köztemeto-ut és Alföldi-utczai sarkán épülő kis­
lakások bérházának asztalos-, lakatos- és bádogos- 
munkáinak elvégzésére vonatkoznak. Az ajánlatok 
száma CS. A bizottság az ajánlatokat felülvizsgálás 
végett az építés vezetőségének és a mérnöki hiva­
talnak adta ki. A felülvizsgálás megtörténte után. 
fog csak véglegesen dönteni a munkák odaítélése 
tárgyában.

)( A gumókor terjesztése ellen. A földmive- 
lósügyi miniszter legutóbbi körrendeletével a gu­
mókor terjesztésének megakadályozása végett meg­
tiltja a tej czentrifugálása után visszamaradt 
czentrifuga iszapnak állatok t ak ármány ozás-ára, 
vagy bármely más czélra való felhasználását és el­
rendeli, hogy a czentrifuga iszapa a gép dobjából 
való kivétel után elégetés által azonnal megsemmi- 
eittessék.

Nyilttér.
D rovatSan kózlóttokSrt nem vállat telelősséget a ezerBeeatüaíg,

jogi szemináriuma

Radnay Káréit?
Budapest, Váczi-körnt 78. sz.
rSiUUiu ANTRACIT Budapest.
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Mulatságok.
[A kaszinó téli estélye. Mayer Donori pompás 

kis estélyi rendezett, amelyen a legintimebb, leg­
közvetlenebb régi kedves ismerős családok édes, 
kellemes otthont találtak és fognak találni. Csil­
logó jókedv, hangulat fűzte egy szívvé-leiekké az 
egész kedves társaságot, amelynek tagjai valameny- 
nyien részt fognak venni a tervben és alakulóban 
lévő Magyar Kaszinóiban, hol a leányok is Kellemes 
szórakozó helyet fognak találni. A tánezot, mely éj­
félig tartott, Reiter J ános rcndkiviil érdekes bű­
vészmutatványai előzték meg. A társaság figyel­
mét teljesen lekötötte minden mozdulata és rend­
kívüli tapsban részesült külön-kiilön minden mu­
tatványa. A derék főhadnagy február 7-én a Tiszti 
Kaszinóban fog ismét hasonló mutatványokkal fel­
lépni, Jelen voltak:

Asszonyok'. Dr. Nage' Mihfilyné, Nemecsek József né, 
Windhardt Mibályné, Német né, Nyárynv, Kaáli Nagy 
Ödönné, Wuinesehné, Ribáryné, Bresünayenié, Ilampcl. 
né, Bokorné, Pischingorné, lfgiyné, XV Uiingerné, Taui- 
t'erné, Martinekné, Lengyelné, Pflngebeeknc, iáimon, 
Tsiphne, EcgezánO, Braunné, fsepregbyné, Farkasné, 
LukScsné, Lugertnd, özv. Novfikné, l’etzní, Rajukra*, 
Srottné, Siebenlislné, Skrivfumé, üomsiehné, Molnúrné, 
Toiffelné, Sziliné, Kubelkáné.

Leányok: Nagy Rózsika. és Ilonka, Nomeesvk ír, 
muska, VVindhart Jolánka, Breslmayer Lujzika, Skri- 
ván Margit, Nemes Mimóza, Nyári Ilonka, XVonneseh 
Manczika, Csartoriczky Magda és Hclén, Bokor Manyin, 
Egri Ottó és Lujzi, Pischingcr Baba, Wilfinger Tilda, 
Girike és Miczi, Tauffer Médy, SimortsivU EL'a, íHc- 
geza Ilona, és Piri, Pílugebeck Aranka, Cseprcghy Manci, 
Lukács Iza, Szőke Kató, Eajágk Irén, Skrivdn Eta, 
Somsieh Bözsi.

Az Építész-bál sikere az. idén a legszebbnek 
ígérkezik. A rendezőség többszörös szorgalommal 
dolgozik, hogv a bál előkelő közönségének felejt­
hetetlenül szép dolgokkal kedveskedjék. A meg­
hívót művészien állítottak ki Thomas Antal• 
építész pályanyertes tervei szerint. A tánezrend, 
meiye.t. Quittner Jenő építész tervei szerint Túli 
Viktor iparművész készít, meglepetésszámba fog 
menni. A Vigadó termei pedig igen Ízléses módon 
lesznek díszítve. A díszítés munkájában tevékeny 
részt vesznek Maróthy Rintl Géza szobrászmű­
vész, \Vaanenmacher Fábián építőművész, Reitzer 
Elemér, Reitzer Jenő, Vajda Andor iparművé­
szek. Jegyek a bálra már kaphatók a rendező- 
bizottság irodájában, VII-, Rákóczi-ut 30., I. 7.

Állatorvostanliallgatók tánczcstélye. A feb­
ruár hó 12-én a Royal-szállő termeiben tartandó 
lánczesiély iránt széles körökben nagy az érdek­
lődés. A rendező bizottság serényen é_s „buzgón fá­
radozik az. estélynek minél teljesebb sikerén és az 
előjelek szerint az idei tánczestély nemcsak Leí­
rón fog sorakozni az előző évek szépen sikerült 
tnmaísagaihoz, hanem azokat a látogatottságában

Február 12. A budapesti házfelügyelők tánczcstélye. 
a Gutenberg Otthonban.

13. Asztalos-bál a fővárosi Vigadőban.

EGYESÜLETEK.
(—) \ Természettudományi Társaság kö/g} il­

lése. Ma délután tartotta meg a kir. magy. Termé­
szettudományi Társaság LXTT1. rendes évi tiszt­
újító közgyűlését. Elnökké szótöbbséggel Lengyel 
Béla egyetemi tanárt választották meg. Alelnökök: 
báró Eötvös József és Entz Géza lettek. Választot­
tak azonkívül még választmányi tagokat is. Az uj 
tisztikar nevében Lengyel Béla elnök mondott kö­
szönetét és egyúttal berekesztette a közgyűlést.

lyiségében állandóan rendelkezésre áll az érdeklö-
alatt levő hivatalos lie- 

1 az
azok részér?,

:>lül is fogja múlni. A rendező bizottság a Rot- 
tenbiller-utezá 23—25. sz.

rend
döknek és kész-éggel küld meghívót 
akik ilyenre izén" tartanak.

Asztalosok bálja. A Budapest székesfővárosi 
r.srraltw ipartostület február lí)-én, szombaton, a 
fővárosi Vigadó nagytermében bált rendez, A bal 
tiszta jövedelme a szegény és munkaképtelen asz­
talosmester ::nek, özvegyeknek és árváinak segé­
lyezésére fordittatik. A bál kezdete este tiz órakor.

A Kispesti V ivóegyesillet február 5 én a kis­
pesti A igadó ö->zf-.-. termeiben álarezos jelmeze.-: 
télyt rendez, melynek tiszta jövedelmét az egyesület 
jótékony alapja javára fordítja a rendezőség. Be­
lépőjegy £ meghívó felmutatása mellett cetéit 
pénzíárr.ái kapható. Jelmez nem ' .

Báli naptár.
Január 29. Lakatosok Mljn a Lloydlnr.

„ 29. Tisztviselő Egylet t.jnczcsttlye (Esz.
tcrházy.u. 4.)

e 29. Gaudeamus.tánczcstőly a Katii. Körben,
„ 29. Pénzintézeti hivatalnokok bálja a budai

Vigadőban.
* 29, Iparosok bálja a budai X'igadőban.
„ 29. „BmbersZerctct''-tfincz.estély a Kováiban.
„ 29. „Eintracht“-tánczestvly a fűvérosi Vi.

gadóban
« HE Kereskedelmi bfd a Köjálban.
„ 31. Imre.búl a Katliolikus Körben.

Február 1. Bölcsőde-bá.’ a fővárosi Vigadóban.
* 1. Vas- és fémipari tisztviselők bálja a

Lloydban.
» I. Budapesti TIK kér. Egyesült Polgári

Kör mulatsága a. Korona Vigadóban. 
„ 1. Budai Polgári Kör bálja, a budai

Vigadóban.
Udvari tflnczeatély a királyi palotában.

ÜEiBlizés Bitit fel pohár

SCHMIDT^AUER-féle
haasnéfata walddi áldás nyomorbojnsolc- 
nak *s ezékezoriilásban szenvedőknek

TÖRVÉNYSZÉK-
8 Izgató községi jegyző. 1.S68 bau, az akkori 

kormány megalapította Königsdorf és Albertsdorí 
uólítauesmegyei községeket és német föld mívese­
ket telepített, oda. A nyolezvanas évek elején az 
ár viz elöntötte, a két község nagy részét, amire a 
község lakosai a szomszédos szerb Opovéra mene­
kültek, ahol azóta az ős szerb lakosság és n jövevény 
németek között, erős harez dúlt. A harezok 'során 
1906. november 10-én J[nrkuez Márkó opovai köz- 1 
ségi jegyző népgyülésre hívta a község szerb lako­
sait és azon erősen izgatott a jövevény németek 
ellen. Többek között ezeket is mondotta: A jött- 
ment svábokat tüzes vassal kell megbélyegezni és 
tüzes vassal keli szétkergetui. A kir. ügyészség izga­
tás vétsége czimén fogta perbe a jegyzőt, akit idő­
közben közokirat hamisít ás miatt is vád alá helyez­
tek. A panesovai törvényszék három havi fogházra 
és J00 korona pénzbüntetésre kiélte „ vádlottat. A 
temesvári kir. tábla a közok irath am isi tás alól fel 
mentette a jegyzői, az izgatás miatt ivedig 1-1 napi 
államfogházra Ítélte. A kir. Kúria ma Tárnái Lajos 
bíró előadása után a semmiség! panaszok elutasítá­
sával hozzájárult a kir. tábla ítéletéhez.

§ Az ügyvédséged váltói. Több ügyvédi irodái­
ban némi jogi ismeretekre tett szert ezikosfalvi 
Sziliossy Aladár volt ügyvédsegéd s ismereteit 
utóbb arra használta föl. hogy jogtalanul a kezébe 
jutott -váltókat porolt«*. Turpissága azonban kide­
rült 6 a budapesti büntető törvényszék közokiratba^ 
m isi tás és sikkasztás miatt két évi börtönre Ítélte, 
mert a telekkönyvbe hamis adatokat vetetett föl s 
jogtalanul vagyoni hasznot akart szerezni. A buda­
pesti királyi tábla dr. Fényes Samu védő és dr. 
Dushcgyi Gyula panaszos felszólalása után a vád­
lottat csupán a magáuokirathamisitás s sikkasztás 
bűntettében mondotta ki bűnösnek s büntetését 
nyolez hónapi börtönre szállította le.

Ftsnde'tiSBzeiüefl kószült

frakk- és smoking öltönyök
délvi{2c!:i'@ utazóknak,

ssEÜEoBsási és átmeneti
kabátok, elsárarsqu kmfollse;?, 
divufvS szabáSiZan, jutányos 

árakon kaphatók:

misch F. Károly és Tsa
Büdapesfen, IV., Ferencziek-tere 2, sz,

A templommal ssemitau.

KÖZGAZDASÁG.
'V Hengermalom közgyűlése. A Pesti Henger­

malom-Társaság február 12-én tartja ez évi köz­
gyűlését, melynek napirendjén szerepel „az igaz­
gatóság indítványa a részvénytőke felemelésével 
járó alapszabálymódositá-sra nézve.“ Ezzel az indít- 
ványnyal végleg elsimulnak azok a hullámok, ame­
lyeket a Hengermalom főrészvényesének és elnökó- 

. nők,' Bu-rchdrd-Bélavári Konrádnak az a terve ka­
vart föl, amclylyel a Ifuugermulmot ki akarta szol­
gáltatni a malom-trösztnek, ami a legrégibb magyar 
malom megsemmisítését jelentette volna. A közvé­
lemény fölzúdulása és különösen a lapok éles ál­
lásfoglalása azonban végre is lehetetlenné tett-o a 
terv kivitelét. De a viharnak éltető hatása volt, 
mert a malom igazgatósága annak hatása alatt 
végre komolyan hozzálátott ama régi terv megvaló­
sításához, hogy a Lágymányoson lévő teilten uj 
malmot épít. Az idézett napirend e terv pénzügyi 
részét oldja meg s a Hengermalom uj korszakát 
vezeti be-.

Fizetésképtelenségek. A becsi hitelezői véd­
egylet a következő fizetésképtelenségeket- közli: 

} Stein Ernesztin bej. ezég Kolozsvár; — Feldstein 
Dezső kenéze- • és festékkereskedő Kecskemét; —- 
Schwartz Ignáez rövidáru-kereskedő,' Zemplén- 
Lina; — Kalian Mózes kereskedő Munkács.

Idegen búza beözönlésc január első felében. A
küszöbön álló üzemkorlátozás okozta-e, avagy a be­
fagyástól való félelem, az bizonytalan: de végre-- 
valahára jelentős csökkenés állott elő az idegen 
búza behozatalban. Igaz ugyan, hogy aldtor, mikor 
hazai származók jóformán semmi sem került a 
piacára, a január első felében érkezett 115,574 mm. 
idegen búza még mindig nagy mennyiség, de re­
mélhető, hogy ez a mennyiség is csökkenni fog. A 
január 1—15-ig behozott 115,574 mm. idegen búzá­
ból 34,836 mm. került Budapestre, míg Debreezen 
17,171 mm.-t, Loeoncz 14,557 mm.-át, fogyasztott, A 
többi város 10,000 mni.-nál kisebb mennyiséget 

■ vett föl.
Bolgárrendszcru magyar zöldségiermclő-telcpek.

A budapesti piacz, nemkülönben a. vidéki nagyobb 
városok piaczi drágasága indította a földmivelés- 
ügyi kormányt arra, hogy állami támogatással na­
gyobb bolgár rendszerű zöldségtelepek létesüljenek. 
Ilyen termelő-telepet a taaszszal rendeznek be Sze­
geden, mintegy ötven katasztrális területen. Ál­
lami támogatással Siófokon, a Balatonvidék élelme­
zésére, Biharszentjánoson, a nagyváradi piacz ellá­
tására létesült eddig ilyen termelő telep. Szaporí­
tásuk ezentúl tervbe van véve. Az eddig fölállított 
termelötelepekkel azt az örendetes tapasztalatot, 
tették, hogy a zöldségtermelésnek intenzív módját 
a magyar munkások nagy kedvvel tanulták meg és 
az általuk termesztett zöldség jóságára panasz nem 
volt. Megjegyez: hogy az állami támogatást
ahhoz a feltételhez kötötte a földmivelésügyi kor­
mány, hogy az ezen telepeken termelt zöldség nem 
adható el drágább áron, minőt a budapesti piaczon 
a vásárcsarnokban a nagyban eladott zöldség után 
nap-nap melletí jegyeznek.

A Kereskedelmi ón iparkamara küldöttsége
Hicronyminél. A Budapesti Kereskedelmi ér, Ipar­
kamara. elnöksége Lánc.y Leó vezetésével ma dél­
után bemutatkozó látogatáson jelent meg Hirrn- 
nymi Károly kereskedelemügyi miniszternél. Láncsy 
Leó elnök a kamara nevében üdvözölte' a kereske­
delemügyi minisztert hivatalba lépése aíkalmából 
és .biztosította öt a kamara támogatásáról. Ilicro- 
nynii Károly kereskedelemügyi miniszter válaszá­
ban hangsúlyozta, hegy a balkán szerződések ügj-é- 
Len és speeziálisnn a román kereskedelmi szerző­
déül illetőleg a kormány eltekintett egy úgyneve­
zett felhatalmazási törvénynek előterjesztésétől, 
hanem nviuút az előbb: kormány ált-al előterjesztett 
kereskedelmi szerződést terjesztette elő a képviselő- 
házban s igy a törvényhozástól függ. ennek létesi- 
té-e. Ami az osztrák uj vasúti díjszabást illeti, 
vészben Ígéretet tett, hogy a hátrányok ellensúly*- 
zárára alkalmas intézkedi -i-ket ing tenni. Kzutöil

keserüÉ G» 
tt tel-

jósai rcadbo házzá.
K1« 6veg 40 fillér, 
n»rv (jvear 60 fillér.J
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íuágr hosszasan elbeszélgetett a megjelentekkel, kü­
lönböző kereskedelmi és iparpolitikai kérdésekről.

Az „Agrárja“ bukásához. Ismeretes, hogy ve­
zetőinek lelkiismcretlenscge az Agrária Erötakar- 
manygyár R.-T.-ot a bukásba sodorta. Ezzel kan- 

usolatosan az ott történt visszaélésekkel több lap a 
Bruck-család nevét hozta vonatkozásba. A részvény- 
társaság könyveire cs vagyonára bűnügyi zárlat lé- 

elrendelve, az ott történt dolgokat a bűnügyi 
vizsgálat lesz hivatva kideríteni. Az említett csalid 
tagjai, vidéken lakó, köztiszteletben álló gazdák, 
annyiban érdekeltek a dologban, hogy mint a neve­
zett, részvénytársaság főrészvényesei és igazgatósági 
tagjai első sorsán áldozatai. a társaság vezetői mű­
veleteinek. Azonfelül, hogy részvénytőkéiket telje­
sen elvesztették, mint igazgatósági tagok százezrek­
kel fizetik meg a vezetőség manipuláczióit. Ok te­
hát nem vádlottakként, hanem mint károsultak 
rádiókként fognak szerepelni a vizsgálatban. Ezt 
meghurczoltsk, akiket egyébként csak a tájékozat­
lanság vádolhatott, nevük és reputáeziőjuk érdeké­
ben előre is kijelentik.

1 ozsouy kölcsöne. Brolly Tivadar polgármes­
ter Pozsony város kölcsöne ügyében a mai napra 
rendkívüli közgyűlést hivott egybe, amelyen be­
jelentette, hogy Ullmann Adolf, a Magyar Álfa- 
1 ános Hitelbanki vezérigazgatója és héeiszidícr
Károly, a Pozsonyi Első Takarékpénztár elnök- 
igazgatója több elsőrendű budapesti és pozsonyi 
intézet nevében ajánlatot tettek a város által 15 
millió korona erejéig kibocsátandó 4 százalékkal 
kamatozó es üQ év alatt sorsolással törlesztendő 
községi kötvények átvételére. ■— A pénzügyi bi­
zottság a kolcsöntigy végleges lebonyolítása ér­
dekében felhatalmazta a polgármestert, hogy 
amennyiben az átvételi árfolyam megfelel, a j 
szerződést az ajanlattexő pénzintézetekkel a köz­
gyűlés jóváhagyásától feltételezetten megköt­
hesse.

A vonat késések ellen. Félkivatalösan jelentik: 
..Iieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter hi­
vatalának elfoglalása utáni napon intézkedett az- 
jrunt hogy a vasutak szcmclyszállitó-vonatain .(elő­
forduló késések lehetőleg kikiiszőböltessenek, külö­
nös tekintettel arra, hogy c késések nemcsak az 
utazó közönségre kellemetlenek, sőt állandóan bal­
esetek veszélyét hordják magukban, hanem kivált 
a gyorsvonatoknál még a kisebb késések is a for­
galom rendes lebonyolítását igen hátrányosam be­
folyásolják. A gyorsvonatoknak és személyvonatok­
nak meg egy órán aluli késese is a tohervonatokinak 
-l—o órás veszteglését okozza egyes állomásokon, 
ann nemcsak hogy az egész szállító-közönségre 
nézve^ nagy hátrányokkal jár, hanem a vasutaknál 
rendkívül^ nagy és meddő kiadásokat is okoz. Egy­
úttal intézkedett a miniszter az iránt is, hogy 
személykocsik tisztántartása tekintetében "a kö 
zenség jogos igényei teljes mértékben kielégittcs- 
eenek.

Sortéshizlaló részvénytársaság Aradon. Meg­
emlékeztünk már arról, hogy Aradon nagy sertés- 
hizlaló és melléktermék-feldolgozó részvénytársaság 
van alakulóban. A rcszvcmyaláirási iveket most bo­
csátották ki, amelyekből kitűnik, bogy az alapítók 
kozott vannak a legnagyobb aradi pénzintézetek 
és tőkepénzesek. A részvénytőkét 400.000 koronában 
állapították meg, amely 2000 darab egyenkint 200 
korona bemutatóra szóló részvényre oszlik. Az ala­
kuló közgyűlést február hónap első napjaiban fog- 
iák megtartani.

Az Országos Iparegyesület vegrehajtó-bizott- 
saga tegnap délelőtt Matlekovits Sándor v. b. t. t, 
elnök-lésével ülést tartott, amelyen Gelléri Mór 
igazgató bemutatta Szterenyi államtitkár búcsúzó 
levelét, az egyesületnek erre adott válaszát, vala­
mint az egyesület felterjesztéseit, amelyeket a 1á- 
vozó és uj miniszterhez intézett. Több állami tá­
mogatás iránti Ke tv lean elintézése cs a belső jellegű 
ügyek tárgyalása után az ülés véget crt.

Felolvasás. A Magyar Vasúti és Hajózási Klub 
közgazdasági szakbizottságának e hó 2S-.iu d. u ö 
órakor tartandó ismertető előadásán dr. Jónás 
Géza előadást fog tartani ..Szemelvények a magyar 
pénzügyi jogból" czimen- Előadásában különösen a 
fuvarlevél, a fuvarlevél másodpéldány, a felvétel 
elism örvények- és a menetjegy bélyeg illet ékre vo­
natkozó magyar és osztrák jogszabályokat kritikai­
lag ismerteti. Az előadás iránt érdeklődőket a klub 
szívesen látja.

Magyarnak Pécs # w® 
Németnek Bécsi ElSe!
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Nem tetszőért a pénz visszaadatk !
Ki ezen lapra MvatkczUr. moe kapja nagy 
képes árjegyzékemet ingyen a bérmentvé

Felelős szerkesztő: 
PUKJESZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Reszvénytársasá© 

Igazgató; ERDŐS ARMAND.

T Ő ZSD £ K.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, januar 26.

A keszárupiaczon kifejezetten szilárd volt ma 
az irányzat. Csekély kínálattal szemben a malmok 
valamivel jobb vételkedvet mutattak, mérsékelten 
drágább árak fizetésétől sem idegenkedtek, az el­
adók azonban nagyon, tartózkodók voltak és igy 
csaK jelentéktelen forgalom fejlődött ki. Mindössze 
alig 6000 q buzz, kelt el, a tegnapiaknál o fillérrel 
drágább arakon. A legdrágább eladási ár 14.95 ko­

rona volt S0 kilós t isiit vidéki búzáért, a legolcsóbb 
pedig 14.40 korona 15 kilós pcstvidéki búzáért. 
Egyéb gabona'nemüek közül a roz,., elhanyagolt, a. 
többi változatlan. Forgalomba csak 6000 q gab ke- 
ralt 7.60—7.95 •koronás árakon, egyéb semmi. A ha- 
táridőpiaczon a mai üzlet mindjárt megnyitáskor 
barátságos hangulattal és a tegnapi zárlatnál né­
mileg magasabb jegyzésekkel indult meg, a forga­
lom folyamán részint fedezésekre, részint pedig 
véleménye« vásárlásokra állandóan túlsúlyban tar­
totta magát a Kereslet, miire aztán erősen szilár­
dult az irányzat cs meglehetősen emelkedtek az ár­
folyamok. Az áprilisi búza 2 fillérrel a tognr.pi zár- I 
laton fölül, 14.24 koronán indult, gyorsan 14.30-ig í 
emelkedett, aztán csendesebb irányzat mellett pár 1 
fillér keretén belül ingadozott és zárlatkor 14.30 
koronán maradt. A tegnapi zárlathoz viszonyítva, ! 

végeredményképpen ma az áprilisi búza S fillérrel, j 
a májusi búza 4 fillérrel, az októberi búza 2 fillér- 
"d, az ánriliri rozs ö fillérrel, az októberi rozs 2 
fillérrel, a májusi tengeri 2 fillérrel javult, az ' 
áprilisi zab változatlan maradt, j

A készáruüzlct jegyiéke a mai tőzsdén a követ' | 
Tccző volt:

kilós ára 100 lj<*.

„ U-rondü_____________
Tengeri belföldi uj ____
Korpa _ __________________ _ _____ ______ __
K öles ......... ................. .................._ __I__

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 300 q 80 k 29.90 EL 
Pestvidéki: 400 q 78 b 29.55 K 150 q 75 ti 

28.80 K.
Feköm agya.ro rszági: 300 q 76 k 29 K.
Bolgár: 5000 q 77.3 k 29.10 K. Hajózási 

megnyílt.
Zab: 150 q 15.90 K. 200 q 15.20 K Ikpf, 100 q 

15.40 K kpf, 100 q 15.70 K.
Az árak 100 kilogrammonkint, kvronaérték- 

ben értendők.

A határidőpiaczon köttetett*
Délelőtt-.

Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1910-re:
Búza ápr. 14.24—14.?1—14.30----- .---------._____
Búza májusra 13.» — .3.93—13. 6----- — _‘ “
Búza októberre 11.Ü3—12.-----1».97____.__
Rozs áprilisra 9.88—9.87—9.88___ ,___ ]
Rozs októberre 8.93—8.99 8.98—,___ .1_____
Tengeri májusra 6.72—6.73—6.72____ !___
Zab áprilisra 7.62—7.63—7.63___ ' *

1 óra 20 pereikor zárulnak:
Búza áprilisra 14. 0—14.3f
Búza májusra 13.9 93
Búza októberre 11.97 —1198
Rozs áprilisra 9.88— 9.90
Rozs októben'o g.98__ 9.—
Tengeri májusra 6.72— 6.73
Zab áprilisra 7.62— 7.63
Eepcze augusztusra 13.70—

Budapesti gabonaforgalom.
1010. január 24-től 1910. január 25-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
méter mázsa 

3548 —
210 —
8 7 —
906 —
417 
100

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Liszt
Korea

103
4988
2050

HÜKKaMtEntáLs

a hazai nyilvános áruraktárak és szövetkezeti gabona 
ramrak gabona és őrlemény forgalmáról és készleteiről

1910. január 15-től január 22-ig.

üWÄrLliBUZa|E0ZSiArpa
létezésé

Zab Liszt

mennyisüké, métörmáz-ákban

I- Készlet és forgatom.
Készlet 1910. 

jan. lő-én
if/lálO. jan. 
5 1^15. jan. 22.
5 /l910. jan. 
2 g\lő. ián. 22 

Készlet 19i0. 
jan. 22-én.

7335S5 215271 171384 175483 113558 99134,

9649 1394 8615 4332 9156 13632

72501 776S 14537 9067 15497 2655

670733 20S897 105462 171348 107217 110171

4075

7520

Búza
Tiszavidéki

Fejérmegyei

Pestvidéki

Bánsági

Bácskai

la
76
77
78
75
76
77
18
75
76
77
78

76
77
78

76
77
78

29. P —29.40 
20.30—2 .60

28.8 —29.25 
29.10—29.40

29.----- 2 '.Só
29.25—29. ,1

Rozs I-rondii uj 
, , közópminóscgii uj . 
Árpa takarmány I-rondu 

» , U-rondü
Zab I-rondü .........

29.----- 29.35
29.25—29.60
28.’ 5—2»’.— 
29.10—29,40 
2 .3 —29.60

kilós

79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82

in» 109 c».
29.50—29.90
29.80—30.10

29.3 -2 .70 
29.60—29.90

29.40—29.80 
29.70—30. -

29,50—29.90 
29.f0- 30.10

29.50—29.90

19.5 —19.65 
19.30—19.40 
14.20-14.30 
13.90—14.10 
16.----- 16.20

-BNyiPáuos I 
iruraktárak.
Barcs . ___
öerettyónjfalu 
Békéscsaba
Brassó....... . __
Ju (lapest___
sAktornya _
zcglétl ___
>cbrcczen____

Ercnihály falva
i'iume —___
íyör______
ivaba____ __
•varczag __ _
iviissa — ____
visuj szállás ... 
vsvárda _
Kolozsvár ___
flarosludas _

1 irosvasArhely 
iiltészalka _ 
Iczökászony „ 
-lezötur _. .
diskolcz ____
Nagybocskereh 
Nagykanizsa 
Nagykároly 
.Nagyszalonta 
Nagyszeben 
Nagy-Várad 
Nyíregyháza.
Vyitra _ .
Pancsova __ . 
Pozsony .
Szarvas ... _ 
Szatmárnémeti 
Szeged __ 
Szoboszló _ 
Szombathely _
Temesvár____
Versecz __
Eszék ____
Sziszek _
Zágráb_____ "
Zimony
R) Szövetke 
zeti gabona' 

raktárak.

19627
736

41655 
9370 
415 
6706 
616 

37081 
53 

235: 
7387 
1320 
1759 
7314 
7800 

11341 
12659 

1827 
2604 
4321! 

13040 
2789 
9176 
2406 

212 
10710

7584

914 
1736 
8395 
1458 
1532 
2212 
SÍ 56 

10661

236

2737

1192

szletek részletezése.

628

1

2 61 2 3739 ) 18927
274 3 465 229 102

— — —
2375 1805 860" 9520
562 132 46oi 2456SP7, 97£ 2471

62:0t 1211 6275
804.= 221 848 214640S 2091: 21413 42104
1587 5840 312 403553 1021 267 54626 1706 546 3624391 5453 1143
196 1450 49,8 3617467 1730 2510
560 1541 2799 32*402 23 5190 1517

1052 1074, 579 96
11450 967 3329 S95

680 190 4539 631
31S 1556 166 2558

•2771 11005 6392 201
1343 1167 4076 6624

10278 32472 1246 127
7850 1605 2908j mo3193 1667 4242!
1813 126 2U5j 658

41920 2348 1308 272

460 26271 235
121 784 733 115714724 1159 8297 359458 1073 699330 3475 207 11

1373 4673 784.5 172525 2519 10074
347 2483 2őií2 4383

— 1911 12391 9168

~

•4163 104 491 1811

134

31982
147.!

227231 
3061

1942:
7740; 26Í3Ü

28101 29348 6'"> 1 — 1

4506 2327Í

16772

2250

4177
18S

679

1350
1663
2165

1942

50
3046
IOO3

66

2BÍ
2600

1145 1258
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14 EGYETÉRTÉS (Jsütörtük, január 'zi.

ma

HLUHYgYÓOYlTÓ ÉS RÖNTGEN-INTÉZETE
Elektremágneees gyó-yitás.

Budapest, IV., Károly-körnt 24, L em. Lift
Telefon 100-30.

Gyégytényezűk i
Flnsen-féle ivlámpa fürdők 

szivfeaj is veredenyel- 
maszesedes ellen.

Elektromágneses gydgyltáe
Röntgen sugarakkal vak 1 

kezelés.
Magas feszültségű áram­

mal «als kezelés (Arson- 
valisatio).

Kék fánynyel veié kezek«.
VHIamcs híferéök (Blek- 

trothera).
Vitlamas fényfürdöki
Villamos massage (Vib­

ration
fialván. Farad és Franklin 

árammal való kezeies,
Villámáé vízfürdők,
Szénsavas fürdők.

Főbb javaslatoké 
Általános idegesség (neu­

rasthenia, liystória). 
Ide.ggyengnstgi állapotok.

Álmatlanság. Fejfájás, 
Hüdések (Paralysis), 
idegfájdalmak, idegzsábák 

(Neuralgiák, ischiás). 
Serlnozvelesorvadás (Ta­

bes).
Szívbetegségek, 
Váredényelmaszesedés. 
Köstvény és essz, reuma, 

Izülifi és escnfbajok, 
Szdkrekedér. Daganatok, 
flnyagcserebajok (Elhízó 
czukorbaj, vérszegénység) 
Baráüjeki Bsrvissxsfeg; 

Lupus,
Hajhullás. kopaszság. 
Szőrlelenltés nőknél as

arezon).
Ül Aranyere* csemdZo 

—■ Rendelés d. e. 8—ll-ig. d. u. 2—6-ig. —« 
Keselés egész napon át. Kívánatra prosneklus

Értéktőzsde.
’Az amerikai tőzsdékről érkező néhány százalék­

kal olcsóbb árfolyamok kedvezőtlen hatását ellen­
súlyozta a mai tőzsdén a belföldi pénzpiacinak 
tartós pénzbősége. A tőzsde ma tartott irányzattal 
'.indult d az egész nap folyamán meglehetősen tar­
tózkodó volt a spekulácziő, A forgalom meglchető- 
t-en korlátolt volt s az érdeklődés csak egy-két ér­
tékre terjedt ki a nap folyamán. A vezető értekek 
alig változtak. A helyi értékek piaczán a Magyar 
kereskedelmi részvénytársaság g az' Adria részvé­
nyek iránt mutatkozott nagyobb érdeklődés. Az 
előbbiek ma 675 koronáig emelkedtek, de a déli 
tőzsdén zárlatig 672 koronáig visszaestek. Az 
Adria-részvények már az előtözsdén is 447 koro­
náig emelkedtek helyi vásárlásokra. A többi érték 
közül forgalomban volt a Hazai bank, az Agrar­
bank, a Kereskedelmi bank, a Dräsche, az Asphalt, 
a Budapesti és a. magyar villamossági részvények, 
továbbá a Hazai sorsjegyek. A járadékpiacz válto­
zatlan. Köttetett a. fentemlitett és az alant jegy­
zett értékeken kívül: Hazai bank 294.50 koronán, 
Hazai sorsjegy 109.25 koronán, Budapesti Villa­

mossági tiou...610—618 koronán, Magyar Villamos-
sági 595—«392- ;S95 koronán, Vasúti forgalmi 
480—188 koronán, Kereskedelmi r.-l. 0,4.50 07.1
koronán, Agrarbank 118.50—456 koronán, DrasőUo 
Ö5V__558 koronán, Magyar asztalt 185 koronán.

Az cliiiiis&dvn előfordul! kötések:
Osztrák hitel «72.25—«72.50—«79, Magyar Intól 

791.50—701.25—791.60, Osatrák.magyar Mlam vasút 
755.50, I .eazánii tolóbank 555,50—558.50, Jelzálog rank 
,174—473.50—475.50—175, imamurányi «64. Városi vil­
lamosvasút 887.50—336.50, Közúti vaspálya 688 684.50
•—títiG K.

\ déli tőzsdén előfordult kötések: _ H
Osztrák hitel «73—673.75, Magyar Intel ,98.50, 

O.ztrúk-magyar fi Hum vasút 7f»ö, Lc.-zAm'iío.’obanix 
559—558.75, Jelzálogbank 475—474.n0, Kimamurányi 
«64, Városi villamosvasút 337.50—3,18.50, Közúti vas­
pálya. 686.50—684.50 K.

Dijbiztozitúsok Ősz tr tik hitel részvényre: holnapra 
3—4 korona, nyolca napra ti—8 korona, február hónap 
végére 22...2 1 korona.

(/tótőzsde délután 4 órakor:
Osztrák hitel «73.75, Magyar hitel 791.50. Leszá­

mítoló 559.50, Jelzálog 475.25, Rima «64.50, Aílamv.is,, 
ut 757.50, Közúti v. 684.75, Városi 338.

Bécsi gabonatőzsde.
Becs, január 26. (Saját tudósítónktól.) Az 

amerikai tőzsdéken az árfolyamok emelkedtek és 
egyáltalán a mértékadó külföldi piaczok szilárd 
irányzatot követtek, aminek kedvező befolyása az 
itteni tőzsdére nem maradt, cl, azonban a konzum 
tartózkodott a vásárlástól és búzában csak egészen 
csekély volt a forgalom, az árak ellenben tartottak, 
épp úgy rozs árfolyamai i". Árpában megbénult az 
üzlet és az irányzat határozottan bágyadt. Zab 
irányzata gyöngült és különösen osztrák zab 5 fil­
lérrel olcsóbb lett. Tengeri csekély üzlet tylicit 
nyugodt Js árturtó.

Jegyeztetett Int:.a ■ ti.-zavidéki 35.20—15.5a, bánáti 
14.85—15.20. mosoi]i 14.25—34.65, tótfelvidéki 34.15 
34.55, délivasuti 14.25—11 70, m archiv'd! 13.85—14.25, 
romániai 14.00—15.15, orosz 14.45—14.95.

Ko:s: tőt felvidéki 10—10.20, csepeli 9.95—10.15, 
pestmegvei 10.10—10.20, délivasuti 9.95—10.20, külön­
féle magyar 9.95—10.15, osztrák 9.75—10.05.

Árpa: morvaországi 8—S.75, marchfeldi 7.70—7.80, 
tótfelvidéki 7—8.30, csepeVi 6.00—7.30, győri 6.00—7.30, 
középdunai .állomások 7—7.25, délivasuti 7.25—8.20, 
északin agyarországi 6.70—7.25, tisza vidéki 6.25—7, ma­
láta 7.30—7.50, takarmány (1.80—7.10.

Magyar tengeri 7.70—7.95, uj 6.85—6.95. Cinquan 
tin 8.85—9.

Magyar zab 7.90—S.50, válogatott 8.50—S.75, cseh­
országi , .00-

Bécsi értéktőzsde.
Becs, január 26. A newyorki tőzsde újabb ár- 

hanyatlása következtében az irányzat kedvezőtlen és 
a i'orgab m csekély. Kulisszérkékek átlag 1 koroná­
val hanyatlottak. Állanwasuti részvények aránylag

jól tartottak. xV déli tőzsde, megnyitásakor a forga­
lom nyugodt, az árfolyamok alig.' változtak, mert 
Berlin is turtősabb magatartást jelöntött. Alpesi éj 
prágai vasmiirészvények javultak.

Tizenegy órakor; Osztrák hitel tw2.50, Aki_rv<ir tii„ 
tel 730, Laenderbank 505, Államvasutak 756.50, lVTi 
vasút 127:50, Dmiagözhajózás 1061, Alpesi 748.50, Rt. 
imunuráuyi 001.50, Skoda 340.25, lörök sorsjegy 231.50

Kgy óra 30 pereskor: Osztrák hite.’ «73, Mtgyar 
hitel 792, Anglu 315.50, Bankverein £>47.50, Lacnder 
bank 505, Union 504, Magyar jelzálog 174, ÁHamvasut 
756.75, Skoda 340.25, Dőli vasút 125. llunagözhajőzá•> 
1065, Alpesi 749.25, Prágai vasmű 2622, liimamurányi 
665, Orosz járadék 101.20, Török sorsjegy 231.50 K.

Bócs, január 26. {Magyar értékek zárlata). 4 száza­
lékos arany-járadék 113.56, Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy 155.8U, AI agyar hitelbank részvény 701. —, 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 558.—, Rima- 
murányi 664.75, Magyar ezukoripar —, Adria hajó­
zási részvénytársaság 445.—. Magyar koronajáradéb 
02.4', 4 százalékos magyar földtehorm. kötvény 93.30, 
Magyar nyerem.-kötv. sorsjegy 216.25, Kassa-Oderborgl 
V'asutrószv. 6.'.—, Magyar jelzálogbank 473.£0. Magv, 
kereskedelmi bank vt,.: Az irányzat szilárd.

BéCS. január xti. (Oszuál; értékek zárlata. 4.2 száza­
lékos papir-járndék 9f.O , 1 százalékos osztrák arany­
járadék 117.39, 1860-as sorsjegy 172.25. Osztrák hitel* 
sorsjegy 52 . -. Angol-osztrák bankrészvény 315.— 
Bécsi Bankv troin 547.25. Osztrák magyar bank 1778.—, 
Déli vasút L 1.60. Dunngözhajózási társ. lutiO. Dohány 
részv. —.—, Cs. k. arany (vert) 1138. Német bankv. 
117.57. Osztr Lloyd ft.- 4.2 száz ezüst jár. 'J5.u5— 
08.95, Osztr. korona járadék 95. 5, 1864-es sorsj. ."‘.26.—< 
Osztrák hitelintézeti részvény 672.7." .Union-Bank 594.— 
Osztrák Lám orbank 504.. 0, Osztrák-magyar államvasul 
757.—, Elbev.ügyi vasút —, Alpesi részvény 751.— 
20 frankos 19.il. Londoni váltőir 240,65, Lipótkohd 
—, Török sorsjegy 231.—.

és egyéb gyengítő betegségek után a teljes 
egészség gyors visszanyerésére a

eiw fali ' TW Ml)
ott* i é -iiii bwwiwjiiíi ktivumU
biztosan kipróbált szer.

Kellemes izii és könnyen emészt­
hető és ennélfogva sokan vette­
tik, akik más szereket nem tud­
nak bevenni.

A SCOTT-féle EBÜLSIÓ
azonfelül sokkal hatásosabb is. 
A tisztaság ideálja.

A SCOTT-féle E1ULSIŐ
Az Fmuleió vásár- & logkivíilÓbb 
láaúnál a SCOTT*
ÍSrXííKáiLrt Egy eredeti Qvag ára 2 K 50 filer,
— kérjük figye-

Ittobe venni. Kapható minden gyógytárban.

BUDAPESTI ?.iíTEKTO’ASDE.

Afbmadásság
Magyar arany járadék _
. „ korona járadék — — _ 4"/o
Magv. ki?. ul, _ » r z- "focy 41 J
AHAmkölito. Vaskapu céljára _ 3°/o! 
Id70. évi nyereménykulcaön _ — i 
B.-SzI&t an reg. kárt kötv. _ 4V?°/o| j<jo
Magyar földtebement. kötv. —

Mai záró art

Pénz1 Arii

4°/o
Bőit.-Szlavón n _ 4°,o I
Tiszai éh yzegedi nyer köles.. 4°/o
Egyesit«« jftrad. papírban 4*/i</y«»i 

„ , ezüstben — 4*/i0°/o
<Sztrák ar&nyjáradék_______ 4°o

* koron uj árad ék______ 4 °/o
e SUlumsj. I860, évb____ 4°/0
B n 1804. 200 K. n. 6.

___ KAloglev^lek, oleőbbségek.
7,. jj.jl Festi magy. keresk. bank _ iWn

_ 4°o 
4'-^‘I Pesti m. keresk. b. közs. ktv.

114
Ű íh „ „ e 40/0

~ A iria tengerhajózási r.-t. _ 4

- 95; -
96

16 :! — , ItiOj
"Ilii tiU,"«'99160

J17
! Íf5|— ' 96
I J72i— 176

99 - 
11V

, „ 1864. 100 K. n. «.
Bnest ss. íóv. kiilcB., adónicu.— 4”;o

1 
1 oö;

Temee-tvigav. fczib köles.____ 4«/» 94 50 9v
Ztiogbevelek, alaőbbaógok

Egyes, budapesti (öv. takp. _ v,,01- 99 — IDA
- T ■ n — — 4°/6

ti az« bank r.-t. kamat. kötv. 4V;' a 9«
őC

99
Kis bírt. orsz. íölduitdlnt. _. ,..> 1 1 U12

• » . 50*/t 4 5»/« V. '2
ti r - 50* '. 41 ,:i

U. agr. és játadb. s*8tói;ötv. _ <->/o
0:

n . « • jírj. vflz. 4>/s»/S 98 99
..... SMlloglevét zV-i-íO b'O

M. ált. takpt. r.-t.--------------- ... vy — 94
Magyar földhitelintézet______ * t '<'1 10(1

n . -----8‘M'O
* « fiz. talajj. 4V y

Magy helyi érd van. kötv, 601/: évre ! 
Magyar jelzáloghitelbank _ 4l/aco

M- jeizaiogmtB. kozs. kötv, 41,2 o
» * n <°/e:
, • nyer. kötv. . 0; 1.

9 Konv. nyk, 100 K ! ’9
* nyer. kötv. 100 K I 1

Magyar őrs/, központi takp. 41 ' 01

8 7ti 
9! -

bb|- 
V«:
91-V»'|-

Magyar takp. közp. jelzb.
---- vt

közs. ktv. 4*
Osztrák-magyar bank . . -1 1
Pesti hazai takp. kozs. kötv. 4>

íloglev 4u,o 
- 100 K n. é. nyer k

Budapesti közúti vasp. társ. 4'
Budapest vili. vár. vasút r.-t. ___ 4' 
íludapest-pé .1 vasút... 4"
Kassa-oderburgi vasút I8b9. 4

18S9. ar. 4° 
1601. p. 4 
1891. ar. 4 

M. folyam- és tengerin r.-t. 4'. 2
Bankok.

Angol-osztrák bank ___________
Budapesti bankegyesület r.-t. — .
Fisa magyar iparbank-------------
Fiumei hitelbank____ _____ —
Hazai bank részvénytársaság —. .. 
ii érmés m. ált. váltó üzlet. r.-t.... 
Horvát-szlavon óvsz. jelzálogb. 
Magyar agrár- es járadékb. r.-t.
Mi gyár ált. hitelbnitk-.-----------
Magyar jelzáloghitelbnnk. ------ --
Magyar kereskedelmi r.-t. ------
Magy. kir. szab. osztálysorsj r.-t 
Magyar leszámítoló és pén/.v. bau 
Magyar takin ékp. közp. jel/., ban 
Osztrák hitelintézet — — — - .
f k,’.*i ák-magyar bank — ..........
Pesti magyar kereskedelmi bank 
L'nionbank -. — — - - - — *-

Takarókpénztá-rak.
B»‘lvár<jsi takarékpénztár-------------
Budapest-eryzéL- tvarosi tkp. — ... 
Builap st-i.ijiótx áru»l takarékp, r.-í.
. ,u-b i vst tkp. •''*-• óvsz. zálogk. r.-t.

ült budapu.stl föv. f tkarékp. 
v| i'Viir iiltr»i.iiio.s takiirékpéuztár ...

: agyar <>. :•■/.. k<)/.}». lakarekpénztár 
l't.- ti huzal első «Kp.-egyesuiet— -

Biztosító t&rRnságok,
tbV'sl biztosit 1 társaság ____
i»v.r>ü é’.e.t- és jár.-biztiisitó int. . _
I' iso magyar ált. biztosító társasági 
.I '■ 'i.ciére'1* pesti biztosító intéző’ 
Magyar jég. és viszontbiztositó r.-t. 
-Nemzeti1* baleset biztosit» r.-t. — 
Pannónia viszontbiztositó intézet
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OöraalmolL
Borsód-miskolci gőzmalom w
Concordia-gözmalom r.-t. _ _
Első budapesti gőzmalom r.-t. _ 
Erzsébet-guzmalom-turtiaság — 
I.ai/.a gőzmalom r.-társasa ; _ _
Pesti hengernjalom-támasáf* _
Pesti molnárok és Bűtök gózm. r. 
Pesti VikVória gőzmalom ---------

Iparvállalatok,
Beocsini cementgyári Unió r. t. - 
Budapest-szentlőrinci téglagyár 
Fs/,ítkmagyarországi kŐszénbáuyu- 
F.-magyar, bánya- és kohómu — .
István göztéglagyár____________
Kőbányai göztéglagyár r.-t.__ __ .. 
Kőszén bánya és téglagyár r.-t ... 
Magyar mz/aít rész vény társaság . 
Magyar általános kő szénbánya r.-t 
Magyar kf rám iái gyár r.-t. _
halgotarjáni köszóubányzt r.-t. _. 
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. 
Első magyar guzd. gépgyár r.-t.
Iiunuhiuy ....____...
Fe wer- é.i OépgN .rt- részv.-társ... 
<>anz A« társ» vasöntöde r.-t. _.
.Nicholson“ gépgyár r.-t_________
Ftimamurányi v asm it r -t. 
.Sch’.icivíéie vasöntöde éa géng-'á 
Tt v iloii én Ditlricü gépgyár r-t. 
Wuitzer J. gép- és v agg un r.-t. 
Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-t 
Franklin-túrsuliu _ _ ... „
.Könyves Kálmán“ m. m. r.-t. . 
1‘vsti* könyvnyomda r.-t. .. _
Révai tes'v irod. int. részv.-tára 
Hihnr-Szilágyi olajipar r.-t. 
Bádiipesu ált. ^ illarnonst-ági r.-t 

Is» magyar bctüonujdo r.-t. 
őst magyar gvnpjumoRógyár

KI tő magyar rész. v é n v se r f ózde_
I- ir-''1 mit:-var sert éshizlal«* r.t._ 
Kl-sö imu'var t ■ álloda r.-t. _ __
l'üs'i pesti st é liimigyár r.-t. _ ,
1- itnnei rizybántolő. .... ____  _

senwindt-íéde szeszgyár _ _ .
Ig.ngáli:- uiülr i;;y gyár .. _

■ bányai ytolg mvi Íuzó r.-t, _ _
Magyar ci kori par r.-t. ..
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IpAITáQftUtok.
Magyar vasúti forgalmi ré&ZT -ULra,
Magyar villamossági r.-l_______ _
Nagyszebeni villamosmü r.-L _ 
Ni'uscliloss nasei rann in gyár .... w 
Szegedi kender/onúgyár r.-t.

Közieked óul vállalatok.
Adria m. kir. tenger hajózási r.-t 
Budapesti közúti vaspálya-társaság 
Budapesti villamos vár. vasút r.-t 
Bpest-szt.-lőrinci b. é. vili. v. r.-t 
H pest- aj pest-rákost), vili. v. r.-t. ..
i 'éli vasút _ _ _______ __
:1ho cs. kir szab. dnnngőzh. társ. 

.5Hssa-odcrbcrgi vasnt_ ... _...
1 agyar helyi érdekű vasatok r.-t.
agyar n ugoti vasat ______

'sztrak-magynr államvasui_______
lő-esi-barcsi vasat _ ____________

Sorsjogryek,
Bazilika .................. ........................

„ osztrák ffliilb.__ _
décsvárosi nyer. kölcsön -____
Budnv&rosi sorsjegy ... ... _.. _ 
K.rzsóbet-szHnatoriuin sorsjegy .
Jó szív“ -. ... .......... . ... ...

n . osztrák felülb. ______ _
Magyar vöröskereszt ~ ... .

„ , osztrák felüti-
Olasz vöröskereszt-

, , osztrák felülb..
sztrák vöröskereszt—____ __
Nzti üt hitelintézeti_________

f’álöy ........ .............. .................
-zeriiia nyer -kóleuvn-------------------

Pénznemek ó* vóűtók.
M. v. oszt. amuy. vert_______ _
20 frankos arany — ____________
ao márkás arany ... — _ _ _ _
Német bírod, bankjegy _ _ — —
Francia bankjegy ' —_______
Bapirrubel darabonként__________
Román bankjegy ____ __  — — —
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psütőitől: január 27,

Kapható mindsnütt Darabja 70 fillér.

BŐJ?ÁPQl<iSRA IE6U0BB

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, január 2fi. (Tözsdcjclcnlé;.) Uavz.ira. 

a tegnapi nexvyorki tőzsdén beállott, újabb árfo­
lyamesésnek,. a csökkenések a inegiiy it-ási forgalom­
ban 1 százalék alatt maradtuk, mert folytonos bel• 
földi vasárenielkedések, valamint az amerikai 
aezéltrust, magasabb osztalékai támaszt nyújtottak 
a. piacznak, főleg miután a spekuláezió csekély te­
vékenységet fejtett ki. Másrészt, rajnai avzélréti: 
vények, Sohafhausener Bankverein, amelynek évi 
, arlata < . optimizmussal tekintenek, valamint ja - 
1 ániak Londonnal egybehangzóan valamivel maga- 
■-abban _ jegyeztettek- Lgyébként a járadékpiacz 
igen nvugodt volt. Orosz, k Paris hatása alatt gyön­
gültek : csak a későbbi folyamatban nyert az üzlet 
«•lénkségben és ekkor bánya és bunker tekék előny­
ben részesültek. Az élénkség oka, hogy a vasipar 
viszonyainak kedvező megítéli se ösztönzőleg hatolt, 
a vétel kedvre. Csupán deli vasúti részvények haj­
lottak gyöngülésre. A le. .-.zpénzpiacz ipari értekéi 
túlnyomókig szilárdak voltak. Az utólöz-sdén gyön­
gülés állott be, miután bochumi öntött uv'zőlmüvek 
félévi zárlatáról szoló kedvezőtlen jelentések ron­
tottak a hangulatot. Napi pénz 1 j százalék, ul­
tim ópénz I százalék, magánleszámitolási kamat­
láb ü százalék.

Berlin, Január 26. Zárlat. (Saját tudósítónktól.) 
'Zárlatkor jegyeztetik. 4.2 százalékos papirjáradek 
29.—,4 százalékos osztrák aranyjáradék —, osztrák 
hitelrószvény 211.'.0, Déli vasút 23.30, orosz bankjegyek 
216.cü, 4 százalékos uj orosz kölcsön 60.20, Disconto 
Command!t lü .60, Dinamittruszt 160.90, Harpori 211.— I 
ünifikált török járadék 95. , 4.2 százalékos ezüst jár.

EGYETÉRTÉS
9o„>0, 4 százalékos magyar aranyjáradók 95.00, Magyar 
koronajáradék “2.60, Osztrák-magyar államvasut 161.20, 
becsi váltóár 849.15, Olasz járadékÁlt. villamos­
sági Edison 260.10, Gelsonkireküni 218,—. Laurakohó 
199.—. Gyengült.

Frankiert, (Zárlat. Jan. 26.4.2száz.-os papirjáradók 
~■— 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 99.65, Magy. ar.-jár. 
95.75, Osztr. hitolint. rószv. 211,40, Osztrák-magyar 
államvasut 167.60, Északnyugati vasút —, Bustiuh- 1 
radi vasút —, Londoni váltóár 204.37, Bécsi Bank- 
voroiu 139,40, Villamos részvény —, 3 százalékos 
magyar aranykölcsön 78.—,4.2 százalékos ezüstjáradék 
.9.10. Osztrák koronajáradék —, Magyar korona- 
járadék 92.10, Osztrák-magyar bank 127.60, Déli vasút 
részvény 23 40, Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár
84b,75, Párisi váltóár 811.80, bnion bankrészvény —,_
Alpesi í'észv. 380.—. Szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) Január 26. 4.2 százalékos ezüst 
járadék 98.70, 1860. sorsjegy 174.50, Déli vasút 23.30,
4 százalékos aranyjáradék 19.30,Osztrák hitelrészvény 
211.lt1, Osztrák-magyar államvasut 161.—, Olasz jára­
dék 104.25, 4 százalékos Magyar aranyjáradek 96.65 
Szilárd.

London, január 26. Angol consol 82.;,/i
Paris, (Zárlat). Január 26. 3 százalékos franczia já­

radék 98.70. Osztr. aranyjáradók 101.50 Magyar arany­
járadék 97.25, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
504.— 33/i százalékos Olasz járadék —Déli vasúti 
elsőbbségi kötv. 292.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 522.—, 4 százalékos 1890. román bölcs, —._. 4
százalékos amort. román jár. 1905. 95. .90, 5 százalékos 
orosz járadék H4.05. 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 1 1.10, 4 százalékos spanyol jár. 66.30
4 százalékos ünifikált török jár. 95.17. Török sorsjegy 

I 221.75. Török dohányrészvény 398.- Osztrák földhitel- 
intézőt 1235. Osztr. Länderbank —.—Magyar jelzálog- 
bank 501.—, Eanquo de Paris 1787, Banque Ottomane 
720.—, Osztrák-magyar államvasut —, Déli vasút 
— Meridionalva&ut 686.—, Hartman gépgyár £67.—
Kio Tinto 1948., Sucrcrio d’Egypto 45.—, Tula 374_
Urikányi kőszén 187, Chartered 43.50, Do Beers 491.’—, 
bast Rand 138.—, Jagersfontcn 227.50, Trans. Land’ 
Comp. 76.75, Váltó Amsterdamra (rövid) 207.62 Váltó 
német piaczokra (rövid) 123.63, Váltó Becsre’(rövid) 
104.06 Váltó Belgiumra (rövid) _ l/s, Olasz aranyváltó 
rövid f u, \áltó Svájczra (rövid) f4, Csekk Londonra 
58.2,15 Magánkamatláb 2V». szilárd.

Üzleti tudósítások.

Sertéskonzumvásári jelentés.
(A -zékcsfövárO.-i állatvásár és közvúgóhid igazga. 

lei-iga.) Január 26. Előző napi eladatlan maradvány 
123 dr6 sertvs, 62 drb süldő. Mai felhajtás 1190 darab 
sertés, összesen 1319 drb sertés, 02 di'b süldő. Eladatott 
1075 drb sertés, 12 drb süldő. Mai maradvány 244 drb 
sertés, 50 drb süldő.

Következő árak jegyeztettek: Zsírsertés: fiain,' ne -

Ifi
néz 300 kilogrammon felni étel ulylov-on i - •, I lőj—,164 
fülérig, fiatal közép 220— 500 klg.üg (Hetsuly.'dvonással 
152 169 fillérig, fiatal könnyű j20 kilogrammig le. i>-
nársal 102—108. Hússertés, belföldi süldő 150 -156 fi!, 
élig. Arak minden levonás nélkül kilogrammunkul!, 

élősúlyban értendői:. A vásár irányzata, közepes. Az árak 
2 fillérrel hanyatlottak.

Kőbánjai sertéspiacé.
Január 26. Magyar e’.-.őrendii: Öreg nehéz (pároii- 

kint 400 kilogrammon felül) 152—153 fillér. El atal ne 
liéz (páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) l:,0- • 
158 fillér. Piaiul közép (p'áronkint 251—320 kilogram, 
míg terjedés súlyban) 180—158 fillér. Közép ípöroiikint 
„40 290 klgv.) 150—158 fillérig. Könnyít (púronkiriL 
240 kIgr.) 156-—358 fillérig.

„EGYETÉRTÉS««
politikai napilap.

Kiadóhivatal! igazgató: PAJOR MÁTYÁS.

Gyors segiíségeí 
minden betegnek,,
kit csuzoti, köszvónyes, rheumatikus fájdalmak 
gyötörnek csak a sok ezer osetbon kipróbált |

MENFOR
hoz, melynek óriási hatóerője orvosi körökben 
is feltűnést okozott. Ez egy zsirtalan, száraz 
kenőcs, molylyel nem keli sokat bajlódni; az 
ember egyszerűen bedörzsöli a fájdalmas test-! 
részt, a beteg izmokat, inakat és a fájdalom 

meglepően gyorsan megszűnik 1
Egy nagy tubus 2 korona, 
kis tubus . . . í korona.

3 nagy tubus rendelésnél franko szállítás, j
Rendelendő 283841

GLÜCK REZGŐ yáptóh
Budapest, Rákóczi-tán* 2. sz.l

KÉT NYAKEK.
— BEQÉST. -

Irta: G. W. APPLETON.
63.

Sir .lohn gyors pillantást, vetett, a jelen 
levők arczára, legutoljára Kittv t nézte, aki­
nek ajkain diadalmas mosoly' ragyogott, Ek 
kor elvette a. kezét, a nyitott fiókból s mielőtt 
még egyik is észrei»írt volna a nagy megle­
petéstől, egy villanás es durranás Kitty 
egy kiáltással hátra r.sett a székeiben, a vér 
pedig ömlött a halántékából. Rögtön utána 
még egv villanás es dörrenés es sir •leim 
Sclhrurst, holtan esett a földre. A golyó a 
fejét fúrta át,

TIZENNÉGY EDI K FK,I I Z! "ÍV
Kitty sehe csak könnyű a olt. Mik,or . n 

Tóim olyan hirtelen felemelte a karjai, ő 
megfordult. eg y hajszálnyira bár, de 
megmenekiilt a biztos haiti Ltol. So! meg az­
nap délután visszatért atyjának a búzáiba, 
alól a mit.sem sejtő nyugalmazott tengere.-/,- 
tiszt rémülten es ketsegheeseftvn judta meg 
leányának boldogtalan házassági drámája*.

Az esti újságok megírták, Ívig) az ó-sz-es i 
jelenlevőket, - kivéve Kitt' Claret bet 
.főre megidézte a Coroner, Hűbéri Kitty\ ol
e. .-, elmaradhatatlan barátaival utazott a ís.-zu
f. városba.

— Milyen sok minden törten! a elem 
azőtp, hogy megérkeztem a Charing Cross 
[pályaudvarra. Lássuk csak ma, szombat, 
es ujjain számolni kezdett telni 1 tizénkéi 
napja, hogy ill vagyuk. \z ö- ki nőséért,
... kivéve Kitf.vt, aki a legnagyo,l)b kincs
nem élnék át újra ilyen Iizénkét- napol.

A haláleset nagy feltűnést nk< itt min­
denütt beszéltek róla es Hl beit most. már 
egy csapással a i, up hóm |mf.

A hulla ágim:-Múlása után kimondották

az Ítéletei, s az összes tataik x issza utaztak 
Londoniul Lady Sei burst és a fivére, Duclos 
ur, még aznap este Parisba utaztak. Le Noir 
is \ cl tik akart menaii, de bizonyos okok miatt 
elhalasztotta másnap reggelig az utazást. 
Mikor ugyanis visszautaztak Londonba, Hu­
bert igy szolt hozzá:

— Le Noir 11r, megtenne nekem még 
egy nagy szi vességet .’

Parancsoljon velem, Barrel ur — volt 
a válasz.

Eljönne velem és Bonham úrral az. 
atyámhozHiszem sejti, hogy miérté

- Teljesen tudom, én is fel. akartam 
ajánlani. Igazán nagyon szívesen tettem a 
nagy művésznőnek szolgálatot ■: a Unnak 
ugyanolyan szívesem teszem.

Aznap I--t>' íiynloz órakor mirdha.rmau 
j megjelentek az XIbort Mansions-o.n levő ház 

ban. Hűbéri már előzőleg megírta az, atyja, 
mák, hogy ebben az órában felkeresi Bem ha m 
os meg egy ur társaságában. Az úgy, mely­
ben a ele beszelni óhajt, rendkívül fontos. 
Amint megérkeztek, azonnal az öreg ur ele 
vezettek/

\z öreg »Barrel üdvözölte okeL s aztán 
•helyet mutatott nekik,

Remélem, most az. egyszer tényleg 
Iumtos ügy ben óhajtasz velem beszeljli, 
kezdis heszusan, M, -t mar nem holmi ek- 
szmigy röl lesz szó í N< s, ha, mar valakit, 
megloptak, örmidek, hogy b'dliuvstot lopták 
meg. Egykor ii lopott meg engem, az apái, 
most a fin meglopja ol. Ha te úgy, mi 
is úgy !

Ebből Iái ni x aló veit, hogy a. szombaton 
förU-ul Irugódiáról meg nines tudomása. Be 
le X"árnak úgy rémlelt, legalább önmagá­
nak igy mondotta, az öreg urnák mines 
meg mind az öt kereke.

Az any ,im végett ,jö\ ök ismét, - fe­
lelte nyugodtan Hubert.

Addig nem kellene ide jönnöd, 
amig —.

— Míg önt, ff>rig tudom alázni — ez 
xolt a megbeszélés köztünk.

'— Igém,, ez volt,
— 'helyes, azért jöttem, hogy <*$♦, űrnap 

tegyem.
— Ennek ör'vendek.

Helyes,
Hubert telkeit, s átadta neki az anyja 

torelét. — Ismeri azt az írást* -— kérdezte 
tőle.

Az öregember keze reszketett, mi kér 
utána nyalt.

— Igen, i. merem.
Olvassa el!
Minek í Azt. hiszem, ismét vsak .g 

öreg históriák felemlitéso lesz meg benne-
— Olvassa! - - szólt, Hubert, kemoh an, 

vagy hallgasson örökre 1
Igen. Barrel ur, .-/olt Béni,ham is. 

— ajánlom önnek, hogy elolvassa a, levelei.
Barrel ur megigazította a szemüvegéi 

s olyan a v ezk i fej ezé szel, mint aki nk*ira.C. 
ellen kénytelen valamit cselekedni, Brief»i 
golt az. olvasásba. Hirtelen azonban kukám--, 
kifejezés jelenít meg az avozan

A homlokáról nagy veritékcs.eppek gxön 
győztek; vékony ajka rá.ngatódzott valami 
benső fáj dalom i ol; az areza kísértetiesen 
bálv ány lett. Mikor x etrre hefejezte a/ olx a 
sást. a levél kiesett reszkető kezeiből és két 
sogbeesoft pillán,tási \etetf. le Vár ima.

(), ugyebár {
Le Noir ur, igém, felelte Hubert 

azért jött el, hogy megerősítse anyám sza­
rait. I gyeimr, le Noir ur 1

Le Noir még <gyszm- elmondotta röx i. 
den a történtekéi, mikor befejezte az öreg 
midier lassan felkelt es odament Huherthez.

Hubert, kedves I iám, meg tudsz h i 
f.-iitani ' kezdte, mondái; ij aztán hirtelen 
megingott, és elesik, ha Hubert lel nem fogja 
karjaiban, majd odavezette a székéhez s le­
ül let to.

«

JFulvl. Lőv.f ‘
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Kivonat a hivatalos lapból.
— Jacuűr 2ö. —

Megerősítés. A f öldmi velésugy i BiiuiBíüer a 
vezetése alatt álló minisztériumban dr. Zolnay Ódon, 
dr. Mikecz Károly, dr. tlory András és dr. Hoffmann 
Kde ideiglenes minőségű fizetésiden miniszteri _ segéd, 
fogalmazókat eddig állásukban végleg megerősítette.

Áthelyezés. Az igazságügy miniszter Petróezy 
Janos békéscsabai járásbirósági és Szabó Géza komáromi 
törvényszéki Írnokokat kölcsönösen átkelt eztc.

Pályázatok. A székelyudvarlnxlyi törvényszék- 
aéé jegyzői állásra; az aradi péuzüg.dgazgatógágnál 
szám tiszti állásra; a lugosi pénzügy igazgatóságnál szám- 
tiszti állásra 2 hét alatt; a márumaro^yzigeti kincstári 
ügyészségnél irodatiszti állásra február ‘^S-jg; a buda. 
pesti kincstári jogügyi igazgatóságnál irodakezlési gya­
kornoki állásra -1 hét alatt ; a beszlerezei törvényszék­
nél jegyzői állásra 2 hét alatt: a belényesi járásbíró­
ságnál szolgai állásra február 24-ig; a honvédelmi mi. 
nisztériumnál szolgai állásra február 28-ig; a debre. 
czeni pénzügyigazgatóságnál pénzügyi fogalmazói ál­
lásra 2 hét alatt; az erdddi járásbíróságnál román tol- 
m.ácsi állásra 4 hét alatt lehet benyújtani a- pályáza­
tokat.

VÍZÁLLÁS.
méter m é t e f

jan 26. jan. 26. jan C6. jan. 25

lan Síhsu-dáag n.76 1.71 Tisza M.-Sziget 0.18 0.13
Cune Passaa 3.37 3 5b Tekebáza 0 33 0.39

Linz 0.63 0 9l V.-Namény 1.32 0.59
Becs 0.63 1.« Tokaj 1.02 0.66
Pozsony 2.40 2.63 Tiszafüred 1.33 0.62
Komárom 3.33 3.- Szolnok 1.22 0.84
Budapest 2.88 2.12 Csongrád 1 55 0.64
Paks 2.40 1-26 Szeged 1.83 0.91
Mohács 3.47 2.07 T.-Becse II — 1.01
Gombos 3.62 2.62 ' Titel 3.10 2.30
Ljvidék •2.62 2.«8 Ondóvá Hoór 0.8S 0.82
Pan csóva 3.26 2.55 Tapoiy Bártfa 0.20 0.‘2ö
Orsóvá 3.40 2.86 Bodrog Ladmécza 1.65 1.25

Carva Korvafs’a O.uS 1.92 Sajó Zsolcza 1 45 1-01
v«s "sclna 0.0 2 0.12 Hernid H.-Németi P.10 0 17

Trer.csén 0.09 0.22 eerettyó Margittá 0.60 l.úO
Szered 0.40 0.52 B.-Újfalu 1.42 1.67

Báb* szt.-tiotthiriö.-iS C.46 Körös Csúcsa 0 30 0.30
Sárvár 0.— ö.i 6 N.-Várad 0.02 0.20
Győr 2.V8 2.54 Belényes 0.59 0.60

Sríva Yvasd 1.28 1.42 Tenke 0.50 1.30
Zákány 0.ő2 0.50 Garabono 0.6S 0.—
Barcs 0.10 0.16 Borosjenő 0.40 1.—
Eszik 1 4-2 0.— Békés 3.36 3.91

■ura M.-Szerdab 0.- 0.56 Gyom a 3.91 3.10
Száva Zágráb 0.86 0.90 Seres Gy.-Fehérvár 0.1G 0.10

Sziszek 3.52 3.80 Branyicska 0.30 0.45
Mitrovicza 5.12 4.76 Soborsin 0 90 0.90

Szamos Deés 0.03 o.os Arad 0.20 O.OS
Szatmár O.SO 084 Makó 0.60 0 70

Kraszna N.-3íajtény 1-16 0.— Temes K.-Kastély 1.14 1.34
LstorozaMnnkács 0.32 0.20 Bega Kiszetó 0.56 0.68
táboroz Homonns 0 05 0.18 Temesvár 0.8S 0.33
Ung Perecaeny 0.— 0 — Becskarek 0.10 0.26

IDŐJÁRÁS.
[is elmúlt nap táojártzsonak áttekintései

Hazánkban tegnap jobbára borult és főleg a. 
ország északnyugati felen csapadékos idő uralko­
dott. A csapadék mennyisége az északi felföld túl­
nyomó részén, meg a. nyugati batármegyékben 5 és 
zO mm között- ingadozott. Fiúméban pedig 34 mm.- 
nyí volt. Az Alföldnek feleréizé-n. meg csaknem 
egész Erdélyben nem volt csapadék Az ország déli 
telén erős >tzél keletkezett. A hőmérséklet ország­
szerte emylkedett, délkeleten ma reggel hét órakor 
10—15 C.-ka! magasabb, mint tegnap reggel volt; 
a maximum Crkveniciin 1(J C. es a minimum Tát- 
rafureden —9 C. volt.

Prognózis a következő huszonnégy órára:
Lényegtelen hóváltozás ee bolyeuLént csari- 

dek várható.
(Surgöny-progn -. Fagypont körüli hóme-raek- 

let, elvétve csapadék )
"»■■y

«4- 
* _

ü % E
E

Hőmér­
séklet

Állomás £S Z s
^ § P

A © <o
1? 
£ °6C

NIC£
£

"3
1 9 ■

9

A--Szlatin*_ 4 - 3 3.2 N * 0 6 1 12
Dngvár _ _ 44 2 1.4 N 3 1 i 7
Késmárk_ _ 43.1 3.5 X 4 n 15Losoncz ------
Ogyalla _ — 
Bndanest _

43.t 
42.3 
43.r.

2.0
3.6
0.5

»SR
£X

1
1

0
4
4

-
2

4

4
Heréay _ _ 43 3 2.0 4 3 7
Keszthely _ 42.9 o.s C 1
Pécs____ _ 42 9 2.6 N fi 4 0 4Zágráe ____ 41.6 N 1 4 3 8Fiume____ 40.ti 4.0 () 2l 9 1
Szeged ____ 4 4.4 1.0 s 1

1
0 A

Temesvár _ 44.1) 1 6 w
s

8Nagyvárad _ H 9 2.4
Kolozsvár _ 4">3 11.0 s 4 1 1

1
17

"Nagyszeben— 4Í.9 13.2 SK
N

1 1 7 18

11

aaM
l 3 8 

3.8
1
1

4 0 7Eger----------- E 8Arvaváralja_ 4 4 E Q
SelüO'-czbAnya 
Komárom _ 
Magyar-óvár

7.2
0.0
4.8

N

KW

8 0
0
;i

-
3
0

12
0
6Sopron — —

Eszék____ w
Clrkvenica

0 4
9.8
0 4

KW
N

1
1

4
0 0

1
10

1
0
3
1
3
1

f>
7

Debreczen — sw 1Kecskemót _ 
Orosháza _ — 4.7

2.7
sw
NW

4
0

- 10
aArad —

Zsombolya — •- 3.1 hSV
N 8 4 - i

Yerívcz____ 1.0 SW
Orsoy» — — 0 0 bW 4 1 — 3 7

SZÍNHAZAK.
Csütörtök, 1910. január 27-én.

NEMZETI színház: m. KIR. OPERÁKAT

Sári Biró
.szt Vígja _______
Irta; Móricz Zsigmood. 

•xemélyck:
Újházi 
Blaha L. 
Rózsahegyi 
Keczery 1. 
Parányi 
Gyenes D. .Ligeti 
Bakó
V. Molnár 
K. Dem 
Rainay 
Gaháoyi

Sári bíró 
A birónó 
Jóska 
Torka 
Pista
Pengő, kovács 
Űzi
Hajdok, sógor
Manczi
Veroni
Gedi
Varjú

Kezdete Vs 8 órakon

Faust.
Dalmű 5 felv. Z-n-riót szor­
zotté; Gounod. Szövegét Goethe 
ctán irta*: Barrier es Garré. 

Fordította; Ormay F.
Fanst
Mefistofeles
Valentin
Wagner
Margit
Sióból
Mártba

Aránvi
Kornai
Szemere
N-v
Medek 
Pa M.
N. VáJent V.

Kezdete 7 órakor.

•vígszínház,

A makranezos hölgy.
Vígjáték négy felvonásban egy 
prologgai Irta; Shakespeare. 

Fordította: Zigány Árpád.
Szeméi refc:

HegedűsPetrachio
Baptista
Katalin
Bianca
A7. özvegy
Vineencio
Lucentio
Gramio
Gremio
Hortenaio
T ranio
Biondello
Szabó
Kukta
Nathaniel

Baassa 
Varsányi í. 
Csáki írén 
Hegedüsnó 
Kaza;iczky 
Tanay 
Vendrey 
Szerémy 
Tapolezay 
Tihanyi 
Harsányi 
Bárd i 
K assay 
Sarkudi

Kezdete1 ;8 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Bines előadás.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Warrenné mestersége.
Színmű 4 felvonásban. Irta; 
Bernard Shaw Fordította: 

ChoJnoky Viktor-

Izemélyek:
Warrenné Borral R
Vivio leánya R Gombaszogi 
Sir Georges Vágó B.
prued Törzs
Gardner Rethey
Fran« Csortoi
Kezdete J/s8 órakor.

TÍT7T
ERZSÉ,BET-K,Ö|ÍŰ1^i31*: TELE FO N

Minden este 8 orakor.

E hó végéig prolongálva I!

a vasizmu izlandi férfiak sportjátékai és önvé­
delmi mutatványát .(Bármely fegyveres támadást 

pusztákéból "vernek le ;
Az izlandi bajvívók minden este Glima módra 
magyar és idegen versenybirkozókkal mérkőznék

IV- Csütörtökön a Glimák Cs. Vári Józseffel
mérkőznek.

Azonkívül a leukacz igtulóhb 3 bohózat i

Oie G’schamige. Zsuzsii.
Továbbá. Solti Hermln, Gyárfás Dezső uj ,-zólókk.it. 
Meigezesi eset Sylvia, Dijella. Totto Ruffat Bey, 

Sisters Madison és VJ elsőrangú sláger
Éjjeli 12 órakor a ragyogó tükorteremben ROYAL- 
KABARÉT — Ének- 'és "tánczeleadás. — Keringd- 

verseny. — Czi’ánvzene re»*eti 5 órMü

ON BEREL
egy ócska zongorát, vagy piaainót és

KIBOB
havonta 12 vagy 16 korona kolcsondijat, végre pénzét kiadta, 

zongorája nincsen.

H A FI ZEIT
havonta 20 koronát, kap egy kiváló gyártmányú, leg­
modernebb érczpánczéltokés kereszthuros uj zonjiorút 
vagy planiuót, nem ír alá váltót, nem állít kezest, nem 
lekötelezettje bankszövetkezetnek es idővel mégis tulaj­
dona lesz a zongora — Ilyen Ideális szolid, liberális módon 

kapható kizárólagosan csak

„M0SICA“ részvény-társaság
(Igazgató. Stvrobvry Dezső.)

zongora eladási és kölcsönzési telepén.
Euíon tölcsvrnélkúLi iegtol^eietesibb gramniofoa- és művész- 

lemezek föelargsitisa
Budapest, VI., Teréz-körut l a.
ÍKirály-utcza sarok, az Országos Zeneakadémia közelében.)

1 elcíonbzam i 4-31.
E3 Zongorák becserélése, Javítása, hangolása legkulánsabban [gjl 
Fenti rendszer kedveiményébeu eiiyclüre csuk 

n tiivúrosluin InFiák részesülnek.

Minden
szobának dísze.

Szőnyeg-újdonság!
í 300>u cm nagyságú mindkét olda- 
I Ion egyforma nyjroit Ja.|uard sző­

nyeg elpmztithatailan minőségben 
I i> Irt 80 Itr. szabott árért kapható.

Rosenberg És Quitt
uöl divat, vAwzun t'-e nzonyeu 

uruk uaus áruháza,

Budapest, VI,, Király-u, 32,
(earoklizlet.) ssn.sy

AJy Hts.li.tt 1800,

Csütörtök, jarruar 27,

VI., Nanymező-utcza 17. WAlDMANfl IKRE. Igazgatás

Ma és mindennap este 8 órakor;

a vlt&a legjelesebb illuzionistája éo a

teljesen uj miisos*. 
85 bemutatkozás 51

A télikertben reggeli 5 öráig VÖRÖS 
ELEK czigónyrenekara hangversenyéé

Andi-c-.ssy-ut 53.
Miudvn A "3Á "K"> (egy fölvonásos 

este. •*- * -í-^- -* R operett.)
Cnokonal-oabaret. Lavotta zenéií-reeldadják Medgyaszav 
Vil tia, Ferenozy. Papp János Szeenirozti: Márk Lajos. 
.Kabarot a kültelken .A rodli iSltiett.) Tag-felvete. a

Telefon 33-16

Nemeth Juliska, Paliad Rózsi. Sajó Hadr k Anna. Hu­
szár. Bársony Boldizsár. Paup. Kezdeté 91 . órákor 

Jegyek eldr'1 va.thatók a cnbar t pénztáránál. András.-*,-u, 6-j.

NAGY ENDRE CABARETJA

Kezdete 9'yfeor. Teljesen n; januári misor Minden este fel­
lepnek. KELETI «1VLISUA, Vlríipli .1-, KővAry
Gy. Duloyh II.. ‘ronda, Csnbay, Kulinyi, Erdős, Kormos,
AÄSláger«; ^ itiinto-cabapet g®
A dr. ur az operában- — The Messenger girl. — B. lT. "£ K. 
Az előleg. — Molnár Fereucz darabjai, s itirak, tréfák, darabok, 
paródiák, dalok A zongoránál ; Heidelberg H Alhert. — Minden 
vasár- és ünnepnap délután 4 ómkor 2 és 3 koronás belyárak.

Terez-körut 28. Telefon 52—88,

I Az t;vud kezdetén
a nagyérdemű közönség b. tudomására jiozom, hogy úgy. mint 
eddig, ezután is törekszem t. megbízóim mindennemű igényei­
nek megfelelni. Bankettek, lakodalmak, Ur as étkezesek r n- 
dezését lakáson kívül, valamint a-idéken is vállalom. Leg- le- 
gáneabb szervizekben hide? felvágó rakat 6» meleg étkeket 
helyben és vidékre is kú'.duk. Tágas szép terem bankettek 
baiok és lakodalmak rendezésére helyiségemben a nagyé.derail
Kozonsés: rt-ndelkezés^ro all. huveliazam és» vendéglőn 
Len tiélutdn és e te uairj.izcrQ Hvartet-zeue 5»zóri 
koztutja mélyen tisztelt vendégeimet

Kiváló tisztelettel JOELI S-
vendég-ló öt* lxíivéUiiiz.

Siinhäz után friss vacson. — Polgári áraki

LEGÚJABB! LEGÚJABB!
Az Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-t, kiadása.

IWWWWBBWBB—WB ■ *<■"

és egyél pro
IRTA

SZ0MAHÁZY ISTVÁN
íz olvasókdzbntég népszerű ds logkodvoltebb írójá­
nak legújabb kötetét kedves derű os könnyed humor 
jellemzi, amellett problémái között egy sincs olyan, 
amely ne kötné le az olvasd különös érdeklődését.

Ára fűzve 3 kor,, díszítésben 5 kor.

Kapható a kiadótársulatnál (Athenaeum, 
VII. kor., Rákóczi.ut 54-ik szám), vala­
mint minden hazai könyvkereskedésben.
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Csütörtök, 1910. január 27-őn.
tTTtAVTft STTHHAZ. I KIFA Ti Y SZÍNHÁZ.

Napoleon.
Irta: Pe.ár Gyula

Kezdete i/sS órakor.

Fővárosi Városligeti Színház
Küry K ma tohept vei;

Trenk báró.
Operett 8 felvonásban Irta ; 
Albin! Félix. Zenéjét szerzetté:

Barna Izsó.

1Személyek
Trenk Ferencz báró 
Lydia grófnő 
Marieza 
Ni K óla
Stecbner Kornélia 
Roahat aiste 
Trantenbach báró 
Wnríbacher költő 
Tdchausch 
Wrmia Aha 

efí

Főldesy 
Küry K, 
Mezei I. 
Szaay 
Láng E. 

Fekole 
Kiss
Ferencz? 
Kel ér 
Pilinszky 
SzerdahelyiH ereid

Kezdete Vsa órakor.

FŐVÁROSI GYERMEK-SZÍNHÁZ.
VI., Révai'mczu 18. Szvrit. 

Igazgató; Keld Zsigmond.

Hófehérke és a hél törpe,
Varazsrege dalokkal és táncok, 
kai 9 képben. Ford.; Vázsonyi J,

Kezdete 4 órakor.

I-usemburg gróí.a.
Operett 8 felvonásban, irta: 

Lehar Ferencz.
Sieuiéive'x 7

Luxemburg grófja 
Bazil herczeg 
•Staza grófné
Briósaid Armand 
Vo moot Jul ette 
Ü-dior Angéla , clla5
M«ncs:kofT Szergej Sárosi 
Pavlovics Pavel T- ih
^elegriQ 
Managere 
Uaiónő 
Saville, k 
Boulanger > festő 
M irchan /
Sídonie \ *ev.,.0,u t
Aurélt i modellek Csiszo'rnó 
Corahe / So venné
Francois inas Sántha J.
■ ames, liftboy Gergely I,
Jules, lopinczér Kras* ríni

Kezdete Vs 8 órakor.

EGYETÉRTÉS

HAtiGfcN MACHER

Szf.-GELLÉRT SÖR
17

W

CSAPOLÁSA

Király 
Rátkny 
Erdei B. 
Kovács 
Váradi I. 
Petráss S.

Sáfrány 
Fenyvesi 
Saari H. 
L'iszór 
Batázs 
I’aio'al 
Németh E.

ÄP0LL0-PR0JEKT0GRÄF
Telefon 68r

Wehrraann Béla Wagner Vilmos
C»--.en rVArl ut i9- Vf, Andrássy-nt «.
Egyed Gyurgy Treiber Pster
U =,X‘ZZ'-“Ia'lirZöldfa-vendéglő VI., Teréz-könpt i7.Mf^ovios Damänkot Teller íilmos

II., Döbrentey-iér 5.
Kubanek Venezel

II., Budai Vigadó
Borovszky Lajos

11., Pálífy-tér.
Hlatky Sándor

111., Fő-tér 2.
Ihrer József

III. , Zsigmondirtcza ?3, 
Lukács-fürdő mellett.

Géttler L.
IV. , Veres Pálné-utcza 2.

Bertha Gyula
V. , Lip .t-körut 11.

Nemcsak Mihály
V., Szabadság-tér ti.

VI., Kirily-utcza 106.
Waltz György

VI. , Aréna-ut.
Kéményseprő-vendéglő!

Jahn Edéne
Vtl., Király- és Kertész-ó. s,

Schneider Lipot
VII. , Király-utc a 7.

Szeles József
VII. , Damjani h-uteza 37.

Wasohata Győző
Vili.; 'József-körut is.

Gebauer Ferencz
VIII. , József-utcza lí.

Merfl István
IX!, Üll«i-ut in. #is«8

van éveukint a kővetkező 6 darab sorsjegyre :

1 Órb Pbsti Hazai Pakarékpcuztar sorsj. 
1 « Olasz VÖrös-itereszf:

»

J* 

í>

Legközelebbi húzásoks
I felír 5.tnaZHa,eal+ 8oreÍeSyro. Fdnyor. 15 OOO L.
I Maró. 1 é:t a áaztílka és Erzsb. sors " ^loooK.

?> Olasz vörös-kereszt 
y> Btzilikö
i> Jósziv
yj Erzsé'iet-Szana^ói’iuin

Évi nyeremények:

2,000,000 B
~39.

WkroszkoBiis Bltl
(Commandoq dr. felfedezései)
A jó főnők. - Látogatás a 

Liuiaparkban
Lelrniänn ur vadaszkalandlaí.
Hajsza automobilon. — », 
hu eUL.anvia- - Fantasz- 
iÍi°8 k«er°tek'. Cea *,i„ta.
ság. — A hipnotizált anyós

Kelségbsesefi gyormaksziv.'
,Kels,0 MM? hétköznapokon 
d. n. 4 Órakor, vasár- és ünnep­
napokon J.IIJ órakor kezdő lile.

VII. keF,!! Király-u. 77.
t£éoyokuea f? «•Vfeielő lerszenzi-

musori « í r a acaaino??? 1 !s «öhad
a legjobb német hámoriét, n t leo de Ostorodét, énem',, 
ragod rob,
&smt?aKT_dV“br'-íle- H6dy
tery soubrette &.*&! “eChWOHel. í'redeti 'l0-

korona.

• f^^nÄ9artIl mázé“ röSeUvÄ "mHV' 
Ján az összes nyeremények a vevőt iíletiS “ y.ek alap‘ 
sorsolási lapot küldök. A tör eszr / x *.ás után

I ■ 'veket utánvéttel nam küldök «észlel.-

BEIFELD BANKHÁZ
*HFESllbr,„W 1. "te”

STEINHARDT MULATÓ
Rákncii.ut 63. s*. Telefon A4—23.

M» ós mindennap
Kezdete VJ» órakor. gjj m„Bor>

Eamgarn aludj, ».órákon
Bohózat írták: GUnger és Taussig, ford, és rendezte; Steinhardt.

ti ómkor A várva várt pillanat, cjd»«.*,,,
’rovábhl ««4!; for-l. és rendezte: Steinhardt.
Továbbá Steinhardt aj kuplékkal és több külföldi atirakeziók.
jl*F7ek," "í®"7,de <a 3—6'I- Kákóczi-ut 63. és dzv Kanti,. 
doBánykulonlegességl árudájában Andrásav-n? t i1”,? 
pénztárajutás 7 órakor.. A remek télikertben éjfél?« reggeli 

táncz és cabaret. Belépő díj nincs. ' 1 e

POLÍES CJAFMiCE
ítl1Lro®lyÍ!é:?e R*v=y«*oea 18. »ám.Telefon. H-Ä*. Telefon, 14-**.
Igazgatók: Lellner és Keleti. Főrendező: Rótt Sándor
________Az rloadAa kezdete ■/,8 óra,.or.

mm

EDISON MOZGŰFENYKEP 
VÁLLALAT B. T.

BUDAPEST, VI., NAGYMEZÖ-ÜTCZA 21.

8«/. órakor! MA! l'lrtoŰ^al

31& specialista**
Franozia bohóság. Fordította és rendezte: Rótt 5>4ndor. 

11 órakor. „ órakor.

„Interessante üms'ände“
. • Bohózat. Irta: Treblttiob kandúr.-

I kaphatók a Fn ea Caprice nappali pénzfárnár, d. e.
»—1-ig és d. n. 3-6-ig, úgymint „Lyra- jegyirodában 

6s, Soprooyl aagytflzsdéjébe.n Rákóczi.ntk 
: 4 - óía-í án órakor az I-ső emeleti CASINO DE I pAKI8 ban a világ legelső tánez' számálffak fellépte.

Telefon
64-20. Minden víl'anyvilégí- 

fásra berendezett 
faltáéban és helyiség­

ben tartható

y Házi mDznii-
fényhóp elöadls
Egy előadás dija H 50 
flleghed eltebb otthani 
szóraho:ás:: Megren­
delhető telefon utján is

telefon
64-20,

a

K)

Lekésett!
mert olnoa jó órája, pedig megbizhaió, ponton járdán órát

POLGÁR KÁLŐMÁIH
müórásnál

BUDAPEST, VII, ERZSÉBET-KŐÍIÜT 29. szám
reszBet.fizetésre lLv„á8j8rz0.'bh„aÁ
Iiviások és vidéki megrendelésekre különös figyelem!
N gy képes árjegyzék Ingyen és barmentvo küldetik

sT?

Z
Mem kell többé kávét fözm.T 

sem cukrot venni!

í!? R£SZyÍMyTÁR5ASA6. B V D Pt PCST
_6!iÁRmrP,.IRODA. VL.VACZI-ÚT 167-1flé ZlZot, ,„ 6?.

1910. január hó bernien óiiüu.,z ti. kii. Opera ti. í Vatsiiüdui Vigsiiuaji ilia^yar Stiuuu ixir.it 1 «Síid d.t; üfüdU Tóvárosi Város- 5 
ligeti Ssiatuz I

■-’8 Fentek______...____ A botrány Aida - Az ördög A kuruzsló Luxemburg grófja Na oleon Orpheus a pokolban

29
fczomtaU „  {estue

Bofivnkrantz és 
(i Idunstorn Hegyek alján A botrány

A hazug
Tiz leány é - egy 

f rj som
Taiar jarái

A sötét pont
Jánoska

Luxemburg L'rtífia

Az ürszagoi Szín 
mUveszeti Akadotnia Trenk báró

30 _ _... j"s]Le 1 A iwum. toatof

Szentivánéji álom

Isteiióhi alkonya j - I A tanítónő

A mekrsnetos hölgy

Hivatalnok urak

A sötét pont

Az elvált asszony I

Luxemburg grófja j
- 1 Trenkoán

A Siuokk.cealád

Lm ^ ^ ,
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Egy értékes

se» ingyen
és azonfelül bér- 
mentve, zárt bo- 
ritékban kap min­
denki, a ki hozzánk 
fordul. Ezt az áldo­
zatot csak azért 
hozzuk, hogy a 
szenvedő emberisé­

get a villamos gyógymód­
nak áldásos hatására fi­
gyelmessé tegyük. Sok 
beteg még nem tudja, 
hogy általános ideg* 
gyengeség, reum - 
tizmus, neuralgták, 
ideges emésztési za­
varok, álmatlanság, 
fdfá-ás, mindenne­
mű gyencieségi álla- 

petolí és sok nai betegség ellen az cgyenlo- 
les galvánáram kitűnő eredménnyel alkalmazható. 

A könyv, melyet mindenkinek

ingyen és bérmentvD
zárt borítékban, minden kötelezettség nél-
üü2 kft dünt:, nem árjegyzék, hanem tudományos 
értekezés, könnyen érthető, népszerű nyelven 
megírva, tehát mindenki részére hozzáférhető,

Elektm-Yifffüzer orv. rend.-intézet
Bpesi, űemmelweiss-u, 4., félem. 10 G.
Rendelet órák : hétköznapokon 10- 1-ig és 3—6dg, 

wasár- és ünnepnapokon 11—1-ig.

zulvsny egv ingyen könyvre.
910. 1/97.

% ELEKTRÖ-VITAUZER orvosi rend,-intézői
fl Spest, JV., Semmelweise-n. 4. félem. 10 G.
•fg Kérem részemre díjtalanul, portómentesen és 

I x zárt borítéktfm elküldeni a „Módéra villamos 
I ™ Gyosrmadiiói“ szóló müvet.

Nők részére külön női értekezés.

Sürgöny Becsből!
A mi „Caesar* zsebbeli gyujtó-szerszá- 
munli bevezetése alkalmából e határoztuk, 
hogy minden más reklám mellőzésével 
15,000 darabot ezen páratlan gyujtókészü­
lékből forgalomba hozunk s azok a követ­
kező leszállított áron kaphatók: 1 dib 3 
kor. helyett csak 2 kor , 3 drb 4.50 
kor., 6 drb 8 kor., 12 drb 14 kor. után­
véttel. Ezen reklámkészlet elfogyásával 
az árak ismét a névért kre emelkednek. 
„Caesar“ a világ legjobb z-ebbeli gyújtó- 
készüléke. Egy nyomásra azonnal lény 
es tűz tanúd Soha cserben nem 
hagy : Nem villamos telep. riicFeréi- 
heto tűzkő s ezért évekig eltart

Czim: Oest-Dng. Un on Unlcineh« 
mans für pat. Erfindungen 

Wien, V. Wiedener Haupstrasso 104.

Likörgyárosok, kereskedők és
a legmegbízhatóbb beszerzési forrása

Báró Pászthory Árpád
Budapest, Dohsny-utcza lb.

Aetherikus olaiok, kompositiók, eszencziák, rum, likőr 
és pálin-ák, továbbá ezukrásznti kellékek és méreg­

mentes itaKe tékek ipar'elepe.
Árjegyzék és mintás kai kívánatra szó gáfok 
Nagyocb megrendelésnél utazómat küldöm ki.

Versenyképesség bármely külföldi és hazai hason- 
nemü gyárral.

it Óvakodjunk silány utánzásoktól. :«

Poígár Ssndor
orvval mü éa Kötszer ész

BUDAPEST,
VII., Erzsébet-körnt 50. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt ráki árát 
saját gyártmányú orvosi, se 
beezi ee bettg-apolasi tar* 

gr>akuan.
Saját gyártmányú magy. kix 

szabadalmazott Poigár-féle

sé ötő,
haskötő, görcsér elleni gnmmi- 
har.snya, orthopediai készülé­

kek, mülábak és kezek stb.
Valódi franczia különlegesség k 
F.Berguerandlils párisi gyarbOL
Hamisítás el on vódveiG202

6/A ‘1 alatt.
Részletes képes árjegyzék ingyenes bementve,

csak megadandó, mily tárgy ezükavgcs.

Mindernd, aki I

AZ ÉN UJSÁGOM-ra
PÓSA LAJOS kepes heti gyeraelilapjara elöüzet,
ingyen megkapja

Az Én Újságom 
Kalendáriumát,

mely január végén jelenik meg.
Az Én Újságom Kalendáriuma gazdag és értékes 
tartalmával, >zép képeivel, rojtvénypályázatával 
a magyar gyermekvilágnak már óvok óta leg- 
kodve-ebb barátja és szórakoztatója. — Részt- 
vesz továbbá a kalendárium rejtvúnyp ilyázatán, 
amelyen 25 értékes jutalom lesz" kisorsolva.

Az Ési üjságom előfizetési ára:
Negyedévre 2 korona 50 fillér.

Mutatványszámot kívánatra.ingyen küld AZ ÉN 
ÚJSÁGOM kiadóhivatala

Budapest, VI., ßnifs-ass^ui

t

EZÜSTBŐL és fíLP/TCC# EZÜSTBŐL.

ÍSZWom ALKALMI AJÁNDÉKOK
A LEGELŐNYÖSEBBEN

\ eK5ZERTÉLEFÍ(J
ti

Budapest. mrnséUtJcőrut 29.sz.
'5ey.T?.h*

-r>>r iff-IplEgIgpW -i>' Li

VSfcKSfS MCORBtMbELáSÉítRE KIVÁLÓ ^GM&OT POBaiTCK.
* k&jyprz&tt aooo*RMZznL figRMgHTve jcfltftgrfisc» <K£

111  1 - — 111 mnmwi t iá i. ---

KÉZIMUNKA
íCJQBELINEK
hinizöaeyagok és szöv tek szabott 
gyári árakban. Kérjen nagy kénes 
árjegyzéket. Telefon 609 06.

BERCZi D. SÁNDOR
Budapest, VI-, Beaseuuffy-utcza S. ez.

saját áruházában

B intézeti kelengyék 8*észér,e
hímzett és szövött monogrammok, betűk és 
számok rendkívüli nagy válaszokban, -jytoy,

Meghívó.
BEREGSZÁSZI HITELINTÉZET

évi isink kőzoviilési
1910. évi február hó 13-ikán cl. c. 10 órakor Bereg­
szászban az intézet helyiségében fogja megtartani, 
melyre a t. részvényesek tisztelettel megkivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság jelentése az 1909. üzletóvröl.
3. A felügyelő-bizottság jelentése a mérleg- és 

zárszámadás megvizsgálásáról, javaslat a nyereség 
felosztása és íelmentvény megadása iránt.

3. Az igazgatóságnak az alapszabályok 152. 
szakasza értelmében kiegészítése és a felügyelő- 
bizottság választása.

•1. Az alapszabályok módosítása,
5. Az alapszabályok 74. szakasza értelmében 

netán beadandó indítványok tárgyalása.
Egyideiilcg felhívjuk a t. részvényesek figyel­

mét az alapszabályok 140. szakasza következő ren­
delkezésére: „A forgalomban levő ideiglenes rész­
vényjegyeknek uj részvényekkel kicserélésére határ­
napul 1902. évi június hó 30-ika állapíttatik meg.“

Ezen határidőig ki nem. cserélt részvények 
1910. dcczcmber hó 31-ig csak az igazgatóság enge­
délye alapján cserélhetők ki, azontúl pedig a tarta­
lékalap javára elévülnek.

Az 1909. évi megvizsgált mérleg intézetünk he­
lyiségében közszemlére ki van téve, hol is az a hiva­
talos órák alatt megtekinthető.

Az 1909. évi szelvények folyó évi április hó 
1-től az intézet pénztáránál és Budapesten a .,31a- 
gyav Péziutézetck Központi Hitelbankja r.-t.ü-nál 
díjmentesen beváltainak.

Beregszász, 1910. január hó 11.*)
Az igazgatóság.

•) 7S. {. Köz .-yiilésrn csak azon részvényes 1: vcliotnck r-'szt, 
kik részvényeiket, legközelebb sedékés sz-Ivényei’ kel ellát*», a 
köz-yiilés mt-gnvUásv megelőzőleg az intézet pún táránál ‘etették. 
A részvények i»to. február hó 13 án d. e. 9 órái az intézet pénz­
táránál leteendők.

VHctól, kik a közgyűlésen részt venni és szavazati jogét gya­
korolni akarnak, megkívánt tik: miszerint rész ínyeik a közgyűlést 
megelőzőleg 30 nappal nevükre áti va legyenek ; továbbá tényleges 
r.srv- nye- vo tűk a közgyűlés alkalmával az igazoló bizottság 
előtt, szelvényével kiegészített rés vényei . vagy azoknak ellen - 
ben birtokukban levő óvadékokmányok f Imatatása áltál igazolandó.

mérleg számla 1909. dcczcmber 31.
Tartozik. Pénzkészlet K *2'sou v.v Váltó tár: /.a K 3972983‘42 

Tories>tes jelzálog K 121or.j •:•. .Ifi/ dg kulcson K 4513 ■*3«. 
Előleg értékpupi.okra K 10733 2 -. Ki t* k] .ipi; * K S3-i2-5u. li 'T it­
ian , iiUv/vti ház K UO000 —. Folyó számla udó.sok K l'-*9.si7*9 
\ meneti tél elek többek K i37.j*7ü Lehár, felszerelések K 5334 72 

Összesen K 4 ’> 7uu yj o 2
Követel. Kész vény töke K fi 00 orr— Tart lék töke** 

142737*4? Kü‘ön tartalék* ♦* K 38364*07. NvtlgrVj :ila • 1- í. 1 .7"-3 
Értékpapír árkülönbózcti t;«rt. K 11 is* —. Takarékbetét K eieg; re?. 
Folyószámla bit ] y ,k K 9624'''9v. Viss; le?/. u.iiolt \...;u :>/ .n.la 
K 13 024 7*47. A meneti kamat K sort., li. Klóin betét k.-nia; mió 

1 ,'3i i7. Fel í.em vett osztalék h iNyeremény K ciúoo'Od 
Ö esen K -iá70062'02.

* Ebb« 1 K ú.*> .30 — a nyugdíjalap tulajdona, jövedelme a 
nyugdíjalap ki d Sára szolgál.

** 1909 óv végévé! a tart. a! p K 152737*48 emelk did 
"** vau. év végűvel a külön tanaié .alap K 49G4i'.á Uo: ná:a 

emelkedik.
Eredmény-számla 1909. dec-embev 31.

Tart«» :U : Betét kamat számla K 83“« <»*‘-7. Botét ’;amat adó 
K 839«»*: ;• C éti Lolt 5/g K l • - * • • I «. Adó számla K . „ , . í
tíz- t'-s K i.uuu - Lakh r s -mla K '.itio*— Visszl számi o ; .i-
mat K o .**4 2* *.. Leírások: X ..itul;«d K ikü'Vúo. Feruölts* gckVvl 
K 7I, Nv-r mény K 8'-099*39. ó - s/esen K 3000.'js - 9

Követ 1: Vált • K .mn számla K 2ü3320*os. T<‘>rles/1. ifi/, 
kölcsön k: ni i' ív 832 3t'2. Jelzálog' kölcsön kamat K 4214'7ó. Fo'yó 
számla kamat K C 1 hi. . lláz! -r .-/ v..i a K 14 7. I 30. Ju a lék s. nn a 
K 99*10 F-lolm: kamat szálai. K 1.-2V22. Péi zint. clhvlyczeM t .• k 
kam. K í.v; Kit/kpa- ii jóved elf iá K 1175'—. Vészesen K ;;/*003~ 

Czeiii' r Nár.d >r, sa vezérig.izciitö, I!or\áth i.ajos, : k i. az* 
cató*ági elnök, hruvezky s tr.d«>r, sk. p/n/.'.ii«-.-, >/.abó Árpi i, 
ff<. fők nyveló, I; . z Joz-T, sin Szvit s K uo’.y, sk XV*. i z S . und,
sk. Berni . Kaim‘m, T»•; Ív I .*u.icz, sk. Ivarokká Miuúly, sk.
Zugoni Károly, sk. igaz átok.

Ezen vr< dm*'nv sz u.lat az intézeti f - és segédkönyvekkel 
összeiiasouü'v.u,, azokkal i i< ..*n megei:yez " uek találtuk.

A f'diigyelő-l i/.otiság : orváth Miklós, sk. f. b. elnök. Meisela 
Vihnos, sk. f. i . t g. Kor; . Fér ncz, sk. t. . taa.

'..zpeuzcrt, vagy rt -zl.itizet 
legolusubbauH61ÍÍIP EHÍIENTÜeü és FUCHS ^

Ulti &y 8 tesivótűknél

Budapest, Ví„ Teréz-körnt 8.
Képos nrKgyzélt Im-yen. i — Tele o , rá—r.9.

61hJ L2
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99
Minőségre és tartósságra 
felülmúlhatatlan ; meggá­
tolja a kicsuszást és félre, 
taposást és mindvévi" 
megóvja a czipö olee-áns 
formáját. Ügyelni tessék 

a szójogyrc;
„Bepson.“ Legjobb

gummasoroH

Kapható minden bőr-,
ozipö-, gummtáru és 
drogueria üzletben.
Nagyban beszerezhető a 

központi raktárból:

Wien, VI/«.

—<S2BP~

mm

esztesre

.$<irejoólkilU

íi’amoíonok
• 6em.ni iete* 5 gyártmányú

au «lemezek,
ido^oicafl -teung azé-
x ttAijb': nmtey képes ar­
akét .}# lem-t --»k teljes 
3k io,< ven )a ber- 

j.;«Abve k :tdj c.

CLEMEN'f]
automaiiltue piöitoiy 

1009 ovi minta.
Orowiung-pis/>oly tukelete- 
sitree. Eäeiiäoyzaobber 
o ^ér. Ara:

korona.
Havi részlet 4 korona.
E pisztoly ismertet»» legyze- 
*et kivnfiatrtfc azonnal iri­

gyen megküld.ük.

Hegedűk
Fuvolák

Cimbalmok
Ó9 egyéb forgatható 
mechan kai bangsze«
rekt melyek nagy köpés 
Arjegysokét ingyen ee bor­

mentve küldjük.

1

t

ií ÄRZ iSS 'TA.ZI^JÖL NAGYÁRUHÁZ 

I NAPEST, IV«» Muzeum-körut 15,

kel SKBSnu3feJKi

Újdonságl Újdonság8
lass A hangszer-technika remeke-, sm 
TolcsérnétkídBi zsjk!^n beszélődép.k « *.íi i

25 S (Grammeion)
Kiai ráfiig csakis

101 ipoiíi

iuEi 1 ...» ÖÜuuvuumm

BUDAPÍST, VII., RÁKCCZMT 30. SZÁM
aW^l
!& 1}

fiasitii-
ÖÍIII

aPHBBejPiSo' re«»«
-MM

- aSEL-*. •- --------------- w*,r • ■ 7 — _ ; ,>>■ -v \ 4* ■

i I
<S»»u«hki»l I.

(86

1

J. Nyitott állapotban. Nagysága 26x85x42 cm.

J. 2. «rám Oldalt uyiló zon^ora-a aku f nyezott, rém k szép diófa avagy tölgy'aszck- 
rény. Rendkívül linóm és szabatos óramű és k váló gé; ^et. N gy hangiért cn -hang­
doboz, íoicltei b kellemes és crőtvljv- han;:\isüzaadas. Ara ;» darab kétoldalú nagy 

r«n.) jáiékiemczzeJ és « csomag tűvel 200 korona. Havi részlet 10 korona.
Levágandó és hozzánk beküldendő Bataa9

Aufrecht ét Goldschmied c ét néi
Budapest, VII., kor. R.ikoozi-ut 30. szám.

Ezennel megn ndelem a J, 2. számú beszélőgépet .(X) kor. árban fize­
tendő 10.— kor. havi részié.ükben, a szaiiilást-i Mv.uvi- Rmlapesb-n Aufre ht r.s 
Goldschmied e/vpnél. Ac un-ngolási «s n állítási költség- kot un«* am viselem. 
Három havi rész i t eln ula ’y«a a teljes > ótelart esedékes - tesz A számi teijos 
kiegyen It esőig a czeg tulajdonjogál ezyn árura elismerem, Per eseten bármelyik 
budapesti kir. járásbíróság illetékes,

............................... ........ Kelet:......................... ..

Megrendelési lv.

I 55^ c í Lakhely :
: o ~

O
I Név ée foglalkozás:....... ................... ............. .

Haas htpes irlegjzék Ingjcn és Mrmentvc.

(2 ■wgaw-ja,—,■ m mi 
mmmíti-A«.hmuA Vá

3 koronától szájpadlás nélkül, gyökéral- 
távolitas fölösleges, aranykoronák és tar­
ló fogtöruések, foghúzások érzéstelenítés 
sei. — Vidékiek is óra, al.itt Uielégittet- 
nek. Itéfli linsznavelivtetleii fou- 

eort haszuavckelővé alakítok. „ t! ,.

Dr. Hegedűs Jakab fogorvos.
Budapest, VII« kerület, Evzsébet-körut 44.
Rendelés egész nap. Részletfizetésre is. io évi jótállás 
és fájdalomnélküli kezelés, tartós fogtöuiések d korona.

BMéíkülözhetetlen!
Mindenki számára!

GYAKORLATI

Útmutató a gyakorlati 
clttbeu előforduló számo­
lási műveleteknek fejben 
cs Írásban való gyors és 
pontos elvégzésére.

Irta
SZENES ADOLF.

I korona.

A LEGÚJABB
MAGYAR ÁLTALÁNOS 

LEVELEZŐ.
A magán és kereskedelmi 
élet minden viszonyaira 

alkalmazva.
Rendkívül sok mintával. 

Irta
BRANKOVICS GYÖRGY.

Erős bekötésben 
2 korona 40 fillér.

KÁRTYAJÁTÉKOK KÖNYVE, -
A legelterjedtebb hazai és külföldi kártyajátékok 
leírása. A bamisjáték, a roulette, hazárdjátékok a 
jatekbarlangok leírásával. A kártyabüvészkedéssel és 

kártyamüszavak szótárával bővítve.
Szános képpel. Szerkesztette: PARLAGI1Y KÁLMÁN.

2 korona 80 filler. “ . IT .......

Kapható:
L^1S3P?lL Fí, kt nyvkepesbedóse

(Wodianer F. és Fiai) részvénytársaságnál 
Uudapc t, VI. kerület, Antli-é.ssy-út 21. sz.

és minden könyvkereskedésben.

zx
hugyosöfolyás, 
liugycsosziiküleiaki 
hólyagtiántalmak, 
altesti sebek, 
bőrbetegségek, 
bujakor ÍEynhiüs) 
az önfertüzes utó- 

következményei, 
elgyengiiít férficrö, 
női bajok,
fehértolyés, stb. stb, 
alapos, gyors es gyö­
keres kigyógyifáséra 
a foglal ozás zava­
rása nélkül bevált, 
sikeres es lelkiisme­
retes gyónymádjánál 
fogva legjobban 

II ajánljuk

Or. Ooroi
— szakorvos — 
rentielö-iatezetóf,
Budapest, VI,

Anűrássy-ut 24
FELTÜiÜÉS MÉLXÜLI 
írtdmenyss gyigyi-

fás levélileg is,
Kívánatra gyógyszer­
ről is gondoskodik.

Rendel naponta 10 
órától 4-ig ós esto 

7—8 óráig.
Levelekre azonnal 

válaszol.
m

Szabó Emil és Társa
3ada est, V., Fersncz József-fr 6, sz.

™— tii-esUam-iinlotn, n Liiuczhlddni szemben. —* 

Telefun 70—48. : Sür önycim: Szabóék, Budapest.

Szál ütünk BOUNDER nyersolaj motorokat, 
DOQRY-föle benzinmotorokat és cséplőgépeket,
sz.ivógázmo;orokat és malomberende- 

zéseket,

3 II II I I I

Elsőrendű

SIIGEE-mÉíiÉt
© i

A.* » jS nagybani erede­
ti gvilri árban 

t és minden árfel­
emelés nélkül, 

havi

8—10 Kor.
résziéire szilli- 
tuuk io évi jot- 

, állással.

LANS IAHAB es FIA
varrógép- és ltei ékpár uagylce- 
re-kedők, Budane.,teu, VII.. 
Józseí-körut 41. sz. Főilz.let: 
Biiross-tér 4. és Bud.ln: Margit- 
korut 6 sz, — Kép. s árjegyzék 

ingyen és bénnentve.

Ár jegyzéket 
Bär- ingyen "íPt 
és bermentve 

küldünk.
8 8 8 ■ ■ ■ 8

Viszontelárusitók 
kensUnek.

egyszerű fésülés nhal fest ősz 
V:igy vörös hajat valódi szűkére 
banian va.y Iruetérei Teljesen 
á: r.linatlan ! Évekig használ- 
hatói — Ez ek használatban 

Egy darab ára 6 korona. 
SCHÜLLER, Wien, 511 E. 
Hi'if il. ruassc IS Számos 

elismerő- és köszönőlevél.

Páriái világkiállítás ,,Grand Prix«1 1900.

KWIZDA-féle koméul urgi marhatáppor.
Dlätetlkn* 8i«r lovalc. mKupvnsmnrhfilt «^■ eDlätetlkne sier lovak, flinmsmnrhAk ée 

juhok számárat

Árak: 1 dobog l kor. 40 fillér, lel doboz 70 fillér.
60 év óta használatos n lrgtöbb istállókban étvágy­
talanság és rossz emésztés eseteiben, teheneknél a tej 

Javítására és a tej gyarapítására.

Kwizdi-féle korneuburgl marba- 
táppor valódi csak ezen védjegygyei,
Képes árjepyzék Ingyen és bérmentve

Fórakt r : TÖRŐ í IÓZSLF gyógyszerész, Buda. 
pest, VI. kerülőt, Király-utcza 12. szám és 

VI. kerület, Andrássy-ut 28. szám.

I

I



20 EGYETÉRTÉS Csütörtök, január 2f.
E hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit- betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 ttl.-rol fizetendő.

Fémszekrények,
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
a budapesti pónzszekrény- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-utoza 6—C.

Akar r ős!i!ni?
Több mini 6Uv gazdag 
hölgy előjegyzésben. Urak, 
vagyon nélkül is jelent­

kezzenek azonnal:
L. Sclileüuger, Béri n 18.

27457

Elhatároztam,
hogy megnősülök. Nem
pénzt korosok, nem ho­
zományt vadászok. Szép 
legyen a nő; szökehaju, 
kékszomü, piros a'iku és 
kicsiny kezecskéje Kerpol- 
félo kézflnomitóval ápolt.

41265 j

Pótvizsgálatra,
javítóra, pótérettségire, | 
bármilyen vizsgálatra elő­
készít: „Szünidei Tanfo­
lyam“ Garay-u. 5. IL 12/a.

BiziRe gomba
gomba-, hús-, főzelék-, 
gyümölcs-konzervek, gyü­
mölcsízek, szörpök, sze- 
pességi csomeeékről kér­
jen árjegyzéket. Felkai 
konzervgyár, Saría Jossef 
pelka, Szepesm. 2SU06

Réz és vasönfor
a legolcsóbb gyári árban, 
rézágy 30 frt. Gyermek- 
ágb 10 frt. Angol vaságy 
aczél sí “monnyal 20 frt. 
Összecsukó vaságy 3 mat- 
raczczal S.fiö'legjobb minő­
ségben kapható Weisz 1. 
Bpost. Acdrássy-ut 77., 
Ibejárat a Rózsa-utcza) 
áij egyzék ingyen. 279ti0

Savtinyu-ksposztát
hasábbal mázsánként 16 
koronáért, postaüvegon- 
ként 1.90, eczetes-zöldba- 
bot egész és vagdalt sa­
vanyított paprikát 2.40 
koronáért szállítja Gyü­
mölcskivitel Csongrádról.

Házilag főzött
baraczklekvárnak különle­
ges birsalma lekvárnak 
kgjat 2.40 mézédes,szilva- 
lekvárnak 1.20, papirhéju- 
diót postazsáknnkónt 3.60 
koronáért száll tja Gyü- 
mölcskivitol Csongrádról.

Fajborokat
lefejtve, kölcsönhordóban 
hektólitercnként 40 koro­
nájával, messzinai naran­
csot, czitromot, maronit, 
datolyát, mogyorót és ma­
zsolát postakosaranként 
2.40, Gyümölcskivitel. 

Csongrádról.

" Baraczklekvárt
kitűnő, házilag készült, 
kilója K 1.70. Szállítja 
Papp Gedeon szöllőtelopu, 
Nagykörösön 5864

Káríiiios nyergesek
részére mindennemű kel­
lékek képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi a Budapesti Paszo­

mánygyár Részv -társ. 
.Nagymozö-utcza E. 46.

Eivel tisztítsuk
fogainkat? Szakorvosok 
tanaesa szerint Sztraka 
Menthol fogszappanj ival, 
mert manapság ez leg- 
johh fogtisztitó. Kapható 
gyógytárakban 1 kor.-ért, 
3 crbot 3 koronáért bér­
mentve küld : Sztraka 
gyógyszerész, Moliol 2.

Mindenes
szakácsnő jó . fizetéssel 
felvétetik keresztény csa­
ládnál. — Weck Józsofnó 
Szerocsen-ntcza 65. föld­
szint 2. szám,

Amerikai porcellán
ponder. Az eredeti doboz 
tetején ,,Yeelí szócskaáll 
Kapható: Magyarországon 
mindenütt. " Budapesten, 
Kecskométi-utcza 8. szám. 

Rakóczi-ut 9, szám.

Pénzkölcsön!
4’/2, 4SA, 5 és 6°/o alapon 
földbirtokra, jövedelmező, 
fővárosi, vidéki, városi és 
Budapest környékén levő 
be házakra J., II., III., he­
lyen 15—69 évig törleszt- 
Ssets. S omé:yhiteit tisztvi­
selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOF5V5ANN JAKAB

bankbizományi iroda, Bu­
dapest, Teréz-körut l/a>

VasMor.
Rézágy 35 fit, gyermek­
ágy 11, összecsukható vas­
ágy Ó, ágybetét vaskeretü 
6.50, fakoretü 3.50, réz- 
garnis 2.50. Összecsukható 
tábori ágy aezólsodrony- 
nyal S.—, sodronyfonat 
kerítést, vaskaput legol­
csóbban szállít Miékor Gy. 
gvára Holló-utcza 3/E. 
Telefon 22—66. 26975

lóiéra
urnsóyi tarolt
aEkatmi vétele

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, url 
szoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, té­
rítők, csillárok, vas- és 

rézbutorokban.
GROSZ SÁNDOR es Társa
Budapest, Liszt Ferencztéi 
8. szám, ezelőtt Gyár utcza.

Telelőn 84—09.

Gyárnak,
gőzmalomnak, faxe- 
reskedésnek a kal-
mas 6000 C méternyi 
telek Békésen olcsón el­
adó, Fck.-zik a város 
kereszttengelyében, mal­
moktól távol, szárnyvo­
nallal bevezethető közúti 
vasúttól és a legforgal- 
ma-abb országúitól 150— 
180 méternyire. A 28 ezer 
lakosú városban június, 
július hónapok kivételével 
nyers mumaero bőr n. 
négy malom összesen 
22 24 jaraital, két i ke­
reslte lés, Czim: Ladányi 
Károly Kamuikért, u. p. 
Békésföldvár. 28441

Uradalmak, m hé- Zálopéduloliaf 
szék figyelmébe. " . . . . . . . . . . .

200 méhtörzs egy évi jót­
állással rendk.viil kedvező 
fizetési íeitetelek mellett
egészben vagy részletek­
ben eladók. Az összes ál­
lomány és hozzátartozó 
berendezés megvétele ese­
tén cgv évii — ameddig 
a leendő kezelő betanul­
hat — szerény, kifogásta­
lan erkölcsű, kitünően 
szakértő, szorgalmas mun­
kással teljesítendő ingyen 
kezelés. Bővebb felvilágo­
sítást ad La iányi Károly 
Kamutkerten. U p. Békés- 
földvár. 28441

BÜSSDTH 
LSJB5Ifi
berakott fából kidolgozva 
művészi kivitelben, elefánt 
csont mintával ízlésesen 
díszített valódi" ébenfa- 
kerettel, 75 cm. magas és 
60 cm. széles nagyságban

300 K-érí azonnal 8iüŰÓ
Ezt a remek müvet egy 
Ausztráliából visszatért 
magyar ember készítette 
Kossuth Lalos legutolsó 
fényképfelvételé után. á 
tisztán, válogatott színes 
falapokból kirakott kép 
éietuü másolata az erccc- 
tinsk, melyneu összeállítá­
sán és diszitósén hat hó­
napnál tovább dolgozott 
a művész. Ez az egyedül­
álló, pompásan sikerült 
mü 600 koronára van ér­
tékelve és kiállítva. Bő­
vebbet: XII. kér.,Erzsébet- 
körút 50. I. 9.

vesző«. Elzálogosított! 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ozüstöt [
és ékszereket íoo.ooo 
koronáig költségmon-l 
toson kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem. I

Singer Jakab |
éítszerkereokedö | 

BUDAPEST,
Király-utcza 91. sz.j
Izabella-utoza sarkán.

276*3 I

RekcrJ hannyarsenyleme- 
zek legjobbak a viágon!

25 cm. mind­
két old «Ion 
bej At zva db 
K 2..ío iodb 
vásárlás mii 
K 2.40 —
Grammofo* 

nők K 25.—
300.—. *

Fonográfok 
»Lyra K 7.— 

Fonográf 
hengerek K í.so, — csakis 
ut.m vét .«Hel SCii31UTZKIÍ 
TESTVÉREK gramofon és 
hanglemez nagy raktárában I5u- 
dapest, József-liörut 2« g 
Árjegyzék ingyen és búrmentve.

került for~ t!omhn Zűr hy 
: Allies szakácskönyvének *.

'O.GOO-ik példánya.

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereké4 100.0U0 
kor. köliségmenteson 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. 73«

SCHILl EB IZIDOR
é i tszvrkereskedő

Budapest,
Sipautcza 8. szám.

m

Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a 
dr.WilbamHr.rUey tanár 
amerüai erótáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgvek nmek 
keblet. H t bet statt 2J 
kilo gyarapodásér: jót­
áll a SÍ. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
eilen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve. 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden orszáz- 

ól. Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati utiv 
sitással. Főraktár: Ba­
lázs Mer E. Budapest, 
VII., Istv&n-ut 11, n/l.

BÚTOR
307« megtakarítás!,
Regi Butorszalon j beszélő-gépek
Bndapeit, Feronczlek tere 3 
félemelet. Vetet és eladás

fc!,.d ,

ritka könyv.
A 18-ik századbeli Magyar- 
ország és vármegyéinek 
térképei Korablnszky dá­
nos Mátyástól. Minden me­
gye külön lapon. Tel vs 
példány, hasznait, jó álla­
potban. Czimjo : „Alias 
Regni HnnganaePortatiiis . 
Vótolajánlatot kér Baji 
Imre Kamutkerten, u. p. 
Békésföldvár. 28441 ü

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be Kulcsár" Sándor
bronzáru- és csillávgyárá­
ban, Budapest, VI. kor,, 

Dossowffy-u. 9—11.

Pénzt regtön
bútorra, zongorára, varró­
gépre, kérőn párra, köny­
velne és kereskedői.ni 
árukra, ha azokat szár.-iz, 
tiszta raktárb'-lyisétreinkbe 
bizományba b'craktározza

Ta^bep
VI kér., Eötvös-ntcza 6/B.

TElvrOK 84 -33.

Mellékkeresetre
tehetnek szert oly vi­
déken lakó egyének,
kik ereded sorsjegyek 
e.adósavai foglakozni 
élmjtan ik. Ajánlatok 

..Hungária" jeiio-o alatt
IToc :ner J. hirdető iro­
dájába
Siitö-u.

Budaves, ív.,
6. intézendók.

Hz bizonyít in legjobban a könyv 
iófriiy 1. 1i:ih navvlivtos^-

Minden h-zi'Stfzonynak 1 
núlkü’özh'-M tlvn. Av sz v hű­
tésben 4.— kor. Megrendelhető: j
S2.XG: R é* WOLFXKR !

könyvkereskedésében
Hereien. VI. A drássy-uttO, ■

akár bélyegben is, ha küld 
az alanti czim re, megkapja
Tábori Ró ennének

Egy igazi anya 
szellemi ka vateka

— czím.'i kite müvét. —
Leaig^eS ÖáiSn

Boost, VI, Andrássy-ut 27.

Ingóságokat
értékesítő és beraktá- 
rozó vállalat Rákóczi- 
nt 19. bejárat a Szent­
királyi utcz.'iból. Kész- 
penzelöloggel berakta- 
rci, bárminemű ingé- 
súgókat, lierendezése- 
ket mintaszerű raktá­
raiba csekély díjazásért 
értékesitús czéljáhól 
vagy »nélkül. Telefon 
110—08. 9984

1

háló-, ebeálö-, szalon- 
berendezéstk, lovaiba 
nriszoba, iroda beren­
dezések, réz- és ma­
hagóni bútorok, sző­
nyegek és függönyök, 
v lódi angol bőrgar­
nitúrák eladása s vétele

feiisier Rarali/ní
VII., Király-ulcza 23. I. em.
Kazinvzy-u. sarok. 50531

havi részlel fizetésre a legjobb

zongorát, 
pianínó!, 

czimbalmot, 
hegedűt

ngyannly flr.-rt, mintha 1,-Zfz 
pénzért venné, kizárólag cs .ki*

REMÉNYI MIHÁLY
elsőrangú nagy hagizcrtelopíi
Budapest, Kiraly-utcza 5&
Árjegyzék és protpcctui djlann

Nyomatott e llazai Uirlapktadó Részvénytársaság körforgó gépein, Budapest, V., lioutéd-uttza 16.

használt és uj
polgári, nrasagi lakbérén- 
dezeseknek mahagóni es 
palisander bútorok, nrl 
szobák, angol bőrgarnltnrak 
és szaionbntorok, keleti 
— szönye/elt, csillárok. — 

Telelőn 82—13.

kizárólag eredeti első 
rancu gyártmány, rész-
letfizetesre is olcsón 

kaphatók, 
r I

am
Budapest, VI.. Király-u 76.
PV* Képien drleayzéket

KERESETRE
alkuimat nyújtunk min­
denki részére úgy lluda- 
pesten, mint vidéken 
lőrvcnyesen engedélyezett 
sorsjegyek . lad.v-änak 
foglnlUoziVAval. L guu- 
gnsabli jutalékot, idővel 

fizetést nyújtunk.

Értékpapirbank
ROTTER J. Bpest,
V., Honvéd-ntca 4

Dadogok
vagy bármely beszédhibá­
ban szenvedők részére 
nőm- és korkülönbség nél­
kül gyógytanfolyamot és 
iúkotnémák íészéro1 tev- 
mészeíes kiejtésre oktató 
állandó tanfuiyamot, tart 
özv. Koboz Júzsvl'né. Az 
oktatás néhai Koboz Jó­
zsef, a kiváló gyógypeda­
gógus és hazánkban a 
dadogó oktatás megalapí­
tójának kitűnő módszovo 
szerint történik. Vidéki 
tanulók teljes ellátásban 
is részesülhetnek cs sze­
retettől teljes otthont ta­
lálnak, Értekezni lehet 
délután 2—4-ig Feroicz- 
körnt 46. sz. alatt. (Üllői 
ut sár k.)

IUIcIütl

jjnana ofont
vásárol, kérje a vüúgh.rü

TJHjiz: EOYAL
beszél«) gvpt !í
leg uj.tbb ál jegy­
zékét.. Ezen gépe­
ket egy évi jótál­
lással szigorúan 
az. eredeti nagy­
bani gyári árukon 
és minden átfe emelés iv-Ikii* 
ha.i 6—10 korona részletfi-- 
tésre szá’Ürjuk, a Vilúkro 
bá hová. Gramofonok 24 k 
nátol feljebb. Áé'.oldalú 
lemezek 3 kor. és 4 kor f

LÁNG JAKAB és
gramofon-nagykereske-,

Endapest, Jozsei-köi
FióküzV t«‘ink: Vili., F r
4. és Budán, II., argit 
Árjeuyzék ingyen és bt

Páriámén«!
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia ianárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az0r- 
?3" -os Magyar Gyorsíró- 
Égve lile! hivatalos tanfo­
lyama. A apitoitaMarkov ti 
Ivan 1863 .an. Biztosállás- 
közvetítés. Nyitva szept. 
1-től jut. 1-ig. Havonként 
uj tanfoivamok.Tájékozta­
tót küld a Babelsberger szak 
i kola.(Cs ik Li.-,zt Foronrz- 
tér 10. előbb Gyár-utcza 4.) 
Czimro vigyázzunk ! — Az 
egyesület ezen ki . árólagos 
szakiskolája irógépezévok 
tői s más hirdotesüiisot 
utánzó újabb tanfolyamok­
tól tuggotlen. Telefon 64-68 
tioiratások egész napon át.

NAGY LÁSZLÓ

ÉRDEKLŐDÉSÉNEK
LÉLEKTANA.

Ára 3 korona.

Kapható LAM PEL It
könyvkereskedése (Wodia- 
nor F. és Fiai) r.-t. nái, 
Budapesten, VI., Andrássy* 
tt iU. sz. és minilou könyr* 

kereakedfislxui.


